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ée talamennii hirdetési iroda.

A rejtélyes utassás.
Mit jelent Koburg Ferdinand hirtelen és 

titokzatos utazása ? Ezt kérdik ma min­
denütt Európában, most, hogy a herezeg 
oly váratlanul Bécs, München és Paris tá­
jékán sarkallja rendkívüli erőfeszítésre az 
ujságreporterek kutató figyelmét. Hol jár c 
pillanatban a legújabb fejedelmi utazó, ki­
nek érdekessége az orosz czárl is teljesen 
elhomályosítja, ezt a beérkezett jelentések 
hajszájából nem bírjuk megtudni. Csak az 
bizonyos, hogy előzetes jelentés nélkül, 
egész észrevétlenül elhagyta Bulgáriát és 
hu alattvalóinak nagy meglepetést szerzett 
t hivatalos hirdetéssel, hogy anyjának, va­
lamint más rokonainak meglátogatására in­
dult.

A mi igy az utazásban legelőbb feltűnik, 
az épen váratlan és titkos jellege, a. rej­
tőző óvatosság, melylvel előkészítették és 
a sürü inkognitofátyol, melybe most is 
burkolva van. Ha a kiadott proklamáczió- 
ban állított utazási ok egészen való 
volna is. senki meg nem értheti, 
miért kellett annyi rejtclylyel körülvenni 
azt az egyszerű dolgot, hogy Ferdinand 
herezeg édes anyját megy meglátogatni? A 
bolgárok ezt az ö fejedelmüknél is talán 
csak emberi és természetes érzelem kifo­
lyásának tekintik? Nem lehet tagadni, a 
búcsúnak szokott ünnepélyes formái nélkül 
történt ily hirtelen távozás, könnyen azt a 
gyanút kelti, hogy talán Ferdinand herczeg 
ügyei Bulgáriában nincsenek egészen ren­
dén Azt lehetne gondolni, hogy nem jó­
szántából, teljesen önkényt hagyta el a 
rábízott országot, és távol maradása sem 
lesz oly rövid tartamú, minőnek proklamá- 
cziója jelenti. De a külső körülményekben 
abszolút nem találni valamit, a mi ezt a 
föltevést megerősíthetné. Bulgária sohasem 
volt csendesebb, mint ma, a kormányzat­
nak sem kell különösebb nehézségekkel 
küzdenie, a legkisebb jel sem merült fel, 
melyből a fejedelmi trón megingott voltára 
vagy valami közelről fenyegető veszede­
lemre kellene következtetni. Azért most 
egyebet nem gondolhatni, minthogy a feje­
delem saját akaratából, személyes terveiért 
tette meg érdekes kirándulását. A mig 
olyast nem hallunk, mi a helyzetet más 
világításban tüntetné fel, Bulgária viszo­
nyairól azt kell hinnünk, hogy épen mert 
semmi aggályra okot nem adnak, Ferdi­
nand herczeg teljes biztonságban könnyű 
lélekkel indulhatott európai útjára.

Nos akkor mi szándéka lehet, az orient- 
expresszvonat zárkozott utasának? Ez a 
kérdés persze a politikai fantáziának dús

A görög tragoedia három nagy 
költője,

(így fejedet Pecz Vilmosnak a tud. akadémia kiadá­
sban megjelent müvéből cA görög tragoediából.»)

Ok leven az ókoriak egyhangú ítélete szerint tő 
képviselői a görög tragoediának, természetes, hogy 
befolyásuk legerősebben és legsokoldaluabban ma­
suknál a görögöknél nyilvánult. Haláluk után csa­
ladjaik iskolákat alapítottak, melyeknek feladata 
'olt a mester szellemében mivelni a tragoediát, 
de a többi tragikus költők is többé-kevésbbé az 
egyik vagy másik nagy tragikus irányát követték, 
kik közül a peloponnesusi háború után Euripides 
gyakorolta a legnagyobb befolyást. Tanult tőlük a 
coműedia is, mely drámai technikáját a tragoedia 
alapján képezte ki; hiszen Cratinus Aeschylusnak 
es Aristophanes — mint maga is beismeri — 
Euripides iránt való minden ellenszenve daczára, a 
-•selekvény cselszüvényes bonyolítása és a nyelv te­
lim etében az utóbbinak tanítványa volt. A három 
nagy tragikus kiváló nyelvezéte, a tragoediáik- 
ban nyilvánuló erős dialectica és hatal­
ma, szonoklati részlelek, alapját képezik az 
attikai prózának és rhetorikai stílusnak, mely 
utóbbi azután megerősödve visszahatással volt 
Euripides irályára. De a képző művészet is erőt 
merített müveikből, mert s Kr. e. ötödik század 
hires szobrászai és festői nemcsak az epost és 
lyrát tanulmányozták, hanem megörökítették kőben, 
rrézben és festményben a tragoedia plastikus alak­
iad es csoportozatait is. Phidias szobrai és Polyg- 
nolusnak a pvopylaeákat és tarka csarnokot diszitö 
festményéi Aeschylus és Sophokles szellemét lehel­
lek ; mig az élethüségre és drámaibb élénkségre 
törekvő uj irányt — melynek a szobrászatban Pra- 
ri'eles, a festészetben Apollodorus voltak képvi­
selői —- Euripides művészetének hatása szülte, 
ki feltárván jellemeiben az emberi lélek belsejét, a 
mély szenvedély rajzanak mestere volt, s a kinek 
különösen női alakjai — mint Medea, Phaedra és 
Ipbigcnia — számtalanszor utánoztattak, a szobrá­
szatban és téstészetben.

Lz rövid vázlata a befolyásnak, melyet a három 
nagy tragikus a görög drámára, nyelvre és művé­
szeire gyakorolt. De még világosabban tükröződik 
ris.-zd hatásuk a görög nép részéről irányukban ta­
núsított elismerésben és tiszteletben.

A három nagy költőt a számos egykorú költő 
kozott elsőnek tekintették, habár nem egy jeles 
tragikus emelkedett ki mellettük, s nem egyszer 
győzedelmeskedett rajtuk egyik vagy másik a ver­
senyen ; de ezen kisebb tragikusoknak a bárom 
nagyon való koronkénti győzelme az atbenaei nép 
pártatlan Ítéletéről tanúskodik és még nyomatéko- 
abba teszi annak a barom nagy tragikusról ho­

zott összegező Ítéletét. Aeschylust inkább csak ha­
lála után méltányolták kellőképen, a mikor egy 
Tiépbatározat alapján másokat is drámáinak szinre- 
hozataláva buzdítottak: művészetének ridegséggel 
határos voltánál fogva nem tudta közvetlenebbül 
megnyerni az Őt csak hidegen tisztelő közönség tet­
szését, mely róla később a peleponnesusi háború ko-

zsilipjét fogja megnyitni mindenütt, hol 
csak újságokat Írnak és olvasnak. Az em­
berek törhetik rajta fejőket, hogy általában 
politikai vagy csak magántermészetű ügy­
ben foglalatoskodik-e a bolgárok fiatal fe­
jedelme. Azt. a legkevesebben fogják el­
hinni, hogy igazán a szerető fiúnak vágya 
hajtoíla édes anyja után, mert Klementina 
herczegnö ez idén is úgy mint máskor az 
év nagy részét töltötte Bulgáriában lia 
mellett. Nincs azonban kizárva, hogy mégis 
privát, ok a titkos barangolás rugója, pél­
dául, hogy az ifjú fejedelem, leinek népe 
még nélkülözi azt a mindenható varázsla­
to!, melyet női báj áraszt a trónra, ház- 
tiiznézöben jár valamely udvarnál, a mint 
már ki is sütötték, hogy Becsben egy órai 
tartózkodása alatt ékszereket vásárol!. Mond­
juk, ez is leltei és Ferdinand herczeg talán 
önelégülten is mosolyog a fölött, hogy a 
politikai világot milyen izgalomba ejti min­
den lépése, holott politikára nem is gondol.

Valószínűbbnek mégis az látszik, hogy 
politikai ok képezi az igazi rugót, a meny­
nyiben a fejedelem kedvezőnek Ítélhette az 
időpontot, hogy Bulgáriának folyton meg­
oldatlan nemzetközi viszonyát személyesen 
szöbahozza a barátságos hatalmak előtt. 
Épen az utóbbi napokban sűrűn emleget­
ték, hogy a török porta a fejedelem elis­
mertetése érdekében körlevelet intéz a ber­
lini szerződés szignatariusuihoz. Nem egy 
sugalmazott közlönyben ezt a hirt bátorító 
nyilatkozattal kisélték, és Bulgáriában iz­
gatott várakozás kelt a híresztelés nyomá­
ban. Eddig magunk sem tulajdonitól tünk 
jelentőséget a szállongó, majd megerősített, 
majd tagadásba vont föltevésnek, de Ferdi­
nand herczeg utazása azt látszik bizonyí­
tani, hogy van némi komoly alapja és hogy 
nagyon számbavehetö tényezők törekesznek 
a bolgár kérdés tisztába hozatalára. Hogy 
épen e napokban az orosz czáv Berlinben 
fog időzni, talán a német császár kész 
megragadni az alkalmai, hogy az orosz po­
litika literére tapintson, vajon nem került-e 
már lágyabb indulatok hatalma alá? Igy 
Koburg Ferdinand érdekes feltűnése az 
utazó csillagok között a czár utazását is 
olyan uj érdekkel ruházza fél, a milyenre 
nem gondoltak az emberek.

Mindez ma csak hozzávelés lehet, mely­
nek több vagy kevesebb megállhatóságáról 
talán még soká nem fogunk meggyőződni.

Budapest, okt. ÍO.
A képviaclöház tudvalévőié}' holnapután, szombaton 

tartja a nagy szünet után első ülését, melyen előrelát­
hatólag már érdekes felszólalások lesznek, a mennyi­
ben interpellátziók várhatók. A félhivatalos B. C. arra

fában, ugv szólva teljesen megfelcdkczctt.De még akkor 
is, a mikor már a színpadról leszorult, voltak olvasói, 
s akadtak egyesek, kik valódi értéke szerint méltá­
nyolták, mint Aristophanes — Euripides drámai 
művészetének elkeseredett ellenfele — ki ugyan tisz­
telettel szól mindig Sophoclesröl is, de legtöbbnyire 
becsüli a hatalmas Aeschylust.Sophochles és Euripi­
des már életükben nagy kedveltségnek örvendtek, de 
mig Sophocles első'löllépésétöl kezdve egész bosszú 
pályáján át osztatlan tetszésben részesült, Euripides 
csak lassankint vívta ki magának kiváló helyzetét és 
lelkes hívei mellett voltak mindig szenvedélyes ellenfelei 
is. Euripides hatásának tetőpontját a peloponnesusi 
háború idejében, különösen annak utolsó éveiben éri el: 
ebben az időben ő uralkodik a színpadon, ő az 
atbenaei publikum kedvencze, és habár a miveltebb 
közönség többre becsüli Szophokles művészetét, a 
tömegen Euripides uralkodik és a színpadi siker 
szerint első helyen áll.

A húrom nagy mester által magasra emelt tra­
goedia kihatott Athenaeből a többi görögökre és 
szomszéd népekre is, melyeknek fejedelmei tragoediák 
szinrehozatalúval törekedtek nagyobb fényt adni 
udvaruknak. Aeschylus Syracusaeben, mint Hiero 
vendége, nemcsak régi darabjait mutatta be — ne­
vezetesen a Persákat — hanem ott irta és hozta 
először hzinre a Catana városának újból való ala­
pítása alkalmából készült Aelnai nőket is; hasonló­
képen előadatta régibb darabjait Euripides is Arche- 
laus macaedoniai király fényes pellai udvarában, 
s ott irta Archaelaus czimü drámáját.

Különösen általános volt a hatás a peleponnesusi 
háború után, a mikor mindenütt színházakat épí­
tettek a görög városokban, színre hozva különösen 
Euripides tragoediáit. Ily általános kedveltség mellett, 
a milyenben a tragédia részesült, egészen egyéni 
jellegű Platónak a tragoediáról való nézete, melyet a 
szerinte legjobb állami szervezet köréből ki akar 
zárni, mert, mint mondja, a tragoedia tettetésre ta­
nít az által, hogy létezőnek tünteti fel azt, a mi 
nem létezik; hiszen épen Plato idejében hozták az 
athenaeiek Lycurgus szónok indítványára azt a ha­
tározatot, hogy a három nagy tragikus érezszobrai 
a színházban felállittassanak, s hogy müveikből a 
színészek ellenőrzése czéljából hivatalos példány ké­
szíttessék.

Maga Philinus is, ki Lycurgus indítványa ellen 
volt, annak csak az crczszobrokra vonatkozó részét 
ellenezte. Kiváló figyelemben részesítette a húrom 
nagy tragikust Nagy Sándor, kinek meghagyása 
folytán barátja Harpalus megküldte Ázsiába a három 
mester tragoediáit. Ptolomaeus Eurgetes, Aegyiptom 
királya, megszerezte a Lycurgus indítványára 
készítetett hivatalos példányt a Museum nevű tudo­
mányos intézet számára, melyben a tudósok egész 
sorozata foglalkozott a görög irodalom felhalmozott 
kincseivel, szóval: a kiválóan elismerő vélemény, 
melyet a három nagy tragikusról a görög nép al­
kotott, a későbbi századokban se változott.

Jelentékeny volt a görög tragoedia hatása az 
ókor többi népeire is. A keleti fejedelmek görög 
színészek játékát élveztek, mint Orodes, a parthu- 
sok királya, ki Crassus legyőzése után Euripides

szólifja fel a kormánypárti képviselőket, hogy már a 
szombati ülésre is lehetőleg nagy számmal jelenjenek 
meg, mert valószínű, hogy a miniszterek a hozzájok 
intézendő interpellácziókra azonnal válaszolni fognak.

A-n országgyűlési mérsékelt ellenzék e hó 13-án, 
vasárnap esti 5 órakor értekezletet tart.

A cseh tartomány gyűlési mimet klub elnöke 
dv. Selimeykal tegnap nyújtotta át Lobkovitz tarto­
mányi marsallnak a német cseh képviselők ismert ha­
tározatát, melyben a lartománygyiiléstöi való távolma­
radásukat jelentik- ki. Az ifjú, cseh párti képviselők 
tegnap tartott értekezletén a tiregv, Kuesera és Tilschcr 
képviselőkből álló bizottság bemutatta a tartomány- 
gyűlés elé terjesztendő felirati javaslatot. A terjedel­
mes javaslat?: erősen támadja az állítólag folyton ter­
jedő németesítést, mely különösen a bíróságok­
nál érezhető, követeli az egyenjogúsítás szigora ke­
resztülvitelét s hivatkozik az esküre, melyet Csehor­
szág mindenkori királya <-z ország csorbithallan jo­
gaira a saját és utódjai nevében letesz. Követeli to­
vábbá a felirat, hogy Csehország történeti jogai pe- 
esételtessenek meg Ferenc/, József király esküjével. A 
javaslatot egyhangúlag elfogadták s Gregrt bízták meg 
annak benyújtásával. A klub esti ülésén a tartományi 
választmánynak azt az indítványát tárgyalták, mely 
Gregr választásának megsemmisítését kéri. A klub el­
határozta, hogy ha az ó-cseh-feudalis többség a vá­
lasztást megsemmisíti, ez ellen óvást ajánl.

A kiegyezés Horvátországban
A regnikoláris bizottságok által megálla- 

pitott kiegyezési javaslatokat ma tárgyalták 
a horvát (avtománygyülésen. A javaslatokat 
egész terjedelmükben és indokolással majd 
akkor fogjuk megítélhetni, ha a magyar 
országgyűlés elé terjesztetnek, a mi kétség­
kívül az első ülések egyikén történik meg. 
Abból, a mi eddig a kiegyezésből nyilvá­
nosságra jutott, csak azt látjuk, hogy az 
alku a horvátokra nézve igen előnyösen 
ütött ki, s hogy Magyarország a békesség 
kedvéért ismét áldozatot hozni kénytelen 
lesz. A mint a legutóbbi leszámolásokból 
kitűnik, melyek az 1886-iki pénzügyi évre 
vonatkoznak, Horvátország csak '1.020,SÍI 
forinttal járult a közös kiadásokhoz, mert 
ennyit tesz ki a tiszta összbevételeinek 55 
százaléka. Horvátország az eddigi kiegye­
zések alapján is már abban a szerencsés 
helyzetben voll, hogy bevételeiből 45 szá­
zalékot belügyi kiadásai fedezésére fordítha­
tott. Hiába emelkedett tehát a militarizmus 
terhe, hiába költött Magyarország többet 
befektetésekre, közlekedésre és egyéb kö­
zös ezimeltre, Horvátország ciöre lefoglalta 
belügyi szükségleteire a maga 45 százalé­
kát, s a mi azontúl jutott a közös terhekre, 
hűt jutott; de az, vájjon elég volt-e, vagy 
sem Horvátország aránylagos teherviselési 
hányadának fedezésére, az már nem az ö 
gondja, hanem Magyarországé.

Szembetűnő, hogy e helyzetnek igen 
előnyösnek keltett lenni Horvátországra

Bucchans nőit adatta elő, melyben Pentheus feje 
gyanánt a Crassusó szerepelt. Itália népei közül 
különösen az etruskokraés rómaiakra volt befolyás­
sal — részint lefordítva, részint átdolgozva — a 
görög tragoedia. Az etruskoknál több siremlékbeli 
szobormű görög tragoediákból, különösen Euripides 
müveiből való jeleneteket ábrázol s a rómaiak 
klasszikus irodalma a görögök hatása folytán kez­
dődik drámával, melynek mindkét faja görög szel­
lemű s a tragoediában leginkább Euripides irányá­
hoz csatlakozik.

A görög tragoediának az újkori nemzetekre való 
hatása a tizenötödik század második felében, a 
klasszikus tanulmányok megújulásakor, veszi kez­
detét.

A drámai művészeire Euripides gyakorolja a leg­
nagyobb befolyást, kinek müveit már a hyzantiumi 
keresztények is előszeretettel tanulmányozták s idé­
zeteket veitek belőlük hitük tételeinek igazolására. 
De Euripides kezdetben csak közvetve halott, a 
szellemét torzítva vissza!ükmztető Seneca által, ki­
nek tragoediáita tizennegyedik század kezdete táján 
— részint eredetiben, részint fordításban — színre 
hozták Olaszországban, honnan azután az antik 
tragoedia ezen alakjában kihatott Franczia, Spanyol 
és Angolországra. A tizenhetedik században Racine 
müvei már Euripides közvetlen hatását mutatják, 
de egészben véve a franczia klasszikus tragédia tech­
nikája inkább Aristoteles Poétikájának szabályain, 
mint az antik tragoediák tanulmányozásán alapul. 
A németekre a görög tragoedia legerősebben a 
franczia klasszikus tragoedia utján hatott, melynek 
befolyását később Lessing a hamburgi Dramatur­
giában erélyes kritikával megtörte, kimutatva, hogy 
a franczia klasszikus tragoedia technikájának nyo­
masztó békói az antik tragoedia és Aristoteles fél­
reértéséből erednek. A Sturm- és Drang-korszak 
sorstragoediájának, mint említettük, nincs köze az 
antik sorstragoediához, és még Schiller Messinai 
Arájában aeschylusi felfogással juttatta érvényre a 
sors fogalmát, Goethe Iphigeniájában Euripides 
nyomdokain haladott.

Az újkori tudományos irodalomban számtalan 
lelkes mivelöje akadt a görög tragikusoknak, kik 
közül legkiválóbb figyelemben részesült Sophocles. 
Legfáradhatatlanabb tanulmányozói a németek, kik 
rendkívüli érdemeket szereztek maguknak a nyelvi 
és történeti tények megállapításában, de az aestke- 
tikai méltatás dolgában a francziákc az elsőség.
' Ezek után összefoglalhatjuk röviden azt, a mi­

ben a három nagy tragikus jelentősége áll.
Aeschylus, mint említettük, nem tudta állandóan 

megnyerni a nagy közönség tetszését, hanem in­
kább csak egyesekre gyakorolt befolyást, s az új­
kori művészetre való hatása alig számba vehető. 
Az ellentét oka, mely hatásának csekély volta és 
költészetének nagysága között van, abban rejlik, 
hogy Aeschylus művészete túlságosan t)gyéni. Ám­
bár hogy tragikumának magasztossága és drámai 
technikájának hatalmassága Őt két nagy költő társa 
fölé helyezi, mint csodálatos erejű géniuszt, a ha­
tásra nézve mégis elszigetelten áll, mert techniká­
jának kolosszális arányúi ££ inkább liszteletet és

nézve, ha figyelembe vesszük, mily mérv­
ben emelkedtek a lefolyt évtizedben — 
csak egyet említve — a hadügyi közös ki­
adások.

Mind ezek daczára Horvátországból szün­
telen panaszok hangzottak föl, hogy Ma­
gyarország károsítja meg pénzügyileg a 
horvátokat, s hogy itt létesítenek az ö 
pénzükből inveszticziókat, meg visszatarta­
nak tőlük őket illető jövedelmeket.

E panaszok tnég ma is hangzanak szélső 
nemzeti párti horvátok ajkairól, s ép a 
mai lartománygyülési vitában is felhozal- 
lak. A képzelt sérelmeknek megvan a 
maga története. A slroszmayevpárti Frank 
fedezte föl azl, hogy nem Magyarország 
fizet rá Horvátországra évenként, átlag kö­
zel 5 millió forintot, hanem ellenkezőleg, 
Horvátország a megröviditelt fél.

Merész állításának hehizonvitására saját- 
szerű elméletet konstatált. Törvényeink 
szerint Horvátországnak csak egyfajta kö­
zösügye van a magyar anyaországgal. Frank 
megkülönböztetést telt a szorosan véve 
magyar közösügyek közi, s külön válasz­
totta Horvátország hozzájárulási kötelezett­
ségeinek megillető terhét az Ausztria és 
Magyarország közt közös ügyekhez. Az 
erre vonatkozó számításainál állítólag ma- 
thematikai alapon álló, de valósággal egész 
Önkényesen használt kulcsot alkalmazott, 
melynek segítségével kisütötte, hogy tulaj- 
donkép Horvátország ajándékoz évenkint 
jelentékeny összegeket az anyaországnak.

Légből kapott számításait Magyarorszá­
gon kellő értékükre leszállították. Adatai 
annyira megczáfollattak, hogy azokat az 
eszközeikben válogatósabb horvát politiku­
sok már régóta mellőzik. Azonban a Slrosz- 
mayer-párt felbomlásával a szélső nemzeti 
párt, a melyhez nem hatoltak el a ködöt el­
oszlató felvilágosítások, vagy a mely e fel­
világosításokról szándékosan nem vett tu­
domást : agitáczionális fegyverei lajstromába 
örökségkép átvette Frank elméleteit, s eze­
ket bekebelezte politikai szójárásai sorába. 
S e hamis elmélet még manapság is kísért, 
a horvát függetlenek táborában.

Az uj kiegyezés Horvátország pénzügyi 
helyzetét még a mostaninál is kedvezőbbé 
teszi. A jövedelmek felosztására vonatkozó 
sérelmeik orvosoltatok, jövedelmük tete­
mesen fokozta to t(, s ezt épen nem ellen­
súlyozza az a körülmény, hogy az eddigi 
45 : 55 százalékos hozzájárulási arány 
l°/o-kal felemeltetett, 4-í : 56 százalékra át- 
változtattatolt.

Az uj kiegyezés előnyeit a többség elő­
adója élénken kifejtette és kimutatta, hogy

csodálatot keltve, semmint emberi érzelmekre ható, 
bensőbb érdeklődést — akadályként környezik 
minden időre szóló tragikumát. Valamint Aeschy­
lus úgy Sophocles is csak csekély hatással volt az 
újkori tragoediara, de egész hosszú pályáján át 
osztatlan tetszésben részesült; a görög nemzet öt 
tekintette legnagyobb tragikusának, mert Sophocles 
művészete nemzeti. Sorstragoediában oly hit, pá­
ratlan liarmoniáju technikájában oly aesthelikai ér­
zés öltött testet, a mely hit és érzés a görög nép 
lelke mélyében gyökeredzett. Hajlandó az újkor is 
Sophoclesnek adni az elsőség pálmáját, de feledi, 
hogy tragikuma nem mérkőzhetik Aeschylus tragi­
kumával, és technikája nem tanúskodik oly hatal­
mas költői géniuszról, mint az Aeschylusé. Euripi­
des technikájának és tragikumának hiányai folytán 
csak későn telt befolyásra szert, de annál állan- 
dóabban hatott azután az ő és újkorban egyaránt, 
mert Euripides művészetében kiválóan megvan az 
általános emberi. A legmélyebb és legerősebb szen­
vedélyeknek általa adott életlni rajza a sokoldalú 
és bonyodalmas cselekvény folyamán, az emberi 
természet mindenkoron igaz vonásait tünteti fel, s 
épen azért minden időben biztos hatást gyakorol. 
Sophocles és Euripides mutatnak ugyan haladást 
Aeschylussal szemben a drámai technika bizonyos 
pontjaiban, minők a eselekvény és a jellemzés mű­
vészete, de mindent összefoglalva, általános költé­
szeti szempontból, Aeschylus géniusza a legna­
gyobb.

A HÍVEK.
ao

- FRANCZIA REGÉNY. -

Guy e látványra nem állhatta meg, hogy össze 
rázkódjék és ökölre ne szorítsa dühében a kezét. 
Hémeryné azt hitte, hogy fólébresztetíe a fiatal 
ember szánalmát s ki tudja, talán csodálatát is.

De Guy e pillanatban nem Ő reá gondolt. Azt 
mondá magában, hogy e véletlen találkozás nélkül 
valamikor talán más vállak hordtak volna ilyen 
nyomokat.

— Kímélje meg magát minden gondtól, asszo­
nyom. — Nekem senkinek a segítségére sincs szük­
ségem, hogy megoltalmazzam azt a nőt, a kinek 
testestől lelkestől hive vagyok. Meg fogom őt oltal­
mazni az ön kedvese és — sajnálattal kell monda­
nom — ön ellen is! Önnek is el kell tőle szakadnia. 
Megértett, nemde?

S hideg udvariassággal köszönve, távozni készült. 
De az asszony egy szökéssel az ajtó előtt termett, 
illatos korlátul vetve Gny elé széttárt két karját.

—1 így hát, kiáltá, — ön engem elűz abból a 
házból, mintha máris ön volna benne az ur? Na­
gyon is1 siet kissé a dologgal. Sejtelme sincs arról, 
hogy mi az, ha én valakinek az ellensége vagyok!

— Bocsásson, mondá Guy, mialatt szelíden félre 
tolta. — Ön meg van Őrülve.

De az asszony szenvedélyesen tapadt hozzá egész 
testével.

. — Igen! mondá sóhajtva, szakgatott hangon. ■— 
Őjült vagyok, őrült a szégyentől, a dühtől, a gyti-

e kiegyezés jelentékenyen növeli Horvát­
ország jövedelmét. Nem is kételkedünk a, 
kiegyezési javaslat nagy többséggel leendő 
elfogadásában.

A' fölötte folyt vila első napján is mát) 
figyelemre méltó mozzanatok merüllek föl 
Ezek sorából kiemeljük azl, hogy a szélső 
párt szónoka, habár a legélesebben tá­
madja a törvényiLztelö löbbséget, habár 
ráfogja, hogy megalázkodik Magyarország 
elölt — mintha valami idegen államról, s 
nem az anyaországról volna szó — s hogy 
Magyarország állal pénzügyileg engedi or­
szágukat megrövidíteni: mégis kijelenti,hogy 
ük is jó indnlulLal visel lelnek Magyarország 
iráni, söl. minden horvát.

E hangról s e kijelentésről tudomást ve­
szünk. Ha egyszer még a szélsők is belát­
ják azt, hogy Magyarországgal rokonszen­
vezniük kell s ill vannak egyetlen valódi 
barátaik : akkor a jövöhez is szebb remé­
nyek fűződhetnek mindkét részről. Magyar- 
ország eddig is sokat áldozott e tartomány­
ért, s az uj alku szerint még többre kö­
telezné magái. De ez áldozatot sohasem 
hányja fel senki, süt bármily nehezünkre 
esik, készséggel viseljük, lia Horvátországban 
párlkülünbség nélkül tapasztalunk őszinte 
törvénytisztelőiéi és a nagy magyar hazá­
hoz való hamisítatlan ragaszkodást.

Az uj tartalékos tiszti vizsga.
A közös hadsereg e hó 1.-én tettleges szolgálatba 

lepett egyéves önkéntesei, mint tudjuk, már az uj 
védlörvény határozatai alá esnek s kiképeztetésök 
tartalékos tisztekké szintén uj alapelvek szerint tör­
ténik, melyeket annak idején a honvédelmi minisz­
ter és később a delegácziókhar a közös hadügymi­
niszter nagy körvonalakban jelzett. Hivatalosan kö­
züliéinek most az önkéntesek- kiképeztetésére s a 
tiszti vizsga módozataira vonatkozó határozatokat 
«Utasítás a közős hadsereg esapatiskolái számára» 
ez. kiadványban, melynek uj kiadása szükségessé 
váll, eddig azonban még kiadásra nem került. Az 
önkéntesekre vonatkozó egyéb határozatok már is­
meretesek a yédevőtörvény végi óhajtására vonat­
kozó utasítás által s ezeket nemrég közöltük c la­
pokban. Ép úgy megjelentek már az uj tankönyvek 
is az önkéntesek számára.

Most a Katonai Lopok után az önkéntesek ki­
képzésére s a tartalékos tiszti vizsgára vonatkozó 
határozatokat is közöljük a következő legtöbb és 
legérdekesebb pontjaiban:

Az. egyéves önkéntesek kiképzése bárom időszakra 
oszlik: 1. Az ujonuzkiképzés október t-liil november 
ilO-áig. 2. A további katonai kikézé.s (az elméletit de- 
czembev I-töl a következő év márcz. 31-ig; 3. A gya­
korlati kiképzés és szolgálat tétel a csapatoknál ápvil 
1 -élöl szept. 30-áig. Az első és második időszak alatt 
az egyéves önkéntesek iskolákban vannak egyesítve, 
a harmadikban ellenben már a csapatoknál vannak.

Az iskola parancsnoka egy százados, ki semmi más 
foglalkozást nem kap. Mellé alantasabb tisztek adat­
nak oktató tisztekül, kik különben végzik rendes szol­
gálatukat a századnál.

Iölettöl, és őrült vagyok a ... Oh istenem! bár el­
feledhetnék mindent, még azt is, hogy élek!

Guynek egész testi erejére volt szüksége, hogy 
kitépje magát e veszedelmes asszony karjaiból, ki­
nek érzéki szilajsága megzavarhatta az elmét, lvél 
perczezel utóbb a fiatal ember már lenn volt az 
ulczán és tele tüdővel szívta be az éjszaka üditü 
levegőjét.

A mennyire meg volt zavarodva —• akarata el­
lenére is — attól, a mit látott és hallott, nem is­
merte Roehetorte marquist, ki ép ekkor haladt el 
az uleza túlsó felén, nyakig begombolt felöltőben. 
A marquis a Rambnre-palolába sietett.

Bocsásson meg, hogy tizenegy órakor jövök, 
szélt u világfiak királya, a mint a fiatal háziasz- 
szunyt köszöntötte. — A sézc-utczai kiállításon 
voltom. Oda Ígértem volt a karomat egy szép 
hölgynek, a ki kissé nagyon is sokáig tartotta le­
foglalva. De ni, hézagokat látok ma a szokott ven­
dégei közt.

— Igen, Vieuvieq gróf és Hémeryné korán tá­
vozlak. A grófnak dolga van ; Hcmerynének pedig 
migraineje volt.

— Oh, mondá Roehetorte, megfeledkezve a hi­
vatásával járó titoktartásról, mert olyan asszonyról 
volt szó, a kit nem szeretett, — akkor azt kell 
hinni, hogy Hémeryné végezte el a ír unkát, vagy 
hogy a gróf meggyógyította a migraiuet.

— Mit akar ezzel mondani?
— Semmi mást, csak azl, hogy ezelőtt tiz percz- 

czel láttam kijönni az ön barátját a Hémeryné 
lakásáról. No de, lm ez nekik mulatság! . . . Kép­
zelje, kiváncsi voltam összeszámlálni, hogy a hónap 
eleje óta hányszor voltam ebédre hivatalos. A mai 
ebédem volt a tizenhetedik!

A marquis, ha kevésbé lett volna magával elfog­
lalva, észrevette volna, hogy Jeannenak az arcza 
egyszerre elváltozott. Nem hallgatott többé reá és 
másra sem, legkevésbé pedig Mawbrayre. Olyan 
érzése volt, mintha a fali óra mutatója minden 
pereznyi távolságot egy-egy óra alatt futna be.

Végre egyedül volt. A tükörbe pillantva, megle­
petéssel látta, hogy mennyire elváltozott. De leg­
kevésbé ismert a szivére, melyben vihar tombolt.

XXIII.

Másnap reggel M szokottnál egy órával később 
kelt föl, nem annyira az álmatlanság-okozla kime­
rülés miatt, mint azért, mert teljességgel érdektelen 
volt reá nézve a ma kezdődő nap.

Üreseknek találta az összes, következendő órákat. 
Lovagoljon? ruhákat próbáljon? látogatásokat te­
gyen? Minek?

És ez a «minek?» újra meg újra kicsapott a 
szivéből, valahányszor erővel is érdeklődni iparko­
dott valami vagy valaki iránt. Undorodott minden­
től s ez ingerelte, sőt meg is döbbentette. Olyan 
volt most, mint azok az elpuhutt emberek, kik egy 
kis lábujj-görcstől máris megijednek, hogy köszvéuyt 
kapnak. .

Elhatározta volt a maga büleseségében, hogy bol­
dogan, nyugodtan fog élni, gondosan óva magát 
mindentől, a mi a létet fölzavarliatja: gvülölködós-
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Ila valamely önkéntes a vizsgaév folyamában oly 

cselekménynyel vádoltatik, mely kérdésessé teszi, váj­
jon mcltó-c a tiszti rangra, egy bizottságnak, mely 
egy törzstisztből, az önkéntes iskola parancsnokából 
illetve a századparancsnokból és egy alantasabb tiszt­
ből áll, kell a tényállást megvizsgálni s vélcményes 
jelentésben kimondani, vétkes-e az illető vagy nem 
ama tett elkövetésében, mely kérdésessé teszi, méltó-o 
a tiszti rangra. A tárgyalási jegyzőkönyv a hadosztály- 
parancsnokság elé terjesztendő a ez dönt a fölött, ké- 
peztelendö-e tovább tartalékos tisztté az illető vagy 
nem. Az év végén azonban leteheti a vizsgát.

Az oktatásnál kellő figyelembe veendő a német 
nyelvnek az egyéves önkéntesek egy részénél esetié 
hiányos ismerete, és az előadás nevezetesen az okta­
tás első hónapjaiban az egyéves önkéntes anyanyelvén 
behatóan megmagyarázandó. Különös feladatuk azon­
ban az iskolaparancsnoknak és az oktató tiszteknek 
közösen oda hatni, hogy az egyéves önkéntesek las- 
sankint elsajátítsák a német nyelv ismeretének a szol­
gálatban szükséges fokát.

Az önkéntesek foglalkozása az iskolában a második 
időszak alatt hétköznapokon nyolez órát, ünnep- és 
vasárnapokon két délelőtti órát vesz igénybe, melyek 
elméleti oktatás és gyakorlati iskoláztatás közt oszol­
nak meg. Ünnepnapok: deczcmbcr hó 21., 25 és 2(j-ik 
napjai, január 1-jc, husvét vasárnap és hétfő, vala­
mint a csapattestek külön emléknapjai, melyeken ön­
kéntes iskolák állíttattak.

A második kiképzési időszak végén (márcz. 31-én) 
az önkéntesek az iskola parancsnoka és az oktató tisz­
tek által bizottságilag megítélendők. Azoknak, kik 
buzgalom, jó magaviselet és"a szolgálat iránti érdek­
lődés által kitűnnek, s Iliktől a vizsga letevése várható, 
a rxímzotcs tizedesi rang adományozandó.

Máiczius öl-én feloszlatandó!; az önkéntcsi iskolák s 
az illetők bevonulnak századaikhoz. Ötnél többen nem 
oszthatók be egy-ogy századba.

A harmadik kiképzési időszakban hetenkint 2—3 dél­
után alkalmazási gyakorlatok végzésére egyesítendő!; 
az önkéntesek. Azonkívül ama napokon, midőn rósz 
időjárás miatt nincsenek csapatgyakorlatok, ismétlő 
oklalásra s Írásbeli feladatok kidolgozására hívandó!;
egybe.

Az egyéves önkéntesek tartalékos tiszti vizsgái szep­
tember ! li-lól kezdve történnek a hadosztály parancs­
nok.- águknál. Az elméleti vizsga írásbeli és szóbelire 
oszlik. Az Írásbeli c bizottság által meghatározandó 
■bmiia fölötti rövid dolgozatok fogalmazásából áll a 
következő tárgyakból: I. Jlarczászat és tábori szolgá­
lat: 2. katonai irályfan; 3. gazdászati és közigazga- 
tasi szolgálat; Ezek az Írásbeli gyakorlatok a harczá- 
szatban és tábori szolgálatban négynél, a többi tár­
gyakban két óránál többet igénybe nem vehetnek. A 
szóbeli vizsga a következő tárgyakat öleli fel: J.IIar- 
czászat és tábori szolgálat; 2. íegyvcrlan és lövészet;
Ö. hadszervezet; í. tereptan cs rajz ; 5. műszaki szol­
gálat.

A mi a sokat vitatott vizsgálati nyelvet illeti, az 
utasítás erről szószerint ezeket mondja :

“Az ebnél, ti vizsga német nyelven, mint a közös 
hadsereg szolgálati nyelvén leendő le. Elég, ha a pá­
lyázók itt a szolgálati használatnak megfelelő módon 
képesek magukat megértetni. Azoktól tehát, kiknek 
nem anyanyelvűk a német, sem folyékony, választé­
kos előadás, sem az Írásbeli kifejezésben tökéletes 
nyelvészeti alaposság nem kívánandó. Egyúttal ha a 
lünebbi feltételeknek megfelelnek és azt hiszik, hogy 
ismeretüket valamely más, mint a német nyelven ki­
rn érőbben kitüntethetik, a vizsga további folyamában 
megengedhető, hogy anyanyelvűket, vagy más általuk 
jobban bírt nyelvet, a magyar korona országaiban bo­
rosak a törvényes államnyelvet, (a Horvát-Szlavon- 
országban honosak a horvátot) használhassák.»

A korábbi, azaz a folyó évi október 1-jéig érvény­
ben állott utasítás szó szerint ezt mondotta e tekin­
tetben :

«Az elméleti vizsga minden tárgyból nőmet íiycl- 
n:,) mint a közös hadsereg szolgálati nyelvén teendő 

l'-b’g, ha itt az önkéntesek a szolgálati használatra 
elégséges módon képesek magukat megértetni; azok­
tól «••bút, kiknek a német nein anyanyelvűk, sem 
folyékony választékos előadás, sem az Írásbeli kifeje­
zésben teljes nyelvészeti alaposság nem követelendő. 
Egyszersmind azoknak, ha a fenebbi elengedhetetlen 
követelményeknek megfelelnek, mindamellett azt hi­
szik, hogy ismereteiket valamely más és nem német 
nyelven kimeri többen kimutathatják, a vizsga további 
folyamában megengedendő, hogy a tüzetesebb fejtege­
téseknél, főleg a nehezebb tárgyakénál anyanyelvűket, 
vagy valamely más folyékonyan beszélt, a vizsgáló- 
bizottság vagy legalább annak egyes tagjai által érteit 
nyelvet használhassák.»

Továbbá ezt mondja az uj utasítás: «A vizsgáló

bizottságok összeállításánál ügyelni kell arra, hogy 
legalább két bizottsági tag jártas legyen ama nyelv­
ben, melyet a pályázóknak a vizsga letevésekor liasz- 
nálniok lehet.»

A feleletek megítélésénél a következő kitételek 
használandók: Jeles, igen jó, jó, elégséges, elégtelen és 
rossz. A két utóbbi tétel azt jelenti, hogy a tanczél 
nem éretett cl.

Az elméleti vizsgát a gyakorlati előzi meg, mely áll: 
1) Egy zárt szakasz elővezetése; 2) egy szakasz veze­
tése zárt századkőtclékben; 3) valamely feladat meg­
oldásában egy szakasz ütközetlevékenységéböl század- 
kötelékben.

A gyakorlati vizsga a csapatoknál tétetik le, és ha 
az osztályozás kedvezően hangzik, ez a vizsgálati 
jegyzőkönyvbe egyszerűen bejegyeztetik. Ha kedvezőt­
len az eredmény avagy eltérők a vélemények, a pályá­
zót újabb gyakorlati próba alá veti a vizsgáló bizott­
ság, mely vizsgálat egyúttal alapját képezi a gyakor­
lati szabályzatból teendő vizsgának is. Épugy a szol­
gálati szabályzatból nyert osztályozás is a csapatok 
jelentéseinek alapján bejegyeztetik és az illető, kinek 
osztályozása o tárgyból elégtelennek hangzanék, a vizs­
gáló bizottság részéről elméleti vizsga alá vonatik.

A vizsgálat eredménye mint zárit élet a következő 
kitételekkel fejezendő ki: jeles, megfelelő, meg nem 
felelő.

A mennyiben a pá'yázónal; a gyakorlati kipróbálta- 
tásnál a «kiválóan alkalmas» kilétei Ítéltetnék oda, az 
még akkor is a «megfelelő» Összes jelzővel osztály­
zandó, ha egy vagy két tárgyból: hadügy, tereptan 
és rajz, technikai oktatás, katonai irálytan s gazdasági 
és közigazgatási szolgálat — nem volt képes az 
«elégséges» jelszót kivívni. Különben eme tárgyakból, 
ha «megfelelően» akarja letenni a vizsgát «elégségest» 
és a többi tárgyakból «jól» kell kapnia.

Amaz önkénteseket illetőleg, kik a vizsga le nem 
tevése miatt egy második év utánszolgálására kötelez­
vén, ki kell jelentenie a vizsgáló bizottságnak, méltók-e 
azok különös figyelembe vételre s c szerint az elmé­
leti oktatás ismétlésére valamely egyéves önkéntes! 
iskolában, illetve bocsáthalók-e gyakorlati kiképzésre 
tartalékos tisztekül. Azok, kik rosszul viselik magukat 
közülöl; ebben az évben, kölclcsségérzct hiányát tanú­
sítják vagy a kikepeztetésben egészen elégtelen hala­
dást tesznek: az iskolai, illetve századparancsnok ja­
vaslatára a gyalogsági hadosztály parancsnokság részé­
ről kizárandó!; az egyéves önkéntesek további oktatá­
sából, illetve a tartalékos tisztté leendő további kikép­
zésből. A második szolgálati év amaz önkéntesei, kik 
figyelembevételt nem nyertek, illetékes századjaiknál 
teljesítik a tettleges szolgálatot.

A második évi szolgálatra kötelezett összes önkén­
teseknek szabadságukban áll, a második év lejártával 

tartalékos tiszti vizsgát ismételni. Az ismétlő vizs­
gák a tantervben előirt összes vizsga-tárgyakat fel­
ölelik.

VIDÉK.
* Szegeden tegnap este a rcdouto nagytermében 

fényes lakomát rendeztek gr. Tisza, Lajos tiszteletére, 
kit megjelenésekor zajos éljenzéssel fogadott a három­
száz főre tehető közönség. Az első felköszöntőt Kállajj 
Albert főispán mondta a királyra és a királyi családra, 
a mit viharos éljenzéssel fogadtak. Zsőtér Andor s 
azután Rózsa Izsó dr Tisza Lajosra emeltek poharat.

Tisza Lajos gróf nagy hatást keltett beszédben vá­
laszolva, a következüket" mondotta : «Tisztelt barátim ! 
Mindenekelőtt engedjék meg, hogy ismételten kifejezést 
adhassak a feletti örömemnek, hogy önöl; közt lehe­
tek ; önök nem is képzelik, mily jótékony hatással van 
rcám, ha az önök körében időzhetek ; a mi a rege 
szerint Anleusnak a föld, az nekem Szeged városa. 
(Lelkes éljenzés és taps). Azon mesterkéletlen, termé­
szetes és őszinte melegség, mclylyol Szeged város pol­
gárai viszonozzál; a ragaszkodást, a barátságot és bizal­
mat, a melyet én irántuk érzek, felfrissíti kedélyemet, és 
szemben azon undorító durva modorral, mclylvcl manap­
ság mindenki, a ki a közügyek terén mozog, találko­
zik, visszaadják kedélyemnek ruganyosságát és szívós­
ságát. En egyébiránt ez úttal nem jöttem önök 
közé politikával foglalkozni, még csak politikai toaszlot

roncséin választóim előtt és részben a képviscluház- 
ban is nyilatkozni. Különben is untig el leltünk árasztva 
a napokban a beszámolókkal és programmbeszédekkel, 
abban pedig, ha azok egyikével, vagy másikával polé­
miába bocsátkoznám, azt hiszem, itt senki sem gyö­
nyörködnék. De nemcsak politikával nem akarok fog­
lalkozni, hanem még azon helyi érdekű kérdésre sem

kívánok tüzetesebben reflektálni, mely a legutóbbi idő­
ben annyi port, vagy mondjuk sárt és mocskot, vert 
fel, értem : a rakparton mutatkozott sülycdést. És ezt 
nem akarom tenni két okból- először, még csal; lát­
szatát is kerülni akarom annak, mintha valamikor hi­
hettem volna, hogy Szeged város polgársága, amely 
szemtanúja volt az építkezésnek, ezen körülményből 
engem okolni akarna, (Zajos éljenzés és helyeslések.) 
s nekem Szeged város közönségével szemben magamat 
védelmeznem kellene, (Szűnni nem akaró éljenzés és 
taps. Felkiáltások: Éljen Tisza Lajos!) és másodszor, 
mert meg vagyok győződve arról, hogy lesz alkalmam 
s ha nem lenne, követelném, hogy alkalom adassék 
nekem, az országgyűlésen nyilatkozhatni és a félreve­
zetni szándékolt nagy közönséget, mely a viszonyokat 
nem ismerheti úgy, mint Szeged polgársága, felvilágosí­
tani és megnyugtatni ; és ez volt egyik oka annak is, 
hogy többek felszólításának, hogy azon, bizonyos lapok­
ban téves adatok alapján megjelent közléseket hírlapikig 
megczáfoljam, eleget nem lettem. (Zajos helyeslés.) Do 
meg másfelől, oly lapokban megjelent és a lendcn- 
cziózus szubjektivitás jellegét magukon viselt közle­
ményekre, a mely lapok egyikénei; élén vczérczikk- 
ben, egy lélckzetvétclre és egy színvonalon emliltelctt 
az én nevem a Kókán Jánoséval, Farkas Menyhértével 
s|b- — reflektálni, vagy felelni, tiltotta tisztességérze­
tem. (Hosszantartó zajos helyeslés és éljenzés.) De hát 
miért jöttem én ezúttal Szegedre ? Jöttem azért, hogy 
a felém kinyújtott sok baráti jobbot megszorítsam s 
most poharat emelek arra: adja a gondviselés, hogy 
még hosszú ével; során ál valahányszor szerencsém 
lesz Szegeden megjelenhetni, ezen baráti jobbok 
egyike se hiányozzék, tartsa meg azok tulajdonosait a 
gondviselés, hogy úgy mint a múltban, a jövőben is 
segítségemre lehessenek, hogy együtt munkáljuk to­
vább Szeged fejlődését és ezzel is teljesítsük a haza 
iránti kötelességünket. Ürítsük e poharat Szeged város 
derék polgárainak egészségére. A nagy hatást kellett 
folköszöntö után porczckig megújult a lelkesült éljen­
zés és taps. Ezután még Polgár László emelt poharat 
Tisza Kálmán miniszterelnök egészségére lelkesült él­
jenzés közt, végül Magyar János Tisza Lajos gróf 
egészségére, ami szintén szűnni nem akaró viharos 
éljenzéssel fogadtatott. Tisza Lajos gróf sokáig kedé­
lyesen társalogva a polgársággal és az intelligenczia 
tagjaival, este 10 óra. után tüntető éljenzés közt távo­
zott a teremből. (0. É.)

* Veszprém vármegye minap lefolyt közgyűlésén 
hivatalosan bejelentette az alispán, hogy a veszprémi 
szegényház, mely lótcsülését Bezerédj Viktor orsz. kép­
viselőnek köszöni és 40 elaggott szegénynek fog me­
nedéket adni, 1890. óv első napján fog a városnak 
átadatni.

Pestmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 
tartotta rendes havi Illését, Szápáry István gróf főis­
pán elnöklete alatt. A napirend tárgyait nagyobbára 
csak csekélyebb jelentőségű ügyek képezték. Az adó- 
felügyelö jelentése szerint az összes adóhátralék a 
f. évi szeptember hó végéig 3,202.5(59 frl 341 krra 
rúgott; ezzel szemben befizettek a f. évi január l-löl 
aim. hó végéig 2..172.893 frt 891 krl, a f. évi szept. 
hóban 31-2,061 frt öS.krt, tehát az összes befizetés 
2,514.915 Irt 4-7A kr. Összehasonlítva a múlt évi be­
fizetés eredményével az idei befizetést, az óv eddig 
lefolyt időszakában elért eredmény 63,636 frl 32 krral 
kevesebbnek mutatkozik. A hadmentességi dijak be­
fizetésénél az év eddig lefolyt időszakában elért ered­
mény 11,518 frt 32 krral marad a múlt év hasonló 
időszaka mögött. Az elmúlt hóban a befizetés eredmé­
nye valamennyi adóhivatali kerületben hanyatlott. — 
Ezután kisebb jelentőségű ügyeket tárgyallak.

Az erdélyi ov. ref. egyházkerület közgyűlése, 
mint már említettük, a iheulogiai intézet ügyében az 
előkészítő 21-os bizottság javaslatának elvetésével gróf 
Bethlen Géza határozati javaslatát fogadta el. E hatá­
rozati javaslat, mely határozattá emeltetvén, dircktivu- 
mot képez a theologiai intézet szervezésére nézve s a 
nagyenyedi alapítványok tervezett koníiskúlását egy- 
szersmindenkorra lehetetlenné teszi, a következő:

«Közgyűlésünk kimondja, hogy Kolozsvárit, a m. 
leír. Ferencz József-tudornány-egyetemme! és a mel­
lette fennálló m. 1;ir. tanárképczdévcl, valamint a ko­
lozsvári kollégiummal, mint gyakorló-gimnáziummal, 
kapcsolatban, az egyházkerületi theologiai akadé­
miát és az állami tanárképezde ref. növendé­
keinek felekezeti pedagógiainál intcrnalussal cs 
konviktussal kiegészítve, berendezi és a lehető rövid 
idő alatt fölállítja. A fölállítandó kettős intézet általá­
nos szükségleteit, négy theologiai tanárral és a peda­
gógiám vezető tanárával, valamint a theologiai ma­
gántanárokkal s a megfelelő egyetemi előadások köte­
les hallgatásával kiegészítése mellett, a személyi kiadá­
sokra nézve tizenhat ezer ötszáz írtban és a tanárok 
természetben való szállásaiban, a dologi kiadásokra

nézve évi hatezer forintban és igy összesen huszonhét- 
ezer Ötszáz forintban, állapítja meg és utasítja az ig. 
tanácsot, hogy ez összeg fedezetének különböző lehető 
forrásait fölkutassa, hogy így theologiai akadémia 
Kolozsvárit való fölállítását, valamint a ref. pedagó­
giám létrehozatalát, egyházunk tekintélyes és buzgó 
férfiainak segélyét is kikérve és igénybe véve, akként 
készítse elő, hogy a most részletesen meg nem jelölt fede­
zeti forrásokra nézve is javaslatot terjeszthessen lehető­
leg már a jövő évi közgyűlés elé, a kettős intézet Kolozs­
várit leendő életbeléptetésének idejét al-kor fogván köz­
gyűlésünk megállapítani, a midőn a fedezőről biztosan és 
részletesen fogott gondoskodni. Hasoi • - -pen kimondja 
közgyűlésünk, hogy a néptanifó-kép -z.ie föntartását 
szintén egyházkerületi kötelességnek tekinti, ez elv ér­
vén vési lésének idejét és módját, a lehetőséghez képest, 
mielőbbi külön elhatározásának tartva fönn. Végül pe­
dig az enyedi Bethlen-kollegium eredeti és az 5-ik 
theologiai tanszéknek az egyházkerület részéről történő 
javadalmazását illető kérésére nézve utasillatik az ig.- 
tanács, hagy az enyedi kollégium elöljáróságával egyet­
értve, a tanerőkre nézve talán időközben előálló 
hiányokat ideiglenes tanerők alkalmazásával pótol­
tassa.

hogy
mulat-
fejezze

KÜLFÖLD.
— okt. 10.

Mialatt a bolgár fejedelem elismerése körül egy­
mást érlék a publiczisztikai nyilatkozatok az euró­
pai sajtóban, maga az elismerésre váró Ferdinánd 
fejedelem meglepte az egész világot azzal a 
váratlan elutazásával, melyről múlt éjjeli távira­
taink adlak hirt. A kiáltványában, mely Sziambu- 
lov miniszterelnököt nevezi meg a fejedelem helyet­
teséül, Koburg herczeg azt mondja, hogy anyja és 
rokonai látogatására megy, s ennél többet pozitive 
nem is tudni még az utazásról, melyről azt mond­
ják, hogy egészen magántermészetű, s hogy házas­
sági tervvel van kapcsolatban. Egyik hír szerint a 
bécsi kormányköröket cs a diplomácziát rendkívüli 
módon nu glepte Koburg herczeg Becsbe érkezése, 
egy másik tudósítás szerint azonban a bécsi kül­
ügyi hivatalban már hetekkel ezelőtt tudlak a feje­
delem utazási szándékáról. Különös politikai czflja 
ez utazásnak, úgy mondják nincs; de az a vé­
lemény is cl volt terjedve Bécsben,
Koburg he rezeg be akarta magát 
talni a királynál, hogy személyesen
ki neki köszönetét azért a jóakaratáért, melylyel 
legutóbbi trónbeszédében Bulgáriáról megemlékezett. 
Ez audienczia után a bolgár fejedelem Kálnoky 
gróf külügyminiszternél is szándékozott látogatást 
tenni. Mint azonban ma délután jelentik, Koburg 
herczeg már nincs is Becsben, hanem még ugyan­
azzal a keleti expresszel, a melylyel megérkezett, 
tovább utazott Münchenbe, Miksa bajor herczeg és 
családja látogatására. Onnan utóbb Schladmingba 
megy, testvéréhez, Ágost herczeghez s a jövő hét 
közepén érkezik vissza Bécsbc is, mikor is mint jelentik, 
o felsége kihallgatáson fogja fogadni. Becsből való 
elutazása előtt Koburg herczeg hosszasan beszélt 
anyjával, valamint Nacsevics bolgár ügyvivővel, ki a 
vasúton fogadta s azután lakására hajtatott vele 
hol a fejedelem egy negyedóráig maradt. Hogy az 
utazás ózdijáról szállongó híreket regisztráljuk, meg­
említjük még, hogy az egyik vélemény szerint Ko­
burg herczeg Brüsszelbe, a másik szerint anyjával 
együtt Parisba szándékozik s ez utóbbi verzióval 
kapcsolatban egy Orleans-herczegnővcl való házas­
ságot sejtenek.

Diplomáciai körökben az utazást illetőleg — 
mely egyébiránt igen rövid időre van tervezve — 
az a vélemény uralkodik, hogy a fejedelem jól meg­
választotta utazására az időt, mert Bulgáriában 
rend és nyugalom uralkodik s a bolgár kérdés úgy­
szólván ismét napirenden van. A bécsi Politische 
Correspondenz illetékes bolgár forrásból arról érte­

iül. pórtól, betegségtől, szerelemtől. Talán csak nem 
lesz most féltékeny ? Még pedig kire ? egy közön­
séges polgárasszonyra, ki az ő anyósa gyengeségé­
nél íogva befészkelte magát a házába! egy férfira, 
a kinek leglölebb csak megengedte, hogy szerelmes 
logyeu bele! a kit egyszer meggátolt abban, hogy a 
világ túlsó végére menjen s meggátolta azzal, meg­
ajándékozta a barátságával.

Hogyan ? hát ő miatta hánykolódott órák hosz- 
szal a takaró alatt ? ő miatta ül most itt a ka­
rosszékben levcrten, zavarodottan, boldogtalanul ?

— Nem, okoskodék magában, — nem féltékeny­
ség az, csak harag. Mennyire szégyenlem, hogy ha­
bar csak egy pillanatig is, billeni ennek az ember­
nek az odaadásában! Hogy megszántam a szerel­
mét ! Szép szerelem, valóban!

Azt ilitte, hogy szive mélyéből gyűlöli. Ártani 
szeretett volna neki, rosszat tenni. Azt szerette 
voina kiáltani Mavvbraynak: «Jöjjön, el vagyok ha­
tározva I»

De önkéntelenül is azt monda magában:
— Hát azután? Boldogabb leszek-e?
Tíz óra felé becsengetett hozzá valaki.
Hémeryné volt, ki, érezve, hogy harczol, első 

akart lenni a hureztéreu, hogy hadállást foglaljon. 
Csakhogy neki meg volt az a szerencséje, hogy 
mindenüvé későn érkezett.

Először is Jeanne nem bocsáttatta be. |De IJé- 
meryne nem csüggedt el olyan könnyen. Állhata- 
loskodott. Abból, hogy nem akarják elfogadni, lát­
hatta, hogy csakugyan szükséges volt eljönnie, s 
hogy minden áron be kell mennie.

A mint a szalonba belépeti, a Jeanne dúlt ar­
czárói rögtön észrevette, hogy történt valami. Csak 
•uf. volt a kérdés, hogy mi. Még tiz óra sem volt. 
Vieuvicq még nem járhatott itt. De talán irt?

Jeanne haragtól szikrázó szemmel nézett a korai 
látogatnia.

— Hogyan, ön az, asszonyom ? monda. — A 
tegnap esti... migruineje után nem hittem volna, 
hogy ilyen korán látom.

— Oh kedves buráméin, hiszen tudja, hogy nem 
vagyok olyan kényes természetű. De ön rosszabb 
színben van, mint rendesen. Mi történt?

Az egészségemet illetőleg, hála istennek, 
semmi. De abban, a mit ön a mi «barátságunk­
nak» nevez — igenis.

Világos: Vieuvicq szólóit. Hémeryné most már 
nem kétkedett ebben.

Magyarázza meg, kérem. Ilyen fogadásra 
nem voltam elkészülve.

Ha úgy találja, hogy rosszul fogadom, ezért 
Csak magára vessen, mert erőszakkal jött be hoz­
zám. Egyébiránt ez is olyan dolog, a melynek 
többé úgy sem lesz kitéve.

Jól értettem-e ? kérdő Hémeryné, ki tökélete­
sen uralkodott magán. — Szakítást akar?

— Tökéletesen megértett.
— De úgy hiszem, annyi jogot mégis csak ad

fcogy megismerjem az okát? 5
— Oh igen. Nem akarom, hogy a szalonom 

szerelmi légyottok színhelye legyen.
cr ön igen készségesen hisz a5 rágalmaknak,

sül, hogy Ferdinánd fejedelem utazásának egyedüli 
czélja az, hogy üdülni akar és meg akarja látogatni 
rokonait. Minden egyéb föltevés teljesen alaptalan, 
nevezetesen az is, hogy a fejedelem személyesen 
akar érintkezni elismerése ügyében a kabinetekkel, 
mert világos, hogy ha a fejedelemnek ez volna a 
czélja, akkor Konslantinápolyba kellett volna i nnie 
minthogy a legutóbb történt illetékes nyilatkozatok 
után kétségtelennek tekinthető, hogy az európai 
kormányok nagy részénél megvan a jóakarat 
hogy hozzájáruljanak a porta esetleges kedvezmé­
nyezéséhez.

A bécsi szláv diplomácziai körökben azt beszé­
lik, hogy a bolgár kormány a legközelebbi napok­
ban Vulkovics konstantinápolyi képviselő állal sűr. 
gősen fel fogja szólillatni a portát, hogy fog’:;il|on 
végre állást Bulgária jelenlegi kormányzatával szem­
ben; mert ez a portának a berlini szerződés értel­
mében kötelessége, és semmikép sincs joga ahhoz, 
hogy válaszát még tovább halogassa.

A bolgár kérdéssel van kapcsolatban a berlini 
National Zeitung legutóbbi czikke, mely az 
európai helyzetet fejtegetve, ennek jellemző éne­
tek abban találja, hogy a hármas sző vétse; az 
előkészületek állapotából a pozitív akczióbu ment 
át, hogy a közjogi viszonyokat, melyeknek f:,,.tar­
tását a szövetség czélozza, nemcsak tényleg, hanem 
lormailag is érvényre emelje. Ezért pendilc tme; 
a porta, illetőleg Ausztria-Magyarország a Dolgát 
kérdési. Bécsben tehát nyilván bizonyosnak tartják 
azt, hogy a békének a bolgár viszonyok vegle^es 
rendezése által való megzavarása nincs kockáz­
tatva. A helyzet, különösen a franczia választások 
befejeztével olyan, hogy az összeütközés ugv Orosz­
országra, mint Francziaországra nézve igen kényel­
metlen volna. A békehatalmak részéről azonban 
soha sem fog történni olyasmi, a mi Oroszországot 
konlliktusra kényszeriténé.

A Kreuzzeitung — ellentétben a Kölnische Zeitung 
legutóbbi közleményével, mely szerint a német kül­
ügyi kormányzat álláspontja a keleti s nevezetesen 
a bolgár kérdésben változatlanul a régi — a nemet 
császár közelebbi konstantinápolyi útjában bizony­
ságát látja annak, hogy a keleti kérdésnek az a 
felfogása, mely «egy pomerániai gránátosnak a 
csontjait sem hajlandó koczkáztatni» a keleti ügyek­
ért, a nemet kormányra nézve már csak cum grano 
salis állhat fenn. Addig, folytatja a keresztes újság, 
a míg Németország az Oroszország évzékenykedese 
miatt volt ily tartózkodó, a szultánnak a barma? 
szövétségbe való belevonása lehetetlen volt. Német­
országon kívül Olaszország és Ausztria-Magyavor- 
szág is tett a portának ígéreteket, melyek enyhitik 
a birtoka épségben tartása miatt táplált gondokat. 
A porta viszontszolgálatai — melyeket Olaszország 
inkább Afrikában vár — fókép abban állanak, 
hogy az esetleges európai háborúban Törökország a 
hármas szövetség részén lesz 

Az orosz czár holnap reggel érkezik Berlinbe, 
hol a Kiéiből ma visszatért Vilmos császár a pá­
lyaudvarban lógja üdvözölni. Visszaulaziiban a 
czár Pillauban találkozik a czarevnával es onnan 
Pelei-várra tovább ulazik. A lapok nagy Óvatossá­
got tanúsítanak a találkozás politikai jelentőségének 
megítélésében. A Kreuzzeitung konstatálja, hogy az 
orosz lapok nyilatkozatai nem nyújtanak biztos ké­
pét arról, hogy mint óhajtják Oroszországban a 
találkozást érlelmeztetni. Ez oly jel, mely ki ;nera 
elégít. A rassische. Ztg. azt mondja, hogy a sziav­
és germán világ viszálya, fejedelmi találkozások ál­
tál nem küszöbölhető ki a világból. A találkozás-

hogy Mawbrayrölmonda Hémeryné, azt gondolva, 
van szó.

Ön maga volt az, ki a cselekedeteivel magát 
rágalmazta. Hiszen tudja, hogy tegnap este kivel 
ment innen haza ?

Hémeryné elkiáltotta magát meglepetésében. Ez a 
kiáltás okvetlenül árulója lett volna, ha Jeanne elég 
higgadt lett volna ahhoz, hogy megvigyázza.

— Hogyan ? Vieuvicqről beszél ?
— Hát ugyan kiről ? Szabadon tehetik mind a 

ketten azt, a mit akarnak — do nem az én há­
zamban.

— A nyomorult! elég merész lett volna ?
— Azt végezzék el egymás közt. Nekem pedig 

engedje meg, hogy többe egy szót se hallgassak 
erről a tárgyról, a mely rám nézve teljesen kö­
zönyös.

Közönyös! Hát igazán olyan naivnak hisz en­
gem? Ugyan nézzen a tükörbe és mondja meg, 
olyan-e az arcza, mintha most közönyös tárgyról 
volna szó.

Szíveskedjék távozni, mondá Jcanne félegye­
nesed ve. — Már rég el kellett volna mennie.

Megyek. Ezentúl nem fogok önnek alkalmat­
lankodni. Hanem most én mondom önnek: végezze 
cl ezt Vieuvicq gróffal, és legyen rá gondja, hogy 
Lord Mawbray semmit se lásson benne.;

Menjen már 1 monda Jeanne, kezét a csenge- 
tyüre teve,

— Oh, kár lesz csöngetnie, viszonzá Hémeryné, 
egy ledér leány arczátlanságával. — No értesítse a 
cselédséget a mi közös kudarczunkról. Az ön szép 
Guye gúnyt űzött mind a kellőnkkel, ez világos. 
De hiába, a férfiakkal ki van az ember téve, az 
ilyeneknek.

Jeanne e beszédre csak erős csöngetéssel felelt.
A kiutasított látogató a küszöbön vad gonoszság­

tól szikrázó szemmel fordult vissza.
— Kár volt megharagudnia, monda, — Barátsá­

gosan is összehasonlíthattuk volna jogezimeinket. 
Hiszen tudja; az ei yéim három hónaposak.

S előre élvezve már hazugsága romboló hatását, 
Hémeryné szemben bókolással távozott,

— Jaj! mondá magában, mialatt a lépcsőn le­
ment, — milyen darázsfészekbe nyúltam ón itt bele. 
De a legjobb szerep mégis nekem jutott Ez a liba 
most dühöng és sem az egyik, sem a másik vo- 
télytársé nem lesz. Meg fogják tudni mind a ket­
ten, hogy mi az, ha én vagyok valakinek az el­
lensége.

Jeanne ezalatt, magára maradva, nem birt többé 
a dühével. Forró könnyhullatússal siratta életének 
ez első kiábrándulását Semmivé tett körülte min­
dent ez az egyetlen gondolat 

— Meg vagyok csalva 1 És ő csalt meg! Három 
hónap óta márl

Az, a kit ő még a minap is bizalmasan, «Qreg»- 
nek szólított, csak játszott velő. Tehát Ő is csak 
olyan, mint a többiek mind, ez az ember, a kiről 
ő jámborul azt hitte, hogy képtelen a hazugságra, 
hogy 6 az egyetlen, a ki haszonlesés nélkül odaadó 
a ki remény nélkül is hive! *

istenem! sohajtá. — Milyen kevés kellett

már ahhoz, hogy szeressem! .. Ah, de nem szere­
tem-e máris, midőn látom, hogy többé nem az 
enyém ? .. Ah, milyen esztelen, boldogtalan terem­
tések vagyunk mi asszonyok!

Más pillanatokban viszont a fólhábovodás kereke­
dett benne felül. Mely undorodást érzett a férfiak 
iránt, a kiknek kivétel nélkül szükségük van bizo­
nyos szenvedélyek kielégítésére. Fiatalnak, gazdag­
nak, szabadnak tudta magát. Feledni fog. Most 
mondhatja majd cl igazán róla Guy:

— Ön nem ér rá gondolkozni.
De mialatt az eszelős életmód zajához folyamo­

dott, csakis a fájdalom felelt szavára s könnyei még 
keservesebben folytak.

Mikor a villás reggelit jelentették, nem volt kedve 
asztalhoz ülni s megkérette anyósát, hogy ne vár­
jon reá.

(Folytatása következik.)

né-

„ANGYALKA,”
30

-ANGOL REGENYJ-
— Ez csak öntől függ. Szavaiból különben azt 

veszem ki, hogy nincsen szándékában most megint 
útra kelni.

— Egyáltalán nem, ... ha lehet. Habár későn 
is, de végre a lelkiismeret reávezetett, hogy an­
nak, a kinek nagy birtokai vannak, vannak szegé­
nyei is és kötelessége azoknak utánanézni. Azért 
hazajöttem . . . hosszabb időre.

Futó, do keseiü mosoly vonult végig Angyalka 
arczán.

— Örvendek, hogy eszébe jutottak . . . szegé­
nyei, monda; — de azok talán nem oly elhagya­
tottak, a minőknek képzeli őket. ‘— Tudakozódtam 
utánuk és meglettem érdekükben annyit, a mennyit 
lehetett. ' 3

Maga! kiáltó fel a gróf és csodálkozva 
zeit reá.

— Ne csodálkozzék annyira, mondá Angyalka 
hidegen. Az embernek kell tenni valamit, különben 
meg kellene halnia vagy megőrülnie. Azt is feledni 
latszik, vagy talán nem tudja, hogy sok éven át, 
ifjúkorom daczára, én voltam a nénike alamizsna­
mestere, számtartója ... és sokban segítője, jobb 
keze ! Szép napok, hová Ülnétek 1 

Mélyen felsóhajtott és kezeit az ölében összekul­
csolta. Kis idő múlva felemelte a fejét s először 
nézett egyenesen férje szemei közé.

— ön felkeresett engem, folytaid. — Van valami 
mondanivalója ?

— Eltalálta. Azt hallottam, hogy e napokban 
Verulamékhez készül.

— Ha Scarlettené mondta ezt, akkor jól van
értesülve. J

Wriothesley újra elpirult, ámbár lelkiismerete 
teyesen tiszta volt; de Angyalka látván e pirulást, 
kételkedett benne.
f Kérem, vonja vissza lady Lucynek tett igére- j 

tőt, mondá a gróf, iparkodván természetesen, elfő- I 
gulatlanul beszélni, a .mire azonban Angyalka két'

szép szemének elámult tekintete alatt képes nem 
volt. — Nem szeretném, ha Verulam-Couriba 
menne.

— Nem ? És miért ?
— Több oknál fogva, de elég egy is azokból Én 

nem megyek oda, . . . pedig mi elég ideig éltünk 
távol egymástól. A maga érdekében jobb, ha nem 
adunk a világnak több okot a beszédre. Kísértsük 
meg, legalább a nyilvánosság előli, barátságos lá­
bon állani egymással. A legcsekélyebb mende­
monda is sérti a nő jó hírnevét.

Ah! És ön gondolt erre, mondá Angyalka 
bágyadt mosolylyal.

Wriothesley észrevette ezt a mosolyt és boszan- 
kodott felette.

— Maga kényszerit, hogy gondoljak most erre, 
mondá kissé hevesen.

— Van ennek, a mit mond, mélyebb értelme is? 
Miért nem fontolta ezt meg egy évvel ezelőtt ? 
Tizennyolcz hónap előtt ?

— Tudom, önnek joga van nekem ezt szememre 
vetni; de a bajt, bármily hosszú ideig tartott legyen 
is, lehet végre orvosolni. Ezt akarom tenni 
maga segítségével. Akar erről a látogatásról lemon­
dani és helyette a telet velem tölteni ?

— És hol ? Tisztában van vele ?
— Talán Towersben.
— Towersben! Oh, nem! Soha . . . soha! kiáltá 

fel a nő, megrázkódott és visszahúzódott, mintha 
férjének egy csapását akarta volna kikerülni.

— Akkor hát Ringwoodban . . . vagy Cvanston- 
ban. — ügy tudom, maga sohsem volt még Cran- 
stonban.

Nem voltam, feleié Angyalka egykedvűen, 
mintha azt akarná mondani: «Nem is bánom, akár 
sohsem látom.»

Wriothesley várta, hogy újra megszólaljon, de An­
gyalka mint egy sugár ezédrusfa ott állt felegyene­
sedve előtte, tekintetét egy virágcsokorra szegezve 
és semmitsem szólt; a csipkefodor keblén hevesen 
hullámzott, de más felindulást nem lehetett unta 
észrevenni.

— Nos, mondá végre a férje némi türelmetlen­
séggel. •— Kapok feleletet ?

— Azt kívánja tőlem, hogy mondjak le a Veru- 
Iam-Courtban való látogatásról, a mi nekem örömet 
szerez és menjek «önnel, . . . önnel, . . .» kissé 
elhallgatott, mintha a szókat le akarná nyelni, 
azután folytató, — a magány szomorúságába. Azt 
kívánja tőlem ?

— Nem szükséges, hogy egyedül legyünk. Hívjon 
annyi vendéget, a mennyi tetszik.

— Az ön barátjait ?
Nem az enyéimet. Természetesen az önéit.

-.r —, Ez *selben 051111 azokat hívhatnám, a kikkel 
Verulam-Couri ban találkozom, miért ne mennék te­
hát Verulam Courtba ?

— Már mondtam, én nem megyek oda.
7* Bizl?s .vagyok benne, hogy lady Lucy öröm­

mel meg fogja hívni, mondá egykedvűen _Fejét
hálraveté és felsóhajtott, mintha már unná ezt a 
beszéd tárgyat.

—- Arról nincsen szó. Én nem akarok menni és

határozottan ellene vagyok, hogy on menjen. Netr 
ért engem talán ?

— Tökéletesen megértettem. Azt akarja most. a 
midőn két évi távoliét után haza jött, hogy a zsar­
nokot jálsza és megfoszszon engem attól az ehe- 
zettöl, a melynek örömmel nézek eléje.

— Nincs igaza vágott közbe a gróf. Higyje cl vagy 
nem, a mint tetszik, én csak a javát akarom. É 
lelett azonban később is vitatkozhatunk. Nemde, 
meg fogja gondolni a dolgot és megteszi azt, a mit 
én helyesnek találok ?

— Olyan kevéssé ismerem önt, az on bolcsesége 
annyira ismeretlen előttem, hogy talán még őrült­
ségnek is tekinthetem. Annyi azonban bizonyé.-, 
hogy én a lady Lucynek adott, szavamat vonom 
vissza.

Mind a ketten elhalaványodtak. Wriothesley ne­
jére nézeti.

—- Ez alatt azt érlsem, hogy on vonakodik ké­
résemet teljesíteni ?

Önnek azt kell megértenie, hogy én a szau 
mat adtam és meg is fogom tartani.

Daczára mind annak, a mit mondtam . . - 
hogy szükségesnek találom, hogy velem haza joi- 
jön ?

— Az ön indító okai nagyon selejtesek Sok szét 
szaporít, de egy tartalmas érvvel sem tud előlépni 
Miért engedelmeskedjem én önnek ?

Szemei villámokat szórtak, a mi óva inthette 
volna férjét, hogy türelme szakadó félben van.

Mert férje vagyok ! feleié a gróf hévvé' — 
Remélem, nem felejtette el ezt. a tényt és azt, hogy 
mint ilyennek van némi csekély jogom befolyásolni 
lelteit.

Tagadom! kiáltá fel Angyalka elveszítvén nyu­
galmát, melyet oly soká erőltetett. — önnek, a ki 
elhanyagolt, a ki kiszolgáltatott a világ nyelvének, 
melynek kegyetlenségét most ön maga is hangoz- 
tatja, milyen joga volna önnek most egyszerre be­
állítani, engem magához venni, befolyást gyakorolni 
telteimre és intézkedni velem, mintha valami baba 
lennék? Oh! nem lord Wriothesley, az lehetetlen' 

Olyan ékesszóló mozdulatot tett, mintha szavai­
nak több nyomatékül akart volna adni. Wriothesley 
állt és bámult. Ez a hevesség, a melyre nem 
volt elkészülve, elnémította. Az elhanyagoltat^
tudata, a bizalmában való csalódás...............«
mely e fiatal nő szivén rágódott, most alkalmat ta­
lált utat törni magának. A tengernyi keserűségről, 
a mit eddig érzett, még keveset szólhatott cs mégis 
ez a kevés is megkönnyebbitette sajgó szivét, a 
mely oly szánalmasan vágyott egy kis viszontsze­
retet után. De szerelmét féken tartotta a becsületes 
büszkeség, a mely szivét aezél abroncscsal vette 
körül és megőrizte attól, hogy férfiút megajándé­
kozzon ezzel a megbecsülhetetlen kincsesei.

Tehát végleg elhatározta, mondá Wriothesley 
szigorúan, — elmegy Verulam Courtba ?

— Megmásithatianul.
— Akkor csak egy marad hátra, ezt pedig meg­

teszem, viszonzá a fé«j haragtól szikrázó szemekkel 
és a szalonon végig haladva, oda ment, a hol 
Verulam Lucy ült.

1889
pák nem lehet 
gődoak. Egyébirái 
most, berlini lap>J 
tervezett belső v 
összes hírek telj

Boulanger tál 
des e'v'nullságb 
hírneves spanyol 
az Estafette egy

Ügy hiszem, le 
págnak és bátor? 
elszántan merész 
hogy szemébe nézi 
pett volna bírái eí 
volna. De ö széna 
megfutott : árn a 
vaságot. Ezérí vol 
meg, hogv ez 
illető emk-ket « 
Uralkodása alatt, 
£7*tott szürnyüsé 
poy etetni tanszék 
kéziében, a melye 
jiikél tétetett kő 
Zéssel fenyegeti 
magamat inegfé 
lapokban • «Jöjj 
tedrámról éi szaki 
tam tovább is prt 
koczkáztatni é; ez 
fejlődését. Nos, h: 
torsága, hogy bi 
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hogy nagyon s 
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— Magát is 
Csak ez a bibéi 
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— A marqui: 
már mozogni.
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— Velünk el 
Angyalka hallgz 

A gróf egy f

erl

üli



1889 1889 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 11.
|nak egyedüli 
rja látogatni 

|n alaptalan, 
személyesen 

kabinetekkel, 
ez volna a 

lolna !''."nnie, 
nyilatkozatok
J az európai 
|il jóakarat, 

kedvezmé-

I azt beszé- 
lebbi napok- 

‘ által sür. 
ly foglaljon 
fiával szem­

ződé értei- 
loga ahhoz.

a berlini 
mely az 

tinző lune- 
ivetség az 
^ioi 1 iont 
áek In i a tar- 
|yleg. hanem 

elitet;e meg 
a bolgár 

Inak tartják
lk végleges 

kouzkáz- 
'•alaszlások 
ugv Orosz­
én konyel- 

azonban 
loszor.-z.igot

lehe Zeitung 
]német kül- 

f.evezetc-sen 
I— a nemet 
pn hizony- 
snek az a 

Inátosnak a 
|eleti ügyek- 

: cum grano 
bztes újság, 
jl-.enykedese 

barmai 
bit. Nemet- 
|-Magyaror- 

enyhitik 
gondokat. 

Maszorszag 
In állanak, 
lökország a

Berlinbe,
lar a pa­

nzióban a 
i-í onnan 
ovatossá- 

. tőségének 
, hogy az 
biztos ke- 

rágban a 
ki ;nem 

a s-zlav- 
)zások al- 
alálkozás-

íien. Netr

|a most. a 
a zsar- 

II az elve­

rje el vagy 
lka rom. E 

Nemde, 
zt, a mit

Dolcsesége 
pg őrült- 
bizonyos, 

vonom

|‘2cley ne-

xodik ke-

a szava

Itara . . - 
aza. jói*

Sok szót 
elólepm

inthette 
an. 

bvvel. 
hat, hogy
lolydsolm

|ven nyír­
ek, a ki 

yelvenek, 
hangoz- 

ierve be- 
takoroini 
[mi baba 
heteden ' 

szava i- 
iothesley 
vrc nem 
igoltatáti 
. . . a 
mat fa- 
•Őségről,
•s mégis 
zivét, a 
íontsze- 
csületcs 
al vette 
íjándé*

Dthesley

nak nem lehet nagyobb jelentősége, mint egy epi- 
gódoak. Egyébiránt figyelemre méltó, hogy épen 
most, berlini lapok pétervári táviratai szerint, a 
tervezett belső vagy külső orosz kölcsönökröt szóló 

hírek teljesen alaptalanoknak jelentetnek ki.
Jíoulnttger tábornokról, ki már két nap óta csen­

je? elvonultságban él Jersey szigetén, Castefor, a 
hírneve spanyol államférfi következőleg nyilatkozott 
az Estafette egy levelezője előtt :

ügy hiszem, hogy ha Boulanger nagyobb határozott­
jáénak és bátorságnak adta volna tanúságát, lm egész 
elszántan merészelt volna Francziaovszágba visszatér«, 
hogv szemébe nézzen a kormánynak, ha bátran odalé­
pett volna bírái elé: valóságos veszélylyé válhatott 
volna. De ü szánalmas módon menekült" és gyáván 
jnpafutot' : ám a nép soha sem bocsátja meg a gyú­
rásig^- Ezért volt, hogy a nép elfordult tőle. Engedje 
meg, hogy ez alkalomból egy a személyemet 
Ületö emléket elevenítsek löl. Izabella királyné 
uralkodása alatt, a Narvaés tábornok által ve- 
;■■■.• I szörnyűséges bourbon kormányzat idején 
egyetemi tanszéket töltöttem be. Több beszéd követ­
keztében, a melyet tartottam volt. a tábornok kommü­
nikét tétetett közé, a melyben revokaczióval és kitű­
zéssel fenyegetett. A nélkül, hogy e fenyegetések által 
magamat megfélemlítettem volna, vissza feleltem a 
lapokban - «Jöjjön tehát, ha meri és taszítson le ka­
tedrámról é? szakgassa le köntösömet.» És én folytat­
tam tovább is propagandámat. A tábornok nem merte 
kuezkáztaíni és ez nem kevéssé siettette az események 
lujioJ ' Nos, ha Boulangernak lett volna annyi bá- 
torság.i hogy bírálni; szemébe nézzen és ha elítélték 
volna a vértanú dicsfénye megmentette volna őt és 
hive;' De azt sem szabad figyelmen kívül hagyni, 
hej'.' nagyon sokat ártott neki. hogy nincsen semmi- 
ük programja. Választóinak nem ajánlhatott egyebet, 
mint egy homályosan körvonalozott revíziót és minde­
nek fölött saját személyét, a mit nem tartottak kielé-

UJ í SÁGOK.
— okt. 10.

— Személyi hírek. Mária Terézia főher­
cegnő Károly ^ Lajos főherczeg neje a napokban 
megrendelte a Szilágyi Sándor szerkesztésében meg­
jelenő Történelmi életrajzuk összes füzeteit. — 
Stefánia özvegy trónörökösné november második 
feléig tartózkodik Laxenburgban, hova legközelebb 
Friiues főberczegi s a Coburg Fülöp herczegi párt 
várják. — Albrecht főherczeg okt. 13-án Gmun- 
denbe utazik. Szalvator főherczeg Becsbe érkezett. 
— Tk-za Kálmán miniszterelnök ma este visz- 
Ezaérkezett a fővárosba. — Szögi/én y Ma­
nch László külügyi osztályfőnök ma nehány 
napi tartózkodásra Fejérmegyébe utazott. — 
Carnot köztársasági elnök, mint Parisból lávir- 
ják, az elhunyt Fakt herbe helyébe Furier táborno­
kot nevezte ki a becsületrend nagykanczellárjává.— 
Fii:y Szaniszlú kir. tanácsos, a magyarországi ir- 
galmasrend főnöke, Budapestről Zágrábba utazott, 
az ottani irgalmasrendi ház megtekintésére. — 
Sdir-Sjniaden báró, a 14. hadosztálynak Frigyes 
főherczeg helyébe kinevezett uj főparancsnoka, mint 
tudósilónk jelenti, Jaroszlauból Pozsonyba érkezett 
E a hadosztályt tegnap átvette. — Zichy József gróf 
Pozsonymegye főispánja, mint tudósítónk sürgönyzi, 
ma délelőtt a 10 órai gyorsvonattal Vedrődre uta­
zott családjához, hol hétfőig marad. — A nassaui 
herezeg, mint Frankfurtból távirják, e hó 10-ún 
Becsbe érkezik, hogy résztvegyen a pardubiczi va­
dászatokon.

— A királyné és Márta Valéria fölierczegnö,
mint már megírtuk, e hó 10-án Arcoban voltak, hova 
Ferencz Szalvator főherczeg, a királykisasszony vőle­
génye is elkísérte őket. Arcoban vaíó tartózkodásuk 
alatt Albrecht főherczeg villáját is meglátogatták, s 
húr ezt inkognitóban tették, a dolognak 'hire ment s 
tey nem kerülhették ki a lakosság lelkes ovácziőját. 
Midén az arcoiak neszét vették, hogy a magas vendé­
gek körükben tartózkodnak, tömegesen a kastély elé 
gyűltek s alig hogy a királyné a kapun kilépett, 
«Evviva nostra Imperatrice» kiáltással fogadták. A ki­
rályné, a föherezegnö és Ferencz Szalvátor főherczeg 
barátságosan üdvözölték a tömeget. A királyné 
tudvalevőleg nemsokára Korfuba utazik, hol már 
nagy előkészületeket tesznek fogadtatására. A ki­
rályné korfui palotája is szépen" épül, s erről a

|:g cieg- 
amekkel 

a hol

VII. FEJEZET.
— Tehát ön el akarja vinni lady Wriothesleyt ? 

mondá a gróf erőltetett mosolylyal de elfogulatlan 
hanggal Lucy mellé egy székre ülve.

— Igen, bizony, leszék olyan szerencsés. Figyel­
meztetem Fülke, viszonzá Lucy gyorsan, a gróf 
szeme közé nézve, — nehogy eszébe jusson 
utamba állani. P.égóta birom neje ígéretét s most 
telkemet kötöm hozzá, hogy magammal vigyem őt 
Verulambe.

— Oh. én nem ellenzem; legyen nyugodtemiatt, 
mondá \\ riothesley rosszul palástolt keserűséggel. 
— De vajon gondolt-e arra, mittevő lesz velem?

—- Magát is elviszem, feleié a lady nevetve. — 
C-ak ez a bibéje? Milyen együgyű maga kedves; 
teszi magát, mintha meghívásra volna szüksége, 
holott jól tudja, hogy olyan szívesen látjuk, mint 
tavaszkor a virágot. Mama is nálam lesz, és ha 
meglátja önt, a hatodik menyországban fogja kép­
zelni magát. A papa már előre ment.

— A marquis ur? Örömmel hallom, hogy bir 
már mozogni.

— De csak a tolószékben. Annyira szereti a 
gyermekeket, hogy most legtöbbnyire nálunk van. 
k ki.a! egészségesebb, mint volt és szerencsére az 
slmé;c is teljesen tiszta.

A társalgás igy folyt tovább. Angyalka, a ki az- 
e;a't közelebb ült, minden szót hallott és csodálko­
zol! férjének hirtelen elhatározása felett, hogy ő is 
elmegy Verulambe. Örült neki. mert ezt találta a 
legokosabb megoldásnak. Csak az bántotta, miért 
' m határozott a férje ekként az ő kérelmére. Azt 
fi ndm volt, hogy vannak okai, miért nem megy 
uTulambe, de nem akarta nz okokat elmondani, 
“h oka is lehelne? Most hirtelen eszébe jutott a 
N',va?r- Nigellel való régi ostoba mende-monda. 
jal üi hallott erről valamit? Talán Scnrlettené plety- 
'•■'Zo : ? Elpirult ennél a gondolatnál, jóllehet esz­
telenednek találta az egészet, mely elejétől végig 
■'-fik üres mese, minden alap nélkül, s melyről kü- 
Lnbcn sem beszél már senki sem, mindenki elfe­
lejtette.

E közben oda nézett, a hol Savage ült, a ki 
ol?fin áhítattal látszott Dameronné csacsogását hall— 
?atni, mintha lelki üdvössége függne tőle.

Savage e pillanatban valóban érdeklődni látszott 
Drnmronné iránt, a ki boldog volt, hogy vele be- 
szélhet. Ez az asszonyka nem dicsekedhetett ugyan 
valami nagy észszel, de azért tudott saját módjára 
csacsogni és ezáltal még az okos férfiakat is le­
kötni. Eredeti ötleteit udvarlói bájosaknak, kedve­
iknek találták. Mennyire sértve érezte volna azon­
ban magát hiúságában, ha beláthatott volna Savage 
;ziv';h és tapasztalta volna, miként vágyik ez távol 
tenni tóle s miként unja magát mellette.

•'te idő adva lady Lucy felkelt és búcsúzott, a 
fin a többieknek is jel volt a távozásra. Csak 
” riothesley maradt hatra.

— Velünk ebédelsz? kérdé Cicele, látván, hogy 
Angyalka hallgat.

A gróf egy futó pillantást vetett nejére és feleié :.

tündérkastélyról a következőket írják most Korfuból: 
Korfu legérdekesebb látnivalója nemsokára az a palota 
lesz, melyet Erzsébet királyné meghagyása folytán a 
sziget fővárosától délre fekvő Gaszturiban építenek. Itt 
akaija a királyné az év eg)- részét teljes visszavonult- 
ságban eltölti ni. Alig van valaki Warsberg bárón, a 
kastély építőjén, s a munkásokon kivül, a ki csak egy 
pillantást is vethetett volna eddigeté ebbe a 
tündérkastélyba. A hatalmas terrasz mögött páiját rit­
kító kert terül cl. A csodás szépségű kert, mely itt a 
növény-élet tarka változatosságával látható, felülmúlja 
II. Lajos bajor király remekszépségü alkotásait, inert 
a gondos kezek a bár egyszerű, de utolérhotlcn esz­
közökkel működő természet egyes szépségeit pompás 
keretben rendezték cl. A palota, mely itt a királyné 
számára épül, nemes egyszerűségénél fogva alig ér­
demli meg ez elnevezést. Környéke azonban, egyfelől 
a gyönyörű olajfaerdőböl kiemelkedő sziklával, s távo­
labb az albáni hegységek kéklő ormaira s a fővárosra 
eső kilátással, olyan, a minő a királynét méltán meg­
illeti. Erzsébet királyné ebben a kis földi paradicsom­
ban fogja ezentúl enyhíteni nagy bánatát, mely bi­
zonynyal sokáig eyötri még édes anyai szivét, fiának, 
a trónörökösnek elvesztése miatt. A gyönyörű olajfaerdö, 
az ég csodás kéksége, a tenger közelsége mind csupa 
vigasztaló hangulatban fogják felolvasztani azt, a mi a 
királynénak fájhat s kétségtelen, hogy itt jól is fogja 
érezni magát.

— Az igazságrügymlniszter Szabadkán. A Sza­
badkán építendő törvényszéki palota alapkövét vasár­
nap teszik le. Ez alkalomból Szilágyi Dezső igazság­
ügyminiszter is lemegy Szabadkára, részlveendő az 
alapköletételi ünnepen. Az igazságügyminiszter már 
szombaton érkezik Szabadkára, hol nagy előkészülete­
ket tesznek ünnepélyes fogadására.

—- A román királyné, a Rein. Cour, értesülése 
szerint operaszöveget ir. Hogy ki lesz az a boldog 
zeneszerző, a ki ezt a fejedelmi librettói megzenésíti, 
még nem ismeretes. A királyné domburgi (Hollandia) 
tartózkodása alatt «Tengeri dalolt» czimmel egy egész 
kültemény-czik 1 ust irt, a melyhez Bungert Ágost 
már zenét is szerzett. Ez a mii karácsonyra jele­
nik meg.

— Október hatodika. A zürichi magyar egylet 
mint levelezőnk Írja, szintén kegyelettel ülte meg a 
nemzeti gyásznapot. Az egyesület olvasótermének er­
kélyéről gyászfátyolba borított nemzeti zászló csün­
gött alá s a termet az aradi vértanuk pálmák és más 
délszaki virágokkal diszitett arczképe ékesítette. Dél­
előtt 11 órakor Chátel Vilmos egyesületi elnök a szép 
számmal egybegyült egyesületi tagok és vendégek elölt 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg a magyar sza- 
badsághnrez tizenhárom vértanújáról. — Xagy-Ri- 
kindan vasáreap a gimnázium dísztermében tartott 
reform, isteni tiszteleten Fekete Gyula lelkész szép 
beszédben emlékezett meg az aradi vértanukról. Ä 
beszéd mélyen meghatotta a valláskülönbség nélkül 
jelen volt díszes közönséget. — A makói közönség a 
róni. kath. templomban adózott kegyelettel a vértanuk 
emlékének. A szabadságharcz részesei az agg honvé­
dek. valamint a makói iparos ifjak fekete szalaggal 
ékesített koszorút helyeztek a ravatalra.

— A fonográf alkalmazása a szerkesztőségek­
ben. A fonográfot, melyről már első sikerei után han­
goztattak, hogy elöhb-utóbb nélkklüzhetetlen segédesz­
közzé válik a szerkesztőségekben: most már e tekin­
tetben is kipróbálták és a mondott czélra fényesen 
Levált. A minap ugyanis a berlini «National- 
Zeitung» szerkesztőségében kísérletet tettek vele 
hogy lehet-e oly módon alkalmazni, hogy va­
lamely czikket belemondjanak, melyet azután a 
nyomdában a készülék valóságos diktálúsa után 
nyomban kiszedjenek. A kísérlet fényesen sikerült, 
pedig mind a szerkesztő, mind a szedő, a kik a kísér­
letben részt vettek, járatlanok voltak a fonográf keze­
lésében. A szerkesztő belemondott egy czikket a 
készülékbe; a gépet aztán azonnal elvitték a 
szedő-műhelybe és ott egy szedő-szekrény mellé 
helyezték. A szedő füléhez tartotta a halló-csö­
vet és a nélkül, hogy a czikk tartalmát meg­
előzőleg ismerte volna, a gép diktálúsa után ki­
szedte. A fonográfon levő pedál lehetővé teszi, hogy a 
henger forgását minden pillanatban megakadályozzák, úgy 
hogy a diktálásl minden tetszés szerinti szónál megszakít­
sák. Ha kétszer lépnek a pedálra, akkora fonográf ismétli a 
szót, a nyomás megszűnésével pedig tovább beszól: így 
tehát a fül pótolja s egyszersmind kíméli a szemet. A «Na-

— Talán nem.
— A klubban?
— Igen.
— Hiába való kibeszélés, gondolá Cicele; — 

bizonyosan rendezvousja van Scarlettenével és vele 
ebédel.

Wriothesley Angyalkára nézett.
— Örülök, hogy fejfájása ennyire elmúlt, szólt 

hozzá kissé gúnyosan, nem felejtvén el mily jó 
izüen nevetett a felesége egy órával ezelőtt, mikor 
ö belépett és hogy azóta még mosolyra sem húzta 
el a száját.

— Elmúlt, feleié Angyalka gyorsan és férjéhez 
fordulva mosolygott. Kissé megbánta a szerepet, 
melyet utolsó beszélgetésük alatt, vele szemben 
játszott, azért módot keresett valamikép bebizonyí­
tani neki, hogy habár solisem lehetnek már egy­
mással olyan jó barátok, a milyenek voltak, azért 
jó lábon élhetnek együtt. — Azt hiszem, a jó és 
kellemes társaság oszlatta el a fejfájásomat, foly- 
tatá nyájasan.

Ezek a szavak sem voltak ugyan szerencsésen 
választva, de a gróf annyira elbámult az azokat 
kisérő mosolyon, hogy a beszédre magára nem is 
figyelt.

— Bármi gyógyította is meg, örvendek neki.
— Ila nincsen kellemesebb mulatsága, mondá 

Angyalka, még mindig buzgólkodva közte és férje 
közt barátságosabb viszonyt létrehozni, — azt hi­
szem jobban tenné, ha megmásítaná szándékát és 
velünk ebédelne.

Verulamné aggodalmasan pillantott fel. Hogy fog 
Angyalkának esni a visszautasítás ?..............Meg­
lepetésévé azonban hire sem volt a visszautasí­
tásnak.

— Köszönöm; ha szívesen lát, itt maradok, mondá 
Wriothesley egyszerűen és maradt.

A reá kővetkező héten mindhárman Verulam- 
Courlba utaztak. Az indóházban Kiüssél találkoz­
tak, a ki szintén oda utazott és a kiben kellemes 
úti társra akadtak, miután a grófi pár egymással 
szemben még mindig feszes volt, jóllehet Angyalka 
erőlködött figyelmes lenni férje iránt, a mi azon­
ban a hideg kimért udvariasságon túl nem ment. 
Kittset ellenben s mmi sem feszélyezte. Végtelen 
szerelte saját hangját hallani; azért az egész utón 
szüntelenül fecsegett és nem hallgatott el akkor 
sem, midőn már a széles kőlépcsőre értek, mely a 
Verulam kastély csarnokához vezetett. Itt azonban 
egy inas szolgálatát felajánlva elvitte Kittset a töb­
biektől és igy vége szakadt az élénk társalgásnak.

Megérkezésük után, csípős, téli idő állt be; elég 
kemény arra, hogy megfagyaszsza az emberben a 
legmelegebb érzelmeket is. Az első négy nap alatt 
pompás derült idő szolgált a társaság sport­
kedvelő tagjainak, hanem ötöd nap arra ébredtek, 
hogy az egész tájkép fehér lepelbe volt burkolva 
és a hópelyhek még mindig olyan buzgósággal hul­
lottak lefelé, hogy eltorlaszolással fenyegették á tár­
saságot.

Folytatása következik.)

tional-Zeitung» czikke nyomdahiba nélkül jelent meg; 
megjegyzendő azonban, hogy a kiejtésben ejtett hiba 
a diktálásban ismétlődött s ezt csak a korrektúrában 
javították ki. Hir szerint az amerikai lapok közül többet 
szednek már ily módon. Ezek közt van a «World» is.

— Jernználemi zarándok vendége volt Fóthnak a 
napokban dr. Cliorenián Jakab személyében, ki a fólhi 
plébános vendégszerelő búzában néhány napot töltött. 
Az apát a múlt vasárnap a nagy templomban misét 
mondott, melyen a hívők nagy serege buzgó állítatta! 
vett részt. Az apát másnap gróf Károlyi Sándor meg­
hívására a grófi család kápolnájában misézett, egyúttal 
áldását kérvén az egek urától a főúri családra. Mise 
után reggelire volt hivatalos az apát a kastélyban, 
mely alkalommal úgy a gróf mint neje a legnyájasab­
ban fogadták a remete életű férfit.

— Postatigy. A budapesti posta és távirdaigazga- 
tósáe a következő figyelmeztetést teszi közzé: Az 
utóbbi időben gyakran megtörtént, hogy keresztkötésü 
(nyomtatvány) és áruminta küldeményekhez személyes 
levelezés jellegével biró Írásbeli közlemények mellékel­
teitek. A t. közönséget saját érdekében figyelmezteti a 
postaigazgatóság, hogy jövőre hasonló eljárástól annál 
is inkább óvakodjék, mert a személyes levelezés jelle­
gével biró Írásbeli közleményeknek n jelzett küldemé­
nyekhez való melléklése jövedéki csonkítást képez s 
esetről esetre érzékeny pénzbírsággal büntettetik.

— Elsülyedt hajók. A La-Manche-csatovnában, 
mint egy brüsszeli távirat jelenti, hétfő óta borzasztó 
szélvihar dühöng. Az antwerpeni tengeri hatóság ed­
dig három gőzhajó és tizenkét vitorlás hajó elsülyedé- 
séröl kapott értesítést. Attól tartanak, hogy sok ember 
vesztette életét. Porából az a jelentés érkezik, hogy 
szeptember 28-án Kilimlinél a Fekete-tengeren a 
Pciki Meszeret nevű török hadihajó, mely szénnel 
megrakodva Heraiileából jött, elsülyedt és a 150 főre 
menő legénység ölven tisztjével együtt elveszett. 
Csak tizenegy matróz tudta életét megmenteni.

— Iskola felszentelés. Sárvárról táviratozzak mai 
kelettel: Az Estei Ferdinand főherczeg által alapított 
sárvári népiskolát, mely fényes berendezés tekinteté­
ben páratlanul áll az országban, ma szentelte fel 
Hidassy Kornél szombathelyi püspök. A fényes ün­
nepség isteni tisztelettel kezdődött, melyen Slegmül- 
ler dr. apát pontifikáit. Az isteni tisztelet után a nagy 
számú közönség Hidassy püspök vezetése alatt vonult 
a díszesen épült iskola elé, hol a püspök a beszente- 
lési szertartást végezte. Ezután Köberl János sárvári 
esperes fenkölt szellemű szónoklatban méltatta Estei 
Ferdinand főherczeg nagylelkű áldozatait s az intézet 
fontos rendeltetését. A tetszéssel fogadott beszéd után 
Hidassy püspök tartalmas beszéd kíséretében adta át 
az iskolát rendeltetésének. A népiskola épülete hatvan­
ezer forintba került; évi dotácziója hatezer forint. A 
fölierczcg nagylelkűsége a lakosok körében rendkívüli 
lelkesedést keltett.

— Öngyilkos kereskedő. Szcnzácziót kellő öngyil­
kosság hire terjedt el ma reggel Szeged városában. 
Haris János, Szeged egyik legvagyonosabb kereske­
dője az öngyilkos, ki, mint ottani tudósítónk Írja, egyike 
volt a város legnépszerűbb alakjainak. De ismerték 
Harist, mint nagy mértékben idegbeteg, különcz em­
bert is, a kinek idegessége gyakran az önkívületig fo­
kozódott. Ez az oka, hogy nem kereste senki másban 
az öngyilkosság okát, mint gyógyíthatatlan nagy be­
tegségében. Tényleg az, és nem más a családi szeren­
csétlenség oka. Haris János gazdag ember hírében ál­
lott mindig, családja most is általános tiszteletnek örvend. 
Az öreg nemrég hat hetet töltött egy budapesti hideg- 
vizgyógyintézetben s e hó elején tért vissza, látszólag 
fris egészségben. Jó kedélyű, mulatós kedvű ember 
volt, a ki a hangosabb muatságnak sem volt ellen­
sége. Csak három nap óta vettek észre rajta némi 
változást, annyit, hogy magaviseleté a szokottnál is 
nyugtalanabb volt. Különben elég jókedvű volt. Az 
este még vendégeket fogadott, mig a családja szín­
házban volt. A börtöngondnolc és ellenőr vol­
tak nála, adomázott is az öreg jókedvében. Ven­
degeinek lávozlával 9 óra után lefeküdt szobá­
jában s mikor családja a színházból hazatért, már 
aludt. Reggel 5 és G óva közt hangzott el a gyilkos 
lövés, a mit Haris a ház egy félreeső helyén a jobb 
halántékának irányzott. Fél óráig vergődött és fiának 
karjai közt halt meg.

Rövid hírek. Lipcsében egy tizenkét éves 
leány éj idején egy fejszével agyonvágta alvó édes 
anyját. Hogy miért, arról nincs hir. — Temesvá­
ron tegnap Mervos közöshadseregbeli százados és 
Barbini főhadnagy közt kardpárbaj volt, mely az 
előbbi életveszélyes megsebesülésével végződött. — 
Tamásiban tegnap nagy tűz volt, mely csaknem 
az egész községet elhamvasztotta. — Zágrábban 
egy Moskovics Móricz nevű 58-ik ezredbeli káplár 
agyonlőtte magát.

= Elrabolt gyermek. Egy jómódú váczi család­
nak kimondhatatlan fájdalmat okozott két nap előtt, 
hogy kis leányát egy Vácz tájékán kóborló czigány- 
csapat elrabolta. A szülök jelentést tettek a hatósá­
goknak, melyek a gyermek és a czigánykaraván körö­
zését elrendelték. A kis leány ma megkerült. Egy vi­
déki fuldmives ember találta meg az országút szélén, 
oly állapotban, mely kétségtelenné teszi, hogy a czi- 
gányok gyalázatos bűntényt követtek cl rajta. A fővá­
rosi rendőrség, mely a gyermeket átvette, táviratilag 
értesítette a szülőket e szomorú tapasztalatról s intéz­
kedett, hogy a czigánycsapat, mely valószínűleg még 
Pestmegye területén tanyázik, minél előbb kézre ke­
rüljön.

= Eltűnt utas. Kondzsa György dobnácskai föld- 
birtokos e hó ü-én a Széchenyi-szállóból, hol pár na­
pig lakott, eltávozott és azóta nem tért vissza. Laká­
sán egy nyitott utí ládát hagyott hátra, melyben egy 
szűr tarisznya, egy csutora és néhány könyv volt. 
Kondzsa közép nagyságú vöröses ‘szakálíu, erős ba­
jusza és himlöhelyes képű. Az eltűnt embert nyo­
mozzák.

= BetöráB. Sallay István füszerkeroskedő Szentki- 
rályi-utczai lakásából tegnapelőtt ismeretlen betörök 
150 forint értékű ruhaneműt s egy rubinköves, 14 
;yémánltal szegélyezett aranygyűrűt elloptak. Az összes 
ár 300 forint.

= Mlllaoher 6b Wagner
jük az olvasókat.

hirdetésre figyelmeztet-

SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Opera. Kracmer-Widl a. ma csto A bolygó 

hollandi-ban folytatta vendégszereplését, mely előre­
láthatólag nem fog szerződtetésro vezetni. A mű­
vésznő ugyan a szó legtágabb értelmében betölti a 
helyét, de a budapesti közönség, mely primadonnák 
dolgában a legnagybob mértékben el van kényeztetve, 
nem igen hajlandó lelkesedni iránta. A művésznő 
hangjának javát már elénekelte s még kiváló képes­
ségei sem tudják az orgánum hiányait elfeledletni. Az 
operának olyan primadonnára van szüksége, a ki kö­
zönséget vonz a színházba s hogy ilyent szerezhessen 
magának, a rendesnél nagyobb pónzáldozattal sem sza­
bad visszariadnia. A mit azután elveszít a réven azt 
visszanyeri a vámon, csakhogy azután olyan prima­
donnát kell találnia, a kinsk a fellépései megtöltsék 
azt a nézőteret, a mely ma jóformán üresen maradt. 
Kraemer-Widl a. Sentája, különben eltekintve a hang- 
béli fogyatkozásoktól élénk művészi alakítás volt, mely­
ben a hozzáértő több Ízben élvezetes momentumokat 
találhatott, általános hatást azonban nem keltett. Az

igazgatóságot pedig valószínűleg ez az utóbbi körül' 
mény érdekli leginkább. Az előadás Odry (hollandi 
gondos játékától eltekintve, nem nyújtott egyéb felje­
gyezni valóra alkalmat. — ts.

— Egy herczegnö első színpadi kísérlete. Lon­
donból Írják: Battenberg Beatrix herczegnö e hó 6-án 
Balmoralban egy jótékonyczélu előadás alkalmával 
részt vett egy kis alkalmi darab előadásában, a mely­
ben angolul s németül kellett beszélnie. A herczegné, 
a kit elhalmozlak tetszésnyilatkozalokkal a mi neki 
nagy örömet szerzett, elmondta, hogy szerepének né 
met nyelvi részére anyja Viktória királynő tani 
tolta be.

— A Nap és Hold holnap, pénteken kerül színre, 
részben uj szereposztással. A főbb szerepeket Pálmai 
Ilka, F. Hegyi A., Csata! Zs., Kassai, Gyöngyi, Dárdai, 
Hunyadi és Szabó Antal játszák.

— A tatai színház ügye a képviselőház előtt
Tatán Esterházy Miklós gr. pompás színházat építte­
tett, melyet a napokban nyitottak meg nagy ünnepies- 
séggcl. Erről a megnyitási ünnepről úgyszólván csak a 
bécsi lapok referáltak, mert az Esterházy gr. színhá­
zában német társulat játszik Mint a M. H. értesül, 
ez az ügy a képviselőhöz szombati megnyitó ülésén is 
szóba kerül, a mennyiben Ábrányi Emil intorpcllácziót 
intéz a belügyminiszterhez, mint a színházi előadások 
főbb cngedélyezöjéliez.

— A spaal képkiállltáson, a mely a mull hó vé­
gén zárult be, feltűnést keltett hazánkfiának, Bihari 
Sándornak «Román temetés» czimü festménye, a 
melynek kiviteléről a párisi szaklapok igen kedvezöleg 
nyilatkoznak.

— A német színházban holnap lesz Augier és 
Sandeau Die Goldprobe czimü darabjának a pre- 
miereje.

— Mlerzwinsky, az ismert lengyel tenorista a 
múlt vasárnap esküdött örök hűséget Bergmann Hed- 
wignek, Bergmann varsói orosz tábornok leányának a 
párisi VAssomplion templomban. Hogy a művész a 
téli saisonban fog-e hangversenyezni, még nyílt 
kérdés ?

— A Magyar Teszpisz társaság előadásait az új­
pesti közönség szívesen látogatja. Solymosi Elek, a 
társaság vezetője c hó 19-én az újpesti izr. nöegylct 
javára rendez jótékonyczélu előadást, válogatott mű­
sorral. Színre fog kerülni Béni Vilmos vigjátéka «A kis 
találékony». Az előadást, mely iránt máris érdeklődés 
nyilvánul, tánczmulatság követi.

— Losonczon, f. hó 8-án Bignio Lajos cs. és kir. 
kamaraénekes \\ eeber Emil zongoraművész közremű­
ködésével a vigadó dísztermében igen szépen sikerült 
hangversenyt tartott. A nem nagy, de igen válogatott 
közönség élvezettel hallgatta Bignio énekéi, ki főleg 
Fauro, Les Rameaux liymne dalával keltett nagy ha­
tást. A közönség zajos lapsokkal és többszörös kihívá­
sokkal jutalmazta a hangversenyzöket, leik innen Kas­
sára utaztak hangversenyezni.

— Vidéki színészet. Valentin dcbreczcni szin- 
társulalu, mint Dcbreezenböl írják, a múlt hétfőn adta 
Dumas Clemenccau-'fü igen gondos előadásban. Mű­
vészi játékot nyújtottak különösen Palotai/ Piroska, 
Lászivé és Tőkés Emilia Iza szerepében, Palolay 
Piroska nagy hatással játszott s a mit Clemcnceauné 
haldoklásakor, vagy az utolsó jelenetben produkált, az 
becsületére válik bármely bevégzelt művésznőnek is. 
A közönség minden jelenetét megtapsolta. Péchy ele­
gáns, jól pointeirozó Constantin volt. Molnár (Clc- 
menceau) kivált az 5-ik felvonás nagy jelenetét hévvel 
játszotta meg. — A nagybcc.skereki színház a télire 
— üresen marad. Bokodi, kinek a színházat kiadták s 
Iri ez alkalomra operettel erüsilú meg társulatát s kit 
Várady Antal gyönyörű prológgal örvendeztetett meg, 
miután Becskereken egyetlen bérletet se tudott csi­
nálni, visszalépett a színháztól, hol GO fit napi költség 
8 a közönség közönye várt reá. Bokodi most társula­
tát valószínűleg Újpestre hozza.

SPORT.

Budapesti őszi lóversenyek.
— Hatodik nap. —■•

— okt. 10.
A mai ragyogó szép őszi nap nagyon sok közönsé­

get- vonzott a turfra. Eleinte ugyan kellemetlen szél 
volt, mely azonban csakhamar Iccsillapult, s a meg­
késett ősz, talán utólszor ebben az évben összes bájait 
kifejtette. Az udvari páholynak ma először volt ven­
dége Koburg Fülöp herczeg és neje Lujza her­
czegnö személyében. A meeting nemcsak érdekes, de 
határozottan érdekfeszitü volt, bár az első két futam­
ban a nevezések nagy számához mérten nem valami 
népes mezőnyök alakultak. De helyette a harmadik 
futam olyan meglepetést rögtönzött, melynek az őszi 
meeting összes megelőző napjain nem akad párja.

A meglepetés szerzője Streeruvitz 0. főhadnagy 
Wcatherby-')Q volt, mely tizedmagával állt ki °a 
Handicap 1000 forintjáért. She, Mocros és Tosca 
voltak a favoritok, bár Oroszlányiiák és a kis 
Vucina-mk is sok hive akadt. A contremineurük, 
kik szokás szerint azokra a lovakra tesznek, melyek­
nek legcsekélyebb kilátásuk van a nyerésre, Kincstárt 
és Propagandát rakták. Megkondult a jelző csengelyü 
s gyönyörűen egy csomóban indult meg a tizes me­
zőny, S/tc-vel, JJíöeras-szal és Vuciná-\a\ az élén. 
Az első fordulónál Tosca kissé előrenyomult, Moeros 
pedig kezdett elmaradni. Az utolsó fordulónál a sűrű 
csoportból egyszerre kivált Wcatherby és sebes 
paceban kezdte vezetni a többieket, melyek kö­
zül She járt legközelebb a nyomában. A jelző 
oszlopnál She és Moeros a háttérbe szorult s Tosca 
és Vucina nyomultak előre, melyek azonban már 
csak a második helyre számíthattak, mert Streeruvitz 
főhadnagy négy éves ménje Barkcr-vd a hátán biztosan 
győzve érkezett be elsőnek. Egy pillanatig halotti csend 
volt az egész turfon, mert sokan hirlelenében nem 
tudták, melyik ló lelt a nyertes. Ekkor azonban a 
tribün legfelsőbb padján clkurjantotta magát valaki — 
alkalmasint az egyetlen ötven forintos tét ticket- 
jének boldog tulajdonosa, s egyszerre feltá­
rult a valóság az egész közönség előtt. Wca­
therby, a legelhanyagoltabb outsider érkezett bo 
elsőnek, s igy mesés osztalékra volt kilátás. 
Az a néhány ember, a ki «megütötte», ujjongott 
örömében, a többiek pedig hosszú orral jártak Ic-fel s 
gépiesen tépdesték ticketjeiket. A turf «börziáner»-jei 
hamarjában számadást csináltak és harminezszoros 
pénzt Ígérlek a jegyekért. Do a nyerők annyira el vol­
tak kábulva, hogy még ezt is kevescllclték, és ideges 
izgatottsággal lesték az osztalék hivatalos kihirdetését. 
Végre megjelent a pénztár ablakán a várva várt fehér 
lap s kék czeruzával ráírva az osztalék ölre : száz- 
huszoTinégy. A nyerők csalódva érezték magukat, a 
vésztők pedig elszörnyüködtek. Csak egy ember volt, 
a ki ebben a pevezben az önelégültség kétségtelen ki­
fejezésével szorongott a pénztár körül, az egyetlen ötven 
forintos ticket tulajdonosa, a ki Czerleétszáz és egy­
néhány forint osztalékot kapott.

Az Őszi kísérleti verseny 4000 forintos államdi­
jáért kilencz ló jelent meg a startnál. Pnppenfce és 
Vép volt a favorit, bár lrudom minapi győzelme 
sok hívet szerzett a Kinsky istálló eme derék kanczá- 
jának is. Sima start után gyors paceban indult meg a 
mezőny, az élén Zradom-mtú, melynek nyomába köz­
vetlenül Sürgöny vágtatott. A győzelem úgyszólván 
az utolsó perczig kétséges volt, do végre is Trudom 
érkezett be félhoszszal elsőnek. A második helyet 
Sürgöny vivta ki magának.

Az Eladó gátversenyben Wallaria volt a favorit, 
mert Csillam-iól, a minapi bukás után sokan elpár­
toltak. De a kik megmaradtak mellette, azok nem 
csalódtak, mert Lord Royston könnyen behozta első­
nek a Reeves idomító gyönyörű kanczáját. Sokaknak 
feltűnt, hogy a bockmackerek eleinte háromszoros 
pénzt Ígértek Csillám-ra, de pár perez múlva kije­
lentették, hogy nem fogadnak reá. A kósza hir ennek 
az okát abban keresi, hogy Lord Royston háromszoros 
pénzre tiz-tizczcr forintig fogadott reá, s igy — ha 
igaz — mai lovaglásával 40,000 forintot nyert. A 
nyertes lovat, mely az őszi versenyeken, ma már a 
harmadik dijat szerezte meg tulajdonosának, 2000 frl 
kikiáltási ár mellett tulajdonosa váltotta vissza 405C 
forinton.

A kétévesek, eladó-versenyd-hen Julia II. nem 
jelent meg a startnál s igy a közbizalom Pániéitc 
felé fordult mely szépen cl is vitte a dijat. A nyertes 
lovat 1500 forint kikiáltási ár mellett Üchlritz Zsig- 
mond báró vette meg 1550 forintért.

A versenyek lefolyásáról a következő tudósítással 
számolunk be :

I. Jákabffy-díj. Welter-Handicap 700 frt. Oly 2v. 
cont. lovak számára, franczia lovak kivételével, melyek 
más mint eladóversenyt még nem nyertek. Táv. U5U 
m. Futottak: Blaskovieh Ernő sgalc. Kényes, lovasa 
R. Smart, br. Üchrilz Zsigmond sgak. Csicsónd lo­
vasa Sopp, br. Springer G. sgak. Fará-da-se lovasa 
Bell, Harkányi J. sk. Kaland lovasa W. Peasnall. 
Sima start. Első lelt egy lioszszal biztosan nyerve 
Kényes, második Csicsónd, félhoszszal harmadik Fara- 
da-se. Idő 1 p. Totalisateur 5:14. — 50 kros helyen 
1:3. — 30 kros helyen 1:2. Helyrefogadások" I. 
25 : 3G, II. 25 : 33. A többi ló quoliíja győzelem ese­
tén Fará-da-se 5: 23) Csicsiinű 5: 12, Kaland 5 : 3ii. 
Könyvfogadások Kényes és Csicsóné lj: I, Fara-da-sc 
5:1, Kaland 8:1. Versenyérték 77-/,-, frt a nyerőnek 
183V3 fit a másodiknak, 2U frt az egyleti pénztárnak. 
Gr. Üegcnfeld G. 100 frt birságban marasztallatott. 
mivel kimázsálás után Futár-t visszavonta.

II. Csikó-verseny. Dij 4000 fi t, a belföldi magán 
tenyésztőnek azonkívül még 1000 frt, ha a ló ilyennek 
birtokában elletett és 1000 frl a 2-iklónak. Táv. 12Ü<> 
m. Futottak: Ilj. gr. Esterházy M. sgam. Prado lovasa 
Wyat. gr. Zichy Béla sm. Garlic lovasa Kawlinson. 
Péchy Andor ur sm. Eretnek lovasa Sopp, gr. Stu­
benberg J. sk. Trésor lovasa Bulfurd, gr. llenekul 11. 
pk. Spcranza lovasa Huxlable, Blaskovieh Ernő ur 
pm. Merész lovasa Coates. Sima start. Első lelt küz­
delem után egy lioszszal nyerve Prado, második Garlic, 
másfélhoszszal harmadik Eretnek. Idő: 1 p. 17 mp’ 
— Totalisateur: 5 : 30. — 50 kros helyen 1 : G. — 
30 kros helyen 1:5.— Helyrefogadások: 1. 25:71 
II. 25 : 115. A többi ló quolája győzelem esetén : 
Merész 5 : 79, Spcranza 5 : 140, Eretnek 5 : 11. Trésor 
5:14, Garlic 5:78. Künyvfogadások: Eretnek és 
Trésor 14:1, Garlic 5:1, Prado 8:1, Spcranza és 
Merész 2Ö : 1. Versenyérték : 5000 frt a nyerőnek, 1000 
frt a másodiknak. 22G0 frt az egyleti pénztárnak.

III. Handicap. 1000 frt. Minden 3é. és id. ló szá­
mára. Táv 2000 m. Futottak: Slreeruwifz. 0. fiúin. 
4é. p. m. Wcatherby lovasa Barker, gr. Clioloniewski 
E. száz. 3ű, p. m. Tosca lovasa Itawlinson, br. Sprin­
ger Gusztáv Hé. p. m. Vucina lovasa Sopp, ugyanaz 
3é. p. m. Mocros lovasa Bell, Col. Anthony id. sz. 
m. Balvarran lovasa Chandler, Stern R. 4é. p. m. 
Propaganda lovasa W. Peasnal, gr. Zichy Lívia 3é. 
p. k. Venus lovasa Bulford, gr. Apponyi Antal ,5é. 
sip. k. She lovasa R. Smart, gr. Kinsky Zdenko * 3v. 
s. m. Kincstár lovasa D. Wallace, gr. Traultmansdorf 
L. 4é. s. m. Oroszlán lovasa Huxlable, Sima start. 
Első lett két lioszszal könnyen nyerve Weathcrby, 
második Tosca. Kél lioszszal harmadik Vucina. Idő :
2 p. 12 mp. Totalisateur: 5:124. — 50 kros helyen 
1:18. — 30 kros helyen 1:23. — Helyrefogadások :
l. 25:255, II. 25:90. A többi ló quolája győzelem 
cselén: She 5:25, Oroszlán 5:22. Balvarran 5: 172, 
Vucina 5 : 39, Mocros 5 : 25, Tosca 5 : 34, Propaganda 
5:112, Venus 5:72, Kincstár 5 :100. Könyvfogadások : 
She 3:1, Moeros 4:4, Vucina és Tosca 6:1. Oroszlán 
8:1, Wcatherby és Venus 15: 1, Balvarran, Propa­
ganda és Kincstár 20:1. Versenyérték: 1000 fi t a 
nyerőnek, 410 frt a másodiknak, 35 frl az egvV U 
pénztárija!:.

IV. Őszi kísérleti verseny. Államdij. 4000 frank. 
2é. és 36. eont. mének és kanczák számúra, franczia 
lovak kivételével. Távolság 950 m. Futottak: Gr. 
Kinsky Zd. 3é. sk. Trudom, lovasa Rawlinson. Gr. 
Dcgcnfeld G. 2é. pm. Sürgöny, lovasa Templomán. 
Col. Anthony 2é. sm. Goldschopf lovasa, Chandler. 
Gr. Esterházy Miklós 2é. sk. Pnppenfce, lovasa 
Jolmes, Gr. Erdüdy Károly 3é. sm, Vép, lovasa Wyatl. 
Gr. Dcgcnfeld G. 2é. pm. Futár, lovasa W. Peasnal. 
Br. Springer G. 2é. slpin. Wavcllit, lovasa Sopp. Gr. 
Batthyány E. 2é. pm. Elf mamii, lovasa Huxlable. 
Capt. Violet 2é. sgak. Ophelia, lovasa Bulford. Sima 
start. Egv lioszszal biztosan nyerve Trudom első 
második Sürgöny, félhoszszal harmadik Goldschopf. 
Totalisateur 5 : 43. — 50 kros helyen 1:7. — 30 
kros helyen 1 : G. — llelyrefogadások: I. 25 : 9G, II. 
25 : 284. A többi ló quótája győzelem cselén: Gold­
schopf 5 : 154', Elfmandl 5 : 35, Futár 5 : 187, Sürgöny 
5 : 154, Vép 5 : 15, Pnppenfce 5:19, Wawcllit 5:65, 
Ophelia 5 : 57. Künyvfogadások: Vép és Puppenfee
3 : 1, Elfmandl G : 1, Ophelia és Sürgöny 8 : 1, Wa- 
wellit 10: 1, Futár és Trudom 12:1, Goldschopf 
15 : 1. Vcrsenyérlék: 1600 frt a nyerőnek, 470 frt v 
másodiknak.

V. Elado-gátverseny. Hdcp. 1000 frt, Táv. 2800
m. Futottak : Mr. H. Reeves 3é. sm. Csillám lovasa 
Lord Royston, gr. Kinsky Zdenko 3é. fk. Hogyvolt 
lovasa Tinsley, Harkányi János ur3é. pk. Gond lovasa 
Fletcher, ifj. gr. Esterházy Móricz 36. sk. Wallncria 
lovasa May, Streeruwitz Ottó flidn. 36. pm. Trouba­
dour lovasa Barker. Sima start. Első lett kél és fél 
lioszszal könnyen nyerve Csillám, második Hogyvolt. 
Három lioszszal harmadik Gond. Idő; 3 p. 30 mp. — 
Totalisateur: 5: 13. — 50 kros helyen 1: 2. — 
30 kros helyen 1:2. — Helyrefogadások: I. 25 : 44, 
11. 25: 143. A többi ló quolája győzelem esetén: 
Troubadour 5 : 1G, Wallncria 5 : 23, Gond 5 : 25, 
Hogyvolt 5: 9G. Könyvfogadások: Csillám 2: 1, Gond 
3.j: 1, Troubadour és Wallncria 4: 1, Hogyvolt 20: 1. 
Vcrsenyérlék: 1053'/3 frt a nyerőnek, 11812/3 frl a 
másodiknak, 1025 frt a közös segélyalapnak, 15 frt 
az egyleti pénztárnak.

VI. Kétévesek éladóverscnyc. 1000 frt. Táv. 950 
m. Futottak: Mr. J. Halton stp. k. Paulette, lovasa 
Huxlable. Br. Üchlritz Zsigmond p. k. Pocket, lovasa 
Sopp. Kutschenbach S. fhd. p. k. Gerliczc, lovasa 
W. Peasnal. Geist G. p. m. Hagyd ott (félv.), lovasa 
Templomán. Sima start. Első "lelt egy nyakhosszal 
biztosan nyerve Paulette, második "Pocket, két és 
félhosszal harmadik Gerliczc. Idő: 61 mp. — Tolali- 
satcur : 5 : 7. — llelyrefogadások: I. 25 : 28, II. 25 : 30. 
A többi ló kvótája győzelem esetén: Hagyd ott 5:93, 
Gerliczc 5:42, Rockot 5:17. Könyvfogadások: Pau­
lette 2 reá, Rockét 3:1, Gerliczc 8:1, Hagyd olt 
15:1. Versenyérték: lOlS'/j frt a nyerőnek, 815'n fr1. 
a másodiknak, 25 frt a közös segélyalapnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A társaskocsi közlekedés javításának sok 

más körülmény mellett az is útjában állott, hogy 12G 
társaskocs^ tulajdonost az alkotott szabályrendelet ér­
telmében saját személyükre nézve meg kellett hagyni 
az üzlet gyakorlatában, s ezek a társaskocsitulaj­
donosok lehetetlenné tették a haladást a fővárosi köz- 
lekcdósügy e legsiralmasabb ágában. Ugyanis ily kö­
rülmények között, tekintettel arra, hogy a fővárosban 
a forgalom igényeinek kielégítésére 250 omnibusznál 
ma még többre alig van szükség, nem találkozott vál- 
falkozó, a ki a meglévő omnibuszok versenyével szem­
ben hajlandó lett volna nagyobb vállalat létesítésére. 
Ma azonban a jogosult társaskocsitulajdonosok száma 
már leapadt 2G-ra, ezek versenye pedig már alig szol- 
álhat akadályul az ügy rendezésénél. A tanács önnek
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következtében mai ülésén elhatározta, hogy a társas- 
kocsiközlekedés rendezése ügyében az előmunkálatok 
megindittassanak s megkizta dr. .Vagy Lajos tanács­
nokot, hogy a teendő intézkedésekre minél előbb kon­
krét javaslatot tegyen.

_— Apáczak a Ilókns-kórházban. A tanács mint 
már említettük elhatározta, hogy a Jiőfciis-kórházban 
az ápolást az irgalma« testvérekre hízza, kik az üllői- 
"ti kórházban s az egyetemi klinikában mindeddig tel­
jes megelégedésre működlek. Ennek következtében 
llaberlumer János tanácsnok. a közegészség! ügyosz­
tály vezetője és Deveeis (ívnia lőv. bizottsági tag, mint 
a kórházi aibizollmány tagja Grio-zha utazlak, Inv.-v 
az ottani apáeza-reml főnökével az apáezáknak a Mó­
kusban való alkalmazása iránt megállapodásra jus­
sanak.

— Hadmentesség! díj. A fővárosban tartózkodó 
;>0.000 hadnuntességi dijkötelezelt közül eddig (1000 
nem adta be vallomás: ivét. A vallomá-i iveket kivé- 
I el képen még elfogadják. Az 1880. évre kirótt had- 
menlessOgi di ák november Ifí-ig kamat nélkül fizet­
hetők le.

— A zenélést záróra. A kereskedelmi miniszter­
nek ama leiratát, mely szerint a zem'lési zárórának 
éjfél illán I mái a történt áthelyezéséhez beleegyezésé­
vel nem járni, a tanács tudomás végett a közgyűlés 
elé terjeszti.

— A közúti vaspálya téli menetrendjét, melyei 
a közrendeszeti bizottság letárgyalt, s a közönség igé­
nyeinek megfelelőnek laiáll. :t tanáé- jóváhagyta.

A mérnöki hivatal szervezése ügyében a tanács 
hozzájárult a !ieliigvmim«zler által a szabályrendelet 
• gye- intézki déseire nézve kivetít módosításokhoz, s 
azzal a javaslattal lógja az iigvet a legközelebbi köz­
gyűlés elé terjeszteni, hogy a szabályrendeletet a hi- 
vánl módosítások íigvelemhe vél elével most már vegle- 
íe-en állapítsa meg.

— Költözködő adóhivatal. A IV. és V. kerület 
íulószámviteli hivatala már a jövő héten a vámliáz- 
körnli Keller-féle házba kiillözködik ál.

— A házbérkrajezárok fölemelése. A tanács inai 
hl''én fejezte l e jövő évi költségvetés tárgyalását. 
Linn pl llngé- IVi.-v.á ni vevő összeáll ilnt la a mérleget, a 
tneiv szerint a kiadási tételeknél történi számos lör- 
!'"•« daczára is 38.:,.‘S8-J frt dr/iczH mutatkozik, a 
mit csakis úgy lehelne elenvészlelni. lm a közmun­
kákra előirányzóit összegből töröltetnék hasonló ösz- 
i/pg. azonban ez.l a tana es a közönség érdekében le­
vőnek nem találja és nem javasolhatja. Tekintve azt, 
l,f,gy e költségvetési hiány a tanügyi kiadásoknak az 
U'óbbi evekben történt felszökkenéséből ered. le^ezél- 
szerübbnek latja a tanács, ha a helyett, hogy a köz- 
■' “i adópótlék •> ki" erejéig való emeléséhez fogna, a 
ni*r<- rególa jogosítva van, a házbérkrajezároknak egy 
krajezarral való fölemelését fogja indilványozni. Igv a 
teher az egész lakosságra egyenlően oszlik meg. mig 
a fogyasztási adópótlék emelése állal számosán nem 
érintetnek. Lám pl löszámvevöt fölhívta a tanács, hogy 
a költségvetést kísérő jelentést ily értelmű indokolás­
sal ellátva a jövő ülésre mulassa be.

Az uj házak lakhatási engedélye ügyében, 
ma délelőtt Bnsbaoh Péter vezetése alatt küldöttség 
járt Kamermayer Károly polgármesternél, kérve, hogy 
a t:-zii löorvo- intézkedése, melyet különben a tör­
vény hatósági bizottság legutóbbi közgvülése helyeslés- 
-f 1 fogadói', változta««,:-k meg. A polgármester felkérte 
; küldöttségéi, hogy kérelmét írásban nyújtsa be, esy- 
iMíiI megígérte, hogy a kérvényt sürgősen fogja tár­

gyaltaim. A küldöttség ezután (lerhiezv Károlv alpol­
gármesternél é- llóz-a Péter laná<-o-nál i« lis'zlelgell.

OKTÓBER II.
Inti helyiségeiben fognak megtartatni. Az első társas 
vacsora, mely egyúttal a téli idény megnyitása, f. é. 
október hó 12-én azaz szombaton esti 8 órakor a kör 
földszinti nagy éttermében lesz.

1889
„TRANSYLVANIA“

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A tolvaj grófkisasszony. A kis Smcttow Ma­

liid grófnő ellen, a kit hónapok előtt lopáson érlek 
egy vas-ulezai hiszerosboltban, a napokban tartják 
meg a tárgyalást. Az ügy egyszer már ki volt tűzve 
tárgyalásra, de mert a vádlott grófkisasszony életkora 
nem volt megállapítható, elnapolták azt. A járásbíró­
ság most már megszerezte a keresztlevelet, a melyből 
kilóink, hogy a kis kom lesse, a ki 11 évesnek mondta 

1 magát, nemsokára betölti 17-ik életévét.
- - A IV—X. kerületi járásbíróság tagjai tegnap 

este kodé!ve« társas vacsorára gyűltek egybe a Drechs- 
ler-fele vendéglő külön helyiségében abból az alkalom­
ból. hogy a szünet után mindegyik bird újra elfoglalta 
m.'nMdát- A,banketten egymást érték a kedélyes fel- 
koszon tök. Ellették az igazságügyminisztert, líogisieli 
törvényszéki elnököt, Gajzágö Manót, a IV—X. kér. 
járásbíróság vezetőjét stb. A társaság az éjjeli órákban 
oszlott szél.

A 480,000 forintos ternó. Kai kas Men vb ért
ruczxepeii már clkészilelte a temesvári fotográfus és 
n xizstjitlóhirö lobbok közi küldött bolölök ofty pt*l- 
d»mi a becsi lotfólcincstár pénztári hivatalának is. Ex 
intézkedésnek nagy fontossága van, mert a nagy nye­
rőmen v felet I árkus tudvalevőleg egy bécsi közjegyző 
állal vétellé föl, mig a másik felére nézve azt álli- 
lotla. hogy ozl «nyerölársaie vettél; föl, a kiket az jo­
gosan megilletett. 11a tehát u loltókincstár hivalalno- 
ka! az arezképröl felismernék azt az embert, a ki a 
nyeremény ezen részét fölvette, akkor természetesen 
halomra dőlne az ismeretlen társakra alapított e"é«z 
mese.

- Gyilkos apa. Matouschek Pál. a .Morva-melletti 
határon fekvő hohenaui czitkorgyár fi8 éves napszá­
mosa nagy nyomorban tengődött, és nem India el­
tartani li éves világtalan fiát.' Kgv időben a brünni 
vakok intézetébe akarta bejuttatni, de nem vették föl.
A múlt ey február havában az öreg ember vé"sö két- 
pőgbeeseseben Xeudorfról dermesztő hidegbeif a ezu- 
Ixorgyár felé gyalogolt fiával, és a Morvához érve, lá- 
hiuiial fogva megragadta a vak «vermeket, és fejével 
lefele egy a jégbe vágott lék alá 'méntéllé, úgy, ítogy 
a szereiiesptlon /in megfuladl a jeges vízben. A nyii- 
rai törvényszék Matouschek Páll szándékos emberölés 
büntette miatt a számos enyhítő körülményre való te­
kintettel ít évi börtönre Ítélte, mit ma a kiv. kúria 
Andrasovics biró előadása alapján 
/egyházra változtatott ál.

— A Geiger-féle negyedmillión 
délelőtt hirdették ki Szegeden 
Geiger Adolf szabadkai lakos 
milliós

Bútorüzletünk feloszlatása
folytán az egész készlet — Hntvnni-utczn, Ferenczick- 
nazara — u. m. bútorok, kérpitos-iiruk. «lisztetek, 
írnnczia szövetek, függönyök és szőnyegek a be­
vásárlási úron nini adntnnk cl. A n. é. közönségei tisz­
teletteljesen meghívjuk a telep megtekintésére. 1140!)

Garai Ármin és társa utódai, 
____ ________ hotvnui-ntcza 1. sz., Fercncziek-bnzár ja

A hivatalos lap okt. 10-iki szamából.
.. *5^”eve^s" király Pap Sándor magyarlápos! 
jarashirónak a nagybányai járásbiróságlioz saját kérel­
mére leendő áthelyeztetését jóváhagyta és törvénv- 

a zom bori törvényszékhez : Sztoj korúkszéki Jurákká
íyorgy kuhu, a szabadkai törvényszékhez : dr. Bányai 

JMiksa bácsalmási, végül a síUoralja-iij helyi törvénv- 
fZl(. 1/?'' Béla nagykátai járásbirósági albirá-
‘‘ay. Búza Endre mezöe'sátlii járásbirónak törvénv- 
széki bírói minőségben az egri törvényszékhez leendő 
áthelyezését jóváhagyta és törvényszéki birákká: a 
liekesgyulai törvényszékhez: dr. lűivthy Gábor igaz- 
sagugvminiszteri fogalmazót és a szegedi törvénvszék- 
"Vx: J/a r/ay Lajos oltani járásbirósági a Ibiről ; albi- 
rakka- pedig a hátszegi járásbírósághoz : Bor z Vilmos 
szászváros! és a tornai járásbiróságlioz : Baffin/ 
István Jieszterczebányai járásbirósági aljegyzőket: já­
rásimévá a zenfai járásbiróságlioz : Binghofer Lajos 
szabadkai ügyészségi a lüg vészt: alügvészszé pedig a 
veszprémi ügyészséghez:' "dr. Mxtsjar/ Vilmos buda­
pesti gyakorló ügyvédet nevezte ki; továbbá a m. kir. 
penzugynnniszler: GaUay Nándor II. őszi. adóhiva­
tal ellenőrt a német újvári kir. adóhivatalhoz III. őszi. 
adutárnokká és Kaliczlai

ne-

kir.
hasonló tartamú

lopás. Tegnap 
vádhatározatot a

. . ,. vz/ Kálmán ÍV. oszt. ndótiszlet
a szemezi hír. adóhivatallioz KI. oszt. ellenőrré, .irány 
Kamel szak vizsgázott tanárjelöltet a selmeezi bányá­
szati és erdészet i íikadéiiliáboz tanársegéddé 
vezlo ki.

Királyi adomány, ú felsége Bilcszárd községének, 
az olt (. évi július hő 2-án dühöngött tűzvész állal 
károsult lakosai segélyezésére háromszáz. — Iíra- 

községnek, az ott f. évi június hó 8-án dü­
höngött tűzvész állal károsult lakosai segélyezésére 
négyszáz, és Alsá-Domonya■ községnek, az ott f. évi 
június ho 21-én dühöngött tűzvész által károsult 
lakosai segélyezésére kétszáz lYlnvi összeget magán- 
pénztárából adományozott.

Exequatur. A király Matzenancr Károlv osztrák 
állampolgárnak a Becs székhelyivel részére adományo­
zott perui konzuli tisztség elfogadhassál jóváhagyta és 
erre vonatkozó kinevezési okmányához a legmiigasb 
exequalurl megadta.

árára elkövetett negyed­
lopás, valamint az ezzel kapcsolatos és össze­

függésben lévő számtalan bűntettekkel, úgymint szán­
dékos emberölés, rablások, betöréses lopások, sikkasz­
tások, okiratbamisilások és csalások bűntetteivel gya. 
misitott és vizsgálati fogságban lévő emberek elölt. 
A monstmózus bünperbe szereplő vádlottak közül, 
mint a Sz. II. irja, 12-en vannak vizsgálati 
fogságban. A börtön örmes 
felügyelete alatt, négv szúr 
tőben jöttek be a vádlottak 

Jidrz Gyula dr. lörvénvszéki biró fülolvasta a nevei- 
ket. ldesW/es Imre, (17 bűntett elkövetésével van 
vadulvat. szeretője: Törköly Verőn, Csonka Bálim. 
A ara go Miklós, Korhecz János, Vnlgovits Antal,

Névváltoztatás. BŐIK Jakab pécsi iüolöségü ugvan- 
oltani lakos Samu, Miksa, Vilmos és Mór Emil "nevű 
kiskort! gyermekei vezetéknevének «Radnai»-ra, Kahn 
Hermann pécsi illetőségű ugyanőttani lakos Alfréd. 
Uszkár es Dezső nevű kiskorú liai vezetéknevének 

■ «Keilde»-re, kisk. lutskits János pécsi illelösé«ü 
ugyanotlam lakos vezetéknevének «Vári»-ra," Silber- 
ger Lipót újbányái illetőségű ugyanottani lakos vezc- 

.n.cv.l,kncl1 «SelmecziM-re, Blau horn Katal in kaposvári 
illetőségű ugyanoltani lakos vezetéknevének aBeré- 
nyi»-re, Blavhorn Gyula, Blauliorn Dénes és Blau- 
norn bzidónia kaposvári illetőségű ugvanoltani lakosok 
vezetéknevének «Berénvi»-re, Markscheid József szol-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A magyar tudományos akadémia II. (bölcsé- 

-xei, láisadalmu és tői léuelludomáiivii osztálya okló- 
bei le. II-én, pénteken diduláii í őrit kor rendkívüli 
ülést tart, melynek tárgyai a következők : I. Bauer 
lnne r. I. szekloglalö trlekezé<r cl'j álláspont, mód- 
•zer irányelvek az ethikában. 2. Puissky Fcrencz 

t •. familmánv a népvandorl.i- endékenöí : - -
- oiágv - -or.IIvó, .ti am li li i |irioii;.il.. ,,val ..

— A Szent-L.iszlo tersulat 1...1 d. ti

Cyárkomes Mézes Antal, Juhász Zsiginond János, 
Lakatos_ József, Faragó József, Madaczku Antal, 
Batnzs Lavlus. Faragó József. Báez Gvvln .ír ezután

i la­ ti I ult -I Iái l..tf 
P'iyP'd- • h ól illáit. I 
nyára a jöv, l.ózgyülv- i 
hetének I sidiirlökiri „ i,,/

órakor

megmagyarázta nekik, hogy vizsgálati fogságukat azért 
kel cll leutaltam, mert valamennyien súlyos beszámí­
tás alá eső bűncselekményekéi ' követtek cl s vala- 
mennyiöknck olyan a mulfjok, a mely a törvényszéket 
arról győzte meg, hogy az ö szabadságuk állal' 
lyeztetvc van a közbiztonság. Vádlottak 
hányán éveket töltöttek l'egvházban 
a bűntett

vezetcknevenck «Rózsaliegyi»-re Krau'sz L.lgal közsé 
nlletösegii újpesti lakos vezetéknevének «Kovács»-!^ 
Lago J. jászberényi illetőségű ugvanoltani lakos saját, 
úgy kiskorú gyermekei Margit és Anna vezetéknevének 
«rJacskai»-ra, .Mainz András magyar aánhegvesj ille­
tőségű UKvanottani l", ~- • ■ •
1'
torin-ra

hajtattak. A lcét hadsegéd egy másik kocsiban követte 
a fejedelmet. Nacsevicsnál a szófiai vendégek körül 
belül egy órát töltöttek. Estefelé ismét kihajt attak, a 
pályaudvarba, honnan a fejedelem édes anyjával 
együtt Münchenbe utazott. A herczeg folyvást meg. 
tartotta inkognitóját, úgy, lio«v sem a pályaudvarban 

"sem a vonaton nem tudta a közönség, hogy a bolgár 
fejedelem is ott van.

Münchenben a fejedelem csak három napot fog töl­
teni, s részlvcsz a Kobtirg család egy családi tanács- 
kozmánvábnn. Münchenből elutazván, Fcrdinánd feje­
delem mindenekelőtt Kobtirg Ágost berczegel látogatja 
meg Schlaclmingban (Stájerország), s itt négy napol 
tölt vadászattal. Az a liir, hogy a herczeg Ebentlialba 
is ellátogatna, alaptalan. Annyi azonban bizonyos, hogy 
utazása tizennégy napnál nem fog tovább tartani, mert 
e hő 27-ike elölt, mikor ugyanis Tirnovoban a szkup- 
stinát megnyitják, már otthon akar lenni. Abból, hogy 
a fejedelem még ennyi időre is távozott uj hazájából, 
sokan azt következtetik, hogy teljesen nyugodt a Bul­
gáriában most uralkodó rend szilárdsága iráni.

A mi az utazás állítólagos politikai jellegét illeti, 
erre nézve a fejedelem maga azt a nyilatkozatot tette, 
hogy egész külföldi iariózkodása alatt még csak 
nem is akar politikai személyiségekkel érintke­
zésbe lépni. Már Szófiából a legnagyobb csendben 
indult el. nehogy a szerb kormányt, melynek területén 
át kellett utaznia, zavarba hozza azzal, hogy fogadá­
sára kényszerítse. A herczeg az egész utazása alatt 
meg szándékozik tartani inkognilóját, s gróf Muránv 
álnév alatt, marad.

Minthogy a bolgár alkotmány értelmében, ha a feje­
delem az ország területét elhagyja, regensség állítandó: 
Ferdinand fejedelem egy proklamáczióban Sztambulo- 
vot nevezte meg távoliéle idejére, mint a bolgár nép 
regensét. Sztamlnilov mellett ez időszerűit csak két 
miniszter van, úgymint a hadügyminiszlar és külügy­
miniszter, minthogy a többi miniszterek, mint az igaz­
ságügyi, közoktatási és a pénzügyminiszter Parisba utaz­
tak a világkiállításra.

A «Corr. P Esi.« hire szerint szó volt arról is, hogy 
a fejedelem ez utazásában meglátogatja Franeziaorszá- 
got és Belgiumot. Ennek azonban semmi komoly alapja 
nines. Egyelőre úgy látszik az volt a herezeg czélja, 
hogy rokonságát meglátogassa, s első sorban testvérét, 
bajor Miksa herczeg nejét keresse fel Münchenben. 
Környezete szintén erősen hangsúlyozza, hogy szó 
sincs politikáról s a herczeg csupán magánügyek miatt • 
távozott Bulgáriából, azt a hirt azonban, hogy házas­
sági terv forog szőnyegen, nem iparkodnak me</czá- 
folni. Szófiában is él van némileg terjedve az a véle­
mény, hogy a herczeg leánynézöben jár s már arról 
is beszélnek, hogy alkalmasint egy orleansi herczegnö 
a kiválasztott. A stájerországi vadászatok után Ferdi­
nand fejedelem Laxenburgban még meg fogja látogatni 
Stefánia özvegy trónörökösnöt is, a hol találkozni fog 

yjával Koburg herczcggel is, az özvegy trónürü 
sógorával. Bizonyosnak mondják, hogy ezenkí­

vül másfelé a herczeg mos! nem megy s Így a párisi, 
valamint a brüsszeli állítólag tervbe veti utazás ezút­
tal elmarad

Megemlítjük még, hogy a herczeg azzal i« demon­
strálni akart ez utazásának politikai jelentősége ellen,

egyezésről szóló törvényjavaslat általános tárgyalását. 
Miskatovics előadó hosszabb beszédben szól a per- 
czentuáczió kulcsának megállapításáról s a határvi­
dékre nézve megállapított átalányról kimutatja, hogy e 
kiegyezés jelentékenyen növeli Horvátország jövedel­
mét s elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot. Brlios 
független párti kijelenti, hogy mindenekelőtt a kor­
mány politikájának kell megváltoznia, csak úgy jöhet 
kedvező kiegyezés létre. A mostani kormánypárt nem 
csak jóindulatú Magyarország iránt, mert hisz az e>. 
lenzék is az, hanem valósággal megalázkodik Ma­
gyarország elölt. Az egész ország tiszta számadást 
követel Magyarországtól, de e követelés, sajnos, nem 
teljesül, mert Horvátország Magyarországgal szem­
ben conscquensen a rüvidebbel huzza. A horvát pénz­
ből létesilletnek Magyaroszágon invesztitiók, mig ma­
gyar részről megtagadják a különböző adÁból Hor­
vátországot jogosan megillető százalékot. A dohány és 
sónak külföldre való eladásából befolyó jövedelemből 
a horválok mitsem kaptak, Az állami zárszámadásokat 
is csak magyar nyelven terjesztik elő és a szükséges 
okmányok hiányával, c szerint a Horváth képviselők 
nincsenek azon helyzetben, hogy azok helyességét 
ellenőrizzék. Fél egy órakor az elnök engedélyével 
Jírlics megszakítja beszédjét, melyet a holnapi ülésben 
folytatni fog. Az interpellácziőkra került ezután 
a sor. Waluschinek aziránt interpellál, hogy Ravno- 
gorában és Vrboskoban kevés az egyházi épület. 
Kimen■ Jléderváry gr. horvát bán az interpelláczióra 
azt válaszolja, hogy a kormány a kincstárnál már 
meglelte a szükséges intézkedést arra nézve, hogy a 
kincstár, mint a kérdéses templomi javak patronul, 
kötelességét megtegye. Pisacsi.es a koraori iskolánál 
tapasztalt visszásságokról interpellál. Spevecz közokta­
tási osztályfőnök erre azt válaszolja, hogy a kormány 

dologban már intézkedett. Ugv az interpellálok, 
mint a larlnmánygyiilés az adott válaszokat tudomá­
sul veszik. Az elnök erre az ülést berekeszti s a tár­
gyalás folytatását holnap délelőtti tiz órára tűzte ki.

Fiume, oki. 10. «Anito» az Adria bérelt güzö-e 
tegnapelőtt -Xew-Castleba elindult: a «Palmyra« bé­
relt gőzös pedig ma érkezett ide s Liverpoolba visz 
szállítmányt.

Bécs, okt. 10. A zannibfíri szultán renarnvűli 
követsége ma este 11 órakor Drezdából ide ér- 
rezeit.

Béos, oki. 10. A király ü felsége az udvaii radá- 
zal.okon részt vett vendégeivel este 9 órakor Stájeroi- 
zásból ide érkezet*

ö.segü ugyanottani lakos saját, úgy kiskorú gVevmekei slrati
itejka, 1 élor, l-avkas és Mária vezetéknevének «Bő- *‘°"y °SY politikai állású személyt sem vitt. magával.

ciszbrunn. Ignácz gurbai lakos úgy saját, J Hazamenet a herczeg ismét Bécs felé veszi útját, de
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rabszolga k-

'"•I. Lói iiii /. iiiigyxáiadi 
zUiiáin elnök indít\ő- 

'iái hm. iiil-i i- két nlol. ó 
Az elnöki beszéd turgv.il 

2. A litk.ii ielolvaHa 
.• -• g'-J; c--zegek ál vételt— 
uai’j.i'« tagdíjak és :n|.>- 

r Hí . Iiagyoinámokból :!2I
Irt : kiMii-oli ertékpapnokból i"".'. |.| j;,.:

ré^.-r- Sárit.. .-.-kiöl (i<H) f,|.
"■*" egyesfilcltöl 150 frt folyt be, összes bevétel 

A \á!a-/lmány kóv-lkczö lélelekel 
•ti-invi I-kólái a HXi tu : brezai i.-k 

°l"a Kló lit : a \ igbcszlerezci 
em|iloi"di-zité-éie :.(l Irt la-zló, z, i-kol.ii.i őt) |, | 

l'uda. legénvogyesülelnek 100 fu, «vuigvevői i-kolára 
'•"! l,l"l hnijovai templomra 100 l,í. pl.ijippopoli mi<z- 
z'ora IW triót Az elnök meleg szavakban emlékezel! 

'!'/« , '' "latka Náiidorről, az. egylet volt buzgó tit­
káráról, ki osztálytanácsos-á neveztetvén ki, e lisztétől 
megválni kénytelen. A választmány az elnök indítvá­
nyára dr. Mobiesek l'ei. inz-l választ oll a nie« tit­
kainak. ®

— A gyermekvédő egylet ideiglenes i«az»atősá«a 
hr- I. oihay Béla elnökiéi, alatt iíjból *' "
v. kenységét. Az igaz 
sonló izéin külföldi

újra vi- 
loltaknak, 
valami kifogásuk

• -'Ulán az eii-met\i nye 
vél. A xála-ziinánvi g\ó 
mánvokból :;s2o ni ;

kisorsolt érték 
gők 
^ var
ií,9tl! lit 80 ki 
szavazta meg : Sí 
00 in : tamásfalvi

vésze­
li őzül akár- 

es börtönben, de 
nem Ingott rajtuk, meri kiszabadulásukkor 

szaestek a bűnbe. Ezután tudtokra adta a vúd- 
hogv ha a vádhatámzaIbiin foglaltak ellen 

. .an, jogukban áll apellálni. Csaknem
egv urai« tartott az 50 ívre terjedő vádhatározat fel­
olvasása, a mely egy zsiványkolónia éveken át elköve- 
1,-11 bűneinek hosszú lajstroma. A vádlottak nagy leve­
lemmel hallgatták a vádiratot és mind megnvu«o(ltak" a 
vádlialározátbati. ' ' r

, . ...........V s , ‘•u.s.ihciguaii eiKovetett | *“■»««« »■
lopásra irányult. Az ítéletet szombaton hirdetik ki. mara fegyelmi

megenged-át változtatása
tetett.

Ügyvédi kamara.
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Abr/or Márton‘ii«v- 
ved Karezag székhelyivel a kamara névjegyzékébe fo'lv-

helügyminiszleri rendelettel

A debreezeni ügyvédi kamara 
ügy-

-■vjegyzekebe folv-

itijthogy ellen esetben a ka­
nton való törlése iránt fog intézkedni.

HÁZASSÁG.
ElJ*gyaés. Kelemen János budapesti vámtiszt 

élen n—• ir.j...'_ r,,'.
neveit leánvát.
eljegyezte Jelen Mariskát, özv. Molnár Domokosné

megkezdte lc- 
'giiii c nyáron hu- 

laiiuhnátiyoy.la k. 
kcpc.'l az cgvesii- 

’«•Ivc<éli intézel

intézetekéi
.Most a válaszlmáiiv Imlározalálioz 
már nov. l-.-n nicgiivilja ki-«).|. 
a hol egyelőre a 
nyújtani az elzüllöit 
tervezett javító és t 
szintén van ki Iá Iá-. M
Vot n VI í ..........összehívj
' ,'r.* V ■ V'1 " belíigyrniiiisztcniél az
sólet erdőkében az igazgatóság négv tagja:

l

- - Esküvők. Krassay Jenő miniszteri osztályfaná- 
C'ns. az országos kultúrmérnöki hivatal : főnöke —

nyumdatulajdnnos s városi bizottsági tag leánvát Ná"«z- 
KfÄ.* menyas-zony részéről Tiavranek

Ferdinánd bolgár fejedelem útja.
Az «Orient Express«-vonaJ, mint mai távirataink 

közt már megírtuk, érdekes vendéget vili tegnap az 
osztrák fővárosba, a kinek utazásáról,. illetve utazásá­
val kapcsolatos terveiről máris többféle verzió korim 
Ez az érdekes utas Koburg Ferdinánd bolgár leie- 
delém."

Minthogy a herezeg már hosszabb idő óta állandóan 
Bulgáriában tartózkodik, hol egészen otthon érzi ma­
gát : önkénytelenül is kíváncsiság támad az emberek­
ben, hogy megtudjanak valamit az ok felöl, mely a 
fiatal fejedelmet uj hazájának hosszabb időre

dehne utazásáról értesítette.
.Ma éjjel érkezett távirataink a következők

Bécs, okt. 10. (Az /Egyetértés tudósi lójának 
távirata.) Az, hogy Ferdinand fejedelem utazásáról 
a külügyminisztérium csak akkor értesült távirat 
utján, mikor már a fejedelem elhagyta Szófiát, több 
körülményből kitűnik. E mellett bizonyil, hogy a 
fejedelem bécsi tartózkodása alatt. egyáltalán nem 
érintkezett politikai személyiségekkel, sőt útját majd­
nem közvetlenül megérkezése után folytatta Mün­
chenbe. Ez a tény is bizonysága annak, hogy 
a hirtelen történt utazásnak nincsenek poli 
tikai motívumai. A fejedelem Münchenből Sehlad- 
ningba megy Ágost t estvéréhez s rész tveszt, az 
ott tartandó vadászatokon. Innen visszatér Becsbe 
s Laxenburgban íalúlkozik testvérével Koburg
Fülüp herczcggel. Az utazás ezéljárol talán 
felvilágosítást nyújt az a körülmény, hogy a 
fejedelem tegnap Becsben elutazása elölt Bot he 
udvari ékszerészt kereste fel, a mii u herczeg 
házassági tervével hoznak összeköttetésbe. Ugv sejtik, 
hogy Amália herczegnö, Tivadar bajor herczeg leánya 
a fejedelem kiszemelt menyasszonya.

Bécs. október 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ferdinand fejedelmei Becsben való me«érkc-

yc- 
Tiirnúizv

zeit elhagyására bírta. Legvalószínűbb, hogy a herczeg I zésekor a pályaudvaron anyja, Klemen!ina herczegnö 
édes anyját és családja tagjait óhajtotta meglátogatni, | is várta. A fejedelem Münchenig Petrov ezredes lá-

(ruszlúv orsz. képviselő, ll"«.,imav Béla gró'f, dr. Krc-z
oha!-KAll°<;Z I'"" ,lr-.Ke"wli kihallgatáson 

,?1'" fogadta a külilötl.sé«
H oto ij e s z 11- - ■ Isi, in- z. a I • b, l.oliató eszmecserét tol via- 
toU vele az elzullólt «wmtel.ck ügvé.öl , az cddi«i 
"aló.«a«i es lai.-ailalim iulvz.keclé.sckiöl. A n;ii,i-/ier 
maga is igen oliajlja. Imgv ezen égető s általa 
an ismeri kérdé-ek rendc/.lessenek. A ma-a 

megígérte az •-ye-üiet Ián,ugatását : 
ó, hogy a humánus ügvekuél kevésbé

atapo- 
lészétöl 

«■hajtását fejezte 
az ellórgácsolás.

> "■ tömörülés és helv, 
itiiszter megígérte, In«

mint inkább az erük egvesil 
igazgatás legyen a jelszö. A 
belep az egyesületbe.
n rn ,A Maey' tÍRztviselök 01-sz. egyesülete hol-
üh& laí, k'" iyazgaióválaszlmányi

— A történelmi társulat egyik legközelebbi ülé- 
.sen bcmiimijak Török Imre e-aúádmegv ■, tiszti |.i-
Teiékí i 'nvl "k"'í:n.’‘!,il; 11 "'élyelihöl kitűnik, búgva 
ielekem lmok e.-alad meg nem halt ki, 
eddig a historikusok hitték.
“ ,A k,Ir: Józ»ef-müegyeteml segítő

arra ken tóként °

a

egyesület-

ülését

ajánlhat.
,A Fetöfl-társaság legközelebbi felolvasó 
<d,t. 20-an fogja mnpfarlani.

!írLe r- aií?le?iek ** **csüUek szállitása iránt a
\arosi tűzöl oegylet nevelten Oányi János dr. rüni. 
rancsnok tett ajánlatot. A vöröskereszt egvM központi 
igazgatósága a yáczvidéki választmánynak e nem"« 
lelkű ajánlatáért köszönetét fejezte ki.
- Fővárosi VI. és VII. kerületi kör választmá- 

n\anak határozata értelmében a szokásos társas vi 
csorák minden szerdán és szombaton a kör első eme-

GYÁSZROVAT.
Rózsa György, a Vili. kor. Mária-utczai községi 

elemi népiskola tanítóját tegnap délután temették el 
piilyatarsainak nagy részvéte mellett.

Dupró Gyula hírneves franczia tájképfestő hosszú 
betegség után 78 eves korában meghalt. Plé«en «zen-
kelícll rWT I ■" f" * "yár0n *"'í“ műtéS;
ke lőit magút alávetni, de az sem segített rajta, mert 
a haj kmju t s a múlt héten sírba vitte a jeles festőt, 
Kiik.k h/cimtalan lauvo urzi meg emlékét. ^

Kisjátzi Szeless László hites" ügyvéd, menve hí 
x-oüság, tag, október 9-én, végel^yengüE^követ 
kéziében, 'dele HO-ik évében történt elhunyt. A boí- 
dogtillnak hűlt tetemei október 11-én délelőtt áh 
urakor nagy részvét melleit a reform, egyház szeríar- 
ta-.u szerint a szabadszállási sirkertben tétettek öríi?- 
tiyugalomra. “

Nagysomkuti Pap Zsigmond Kővárvidék utolsó 
kapitánya, volt országgyűlési képviselő, ki már az 

, >-'-es prszaggyulesen szerepet játszott okt 8-án
budapesten /á eves korában meghall. Temetése ma 
dclutan ment végbe nagy részvét mellett , a Forcncz 
Jozset-rakpart 2. szánni gyászházból. nc/'

Dr Stelohele müncbcn-frcisin«i érsolt .meghalt. A boldogultnak nagy^zerene voll en ® 
országban az. egyház és az állam közt Pfolvt snrhilv" 
sokban. Az utóbbi időkben Steichclc nem helyeselte *a 
fanatikus ultramontúnok kíméletlen támadásait s rajta
tolt, hogy a harcz az állam és az e"vház L-Uyaii
hdebb eszközökkel folyjék.
iratán P"dP0 (Uknek “ papah°2 inlézctt ismeretes fel-

A közönség köréből.
Az üzlet feloszlatása miatt nagy occasio

bútor eladás.
30 teljes szoba-berendezés. Dorottya- 
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de vannak, a kik komolyabb Magyarázatát keresik az 
utazásnak s azt állítják, hogy.leánynézéssel van össze- 
függésben. Azok, ■ a kik, minden áron bele akarják a 
dologba vonni a politikát, afélét emlegetnek, hogy a 
herezeg elérkezettnek látja az időt a fejedelemsége 
elösmertetésére vonatkozó lépések megtételére s ez a 
czél vezeti mostani útjában. Magától értetik, hogy 
mmdahárom verziónak akadnak hívői, sőt a rémesebb 
természetűek azt tartják, hogy a hármat szépen össze 
is lehetne egyeztetni.

Mióta Koburg Ferdinánd 1887-ben Búcsen át Bul­
gáriába utazott, hogy ott elfoglalja fejedelmi székét, 
azóta nem volt az osztrák fővárosban. Mostani útját is 
észrevehetőig feltűnés nélkül szándékozott, megtenni, 
s a kik személyesen nem ősmerték, bizonyára "aligha 
sejtettek az egyszerű polgári öltözetű férfiúban azt”az 
érdekes embert, a ki Battenberg Sándornak utóda a 
bolgár trónon. Ferdinánd fejedelem külön kocsiban 
telte meg az utat Szófiától Bécsig s csupán kél had­
segédével kísértette magát, a kik szintén polgári öltö­
zetben, a vonat egy másik kocsijában voltak.

A lie rezeg teljes inkognitóban utazott, de ámbár 
most másformáju szakáit visel, mint ezelőtt, a mi ar- 
czát némileg megváltoztatja, mégis voltak, a kik föl- 
ismték. Alig lépett ki a bécsi pályaudvarra, már is 
elterjedt ott megérkezésének a hire s csakhamar kö­
rülvette a kiváncsiak tömege, nagy érdeklődéssel bá­
mulva azt az embert, a kinek a sorsa sok tekintet­
ben összefügg az európai bonyodalmakkal s a ki­
nek a magatartása ez idő aeerint politikailag nagvfon- 
tosságu.

Ferdinánd fejedelmet.az a kellemes meglepetés érte 
a pályaudvarban, hogy édes anyját Koburg Klementina 
herczegnüt ott találta. A herczegnö várt rá Naeseovifs 
bolgár ügyvivővel együtt. A fejedelem rendkívül szivé- 
\esen üdvözölte édes anyját, meg Nacsevicsét, azután 

kocsiba ült a mindnyájan" a bolgár ügyvivő lakására

borkari főnök és Markov őrnagy szárnysegéde kísé­
retében utazott, kik innen nejeikkel a világkiállításra 
Párisba utaztak. Ferdinánd három napig München­
ben, három-négy napig Stájerországban (Schladming) 
fog tartózkodni. Mindinkább megbizonyosodik az a 
hir, hogy Ferdinánd fejedelem kizárólag a szerb 
kormányra való tekintetből nem emlegette utazását.

Bécs, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata-) Ferdinánd bolgár fejedelem menyasszonyául 
udvari körökben Amália bajor herczegnüt emlegetik.
A herczegnö Erzsébet királyné testvérének Károly 
Tivadar herczegnek leánya, I860 decz. 21-én szü­
letett Münchenben, Anyja Zsófia szász kir. herczegnö 
Károly Tivadar herczeg első neje 1867-ben balt
meg. Amália herczegnö Mária Valéria föherczegnő | í*áris, okt. 10. (Az Kg get óriás tudósító 
benső barátnője. Becsben, Budapesten és Gödöllőn I jáiiak távirata.) Neumann tanár a portugál! 
gyakran volt vendége az udvarnak I ki rá/y édlmtoi/d. noanszlónnk inlnntnf to 1,-i

München, okt. 10. Ferdinánd bolgár fejede­
lem anyjával Klementina herczegnovel megérkezett

Béca. okt. 10. (Az Egyetértés távirata.) Az ubó 
ausztriai lartománvgyülés ma nyílt meg. A koimány 
részéről jelen volt Kielmansegg gróf "helytartó es Kút- 

. schera báró hely tartó-tanácsos. Az ülést Kinszky gróf 
tartományi marsall nyitotta rneg, rövid jelentést téve 
a szünet alatt történtekről. Azután bemutatta a tano- 
niánygyűlésnek az uj helytartót. Kiehnansegg gróf 
beköszönő beszédében melegen adózott elődje érdemei­
nek, s kijelentette, hogy mint annak tanítványa r~ o 
utján fog haladni. Végül bemutatta Kút suliéra bárót, 
mint helyettesét. Kari apát indítványára a tartomány, 
gyűlés kifejezte Possinger volt helytartóval szemben 
elismerését és odaadó működéséért való köszönetéi. 
Ezután következtek a választások. Elnöknek megvá­
lasztották Suesz Edét, majd megválasztottál: a jojrtói 
kart és a bizottságokat.

Berlin, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ilemmer.slein kilépett a konzervatív kör­
ből : a kör a császári kijelentés álláspontjára he­
lyezkedik

Berlin, okt. 10. (Az Egyetértés tudósit ójának 
távirata.) A Wallende Kebel czimü ismeretes röp- 
irat szerzőjétől újabb közlemény jelent meg a hete­
dik nagyhatalomról, s abban a sajtóval foglalkozik.

Berlin, oki. 10. A balesetek meggátlására szolgáló 
szerek kiállítóinak szánt dijjazások eloszlása után fé­
nyes lakoma következeit, melynek folyamán lelke« frí- 
küszüntöket mondtak a császárra, Bismarckra. Böt­
ticher és dossier miniszterekre és a kiállítókra. 
Waldersee törzskari főnök köszönetét mondott a kiál­
lítás rendezőinek. A hadsereg és a tengerészet, úgymond, 
sok tekintetben összeköttetésben áll a kiállítással. A bal­
esetek elhárítása a vasúti, távirdai és egészségügyi szol­
gálatnál, valamint a hajók építésénél jelentékeny tá­
masza a hadviselésnek. De nem akar most harczias 
beszédet tartani, ellenkezőleg, békés eszmék hirdetője 
akar lenni. 0 e kiállítást igazi, békemünek tartja, a 
szó legtágabb értelmében. A szerencsétlenségek legna 
gyóbbika, a háború, elkerülhető lesz, mihely e kiállí­
tás rendezőinek törekvései közkincsévé válnak minden 
nemzetnek. Arra emeli poharát, hogy e kiállítás törek­
vései és hatása támaszai legyenek a béke löntart«- 
púnak.

Bexlin, okf. 10. Bismarck herczeg birodalmi 
kanczellár ma délelőtt Potsdamba ment, hogy elf 
terjesztéseket, tegyen a császárnak.

Schweidnitz, oki. 10. A uGliickshilf.' é«a «Eric- 
denshoffrmng» bányákban május 11-én történt zavar­
gások miatt indított pörben az éjjel hirdették ki a: 
iféletct. A belbéke súlyos megháboritása miatt Poppc 
2 évi, Griif/ner és Tölz 2* évi fegyházra és három 
évi becsület vesztésre, huszonegy vádlott pedig, n: 
enyhilö körülmények tekintetbe vételével, H—3 éri 
fogságra Ítéltetett. Tizennégy vádlottat a belbéke me°- 
1 Kibontása miatt 1—14- évi fogságra ítélték.

Hamburg, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Suvalov gr. orosz nagykövet, Bis­
marck herczcggel folytatott tanácskozás után Ber­
linből Kielbé érkezett

Róma, okt. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A pápa tapasztalt és hozzáértő prelátu«okból 
és bibornokokbúl álló bizottságot nevezett ki a szo­
cialista kérdésnek oly értelemben való tanulmá­
nyozására, hogy a munkások és munkaadók közt 
fenforgó diflereneziák megoldása iránt megállapo­
dásra lehessen jutni. E bizottság tanácskozásainak 
eredménye még ez év vége előtt publikálandó pápai 
encziklikában fog kifejezést nverni.J 

Monza, okt. 10. Á király ratifikálta a rabszolga- 
kereskedés elnyomását ezélző olasz-angol szerző­
dést.

Pária,

a keleti expresz vonattal és a biedersteine kastély­
ban Emanuel Miksa herczegnél szállt meg. A feje­
delem kísérete a «Baieriseher Hof» czimü vendég- 
fogadóban lakik. A mint itt hírlik, Ferdinánd feje­
delem még ma éjjel tovább utazik az expreszvo- 
natlal Párisba

Berlin, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A bolgár fejedelem utazása nagyon meg­
lepte az itteni sajtót, annál inkább, mert annak 
czélja felől teljesén hiányzanak 
adatok. a megbízható

TÁVIRATOK.
Zágráb, okt. 10. A tartománygyülés

megkezdte a Magyarországgal való pénzügyi^ki-

Uy állapotát aggasztónak jelentette ki. 
Brüszszel, okt. 10. (Az Egyetértés távirata.« 

A kormány véglegesen elhatározta a Mauser-féle 
fegyver életbeléptetését.

Konstantinápoly, okt. 10. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A minisztertanács az* elmúlt 
csütörtökön tartott legutóbbi ülésében nem a bolgár 
kérdéssel foglalkozott, bár e kérdés, mióta a kü- 
lümböző hivatalos vélemények ■ az Agcnce de Con­
stantinople utján közludqmásra jutottak és a porta 
ezáltal bizonyos kormányok nézete iránt tájékozva 
lelt, a török államférfiakat, szünet nélkül foglalkoz­
tatja. A konferenczia tárgyát az örmény dolgok 
képezték, melyeket a porta egy idő óta na­
gyobb figyelemben részesít, mert belátja, hogy 
a kisázsiai örmények panaszai nem alaptala­
nok. A porta az igazságszolgáltatás és a. közbiz­
tonság javítására akarja figyelmét irányozni és a 
katonaság és csendőrség létszámának emelése és aj 
kerületi kormányzóknak adandó szigorú utasítások1 
által törekszik a helyzetet megjobbitani.. "Mélyreható 

• reformoknak, főleg pedig a londoni nemzeti bizoth
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1889 1889
súg által az örmények érdekében emelt követelések­
nek teljesítését ez idő szerint lehetetlennek nyilvá­
nították: de a porta a szultán óhajához képest 
továbbra is figyelmet fog fordítani az örmények 
jogos kívánságaira, a mit Mtissa boy imént leirt.'el­
járása is bizonyít.

Konstantinápoly, okt. in. T ulhonch bol­
gár diplomáeziai ügyvivő visszaérkezett ide s a 
nagyvezirrel es Svaid pasa külügyminiszterrel érte­
kezett.

Konstantinápoly, oki. 10. Sahir pasa 
újabb jelentése szerint Kreta szigetén a helyzet na­
gyon megnyugtató, a mit megerősítenek az "ide való 
nagykövetségekhez érkezett jelentések.

Athén. okt. 10. (Az Egytértés távirata.) Itt 
hire jár. hogy Vilmos császár Konstantinápolyból 
rvrán és Velenczén át tér vissza Berlinbe.

Bristol, okt. 10. Tegnap a légszeszgyár munkásai 
tihs.ibngytnk a munkát. A sztrájk ngy látszik szélesebb 
kérbe-n i* terjed. Az a kísérlet, hogy a szünetelő mun­
kások. más vidékről szerzett munkások által pótoltas­
sunk, nem sikerült. Midőn a vidéki munkások tegnap 
.sie megérkeztek, közúpor fogadta őket. ugv hogy 
kénytelenek voltak moghátrálni. Ha egyezség nem jön 
létre, a város légszeszkészlete péntekig elfogv.

Bristol, okt. 10. A gázgyár igazgatósága boleegye-
:: munkálok követeléseinek megadásába, a küve- 

.r k egy pontjának kivételével. A sztrájk holnap 
v,íé:-iniiieg véget ér.

santcs. oki. 10. «Matlekovils» adriai gőzös Rió
.:é,bnl ideérkezett.

Bukarest, okt. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
!, Corr Lnhorrmj külügyminiszter a jövő hét 
''-■■f Frnneziaországból való visszautazásában 
:: ;be érkezik és ott megállapodik, hogy Kálnoky 
Li,ügymimszternél látogatást tegyen.

Belgrad, okt. 10. (Az Egyetértés tudűsilójá- 
M!; távirata.) Pastes erősebb párt fegyelmet akar 
fx'.utáni a skupstina többségét tevő radikális párt- 
t.-n. F törekvésében szemben találja magúval Hű­
ik-ot, 'I ajssiesot és Gyuries pópát, a radikális nép- 
r.rt vezetőit, a kik Drenovacz képviselővel együtt 
hihetőleg a jövő radikális ellenzékének vezérei le=z 
iivk A minisztérium állítólag meg akarja nyerni a 
maga részére Pasicsot s ez okból támogatja jelölt­
je a :kúp?ina elnöki állására. Jól értesült körök- 
Ua mindamellett azt hiszik, hogy Basics ki fogja zsák- 
- ..nvolni. még pedig sikeresen a minisztérium zava- 
i... hogy niaga juthasson a kormányra. Az Obre- 
novic'-dinaszíiaval szemben a mostani kormányt és 
í'asiesot is loyalisnak tartják, ellenben a radikális 
t’leíizék vezéreiről határozottan mint a Karagyor- 
yvetie-dinasztia barátairól beszélnek. E vezérek s 
kenősen Gyuries nagy népszerűségnek örvendenek. 
(X. Fr. Pr.,)

Belgrad, okt. 10. A szkupslinát október 1-én 
<<• naptár szerint) nyitják meg. A tartalék kiképzése 
coljából minden hadosztálynál tanfolyamot szer­
viznek. A gyalogságnál kellő előképzettséggel hirúk 
záfnára a tanfolyam kél hónapig, csekélyebb elő­

képzettséggel bírók számára pedig két és fél hóna- 
!'t- -- lovasságnál és tüzérségnél szintén két-kót 
hónapig fog tartani. A tanfolyamokat már legköze­
lebb életbe léptetik.

Belgrád. okt. 10. A bolgár fejedelem útuta- 
.Xra itt mindenfelé igen nagy meglepetést kelteit és 
u legkalandosabb következtetéseket és híresztelése­
ket idézte elő.

Cetinye. okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Melina herczegnö ma fiút szült. (N. Fr. Pr.)

Newyork, okt. 10. A «City of Newyork» nevügöz- 
l'M'j Landyhook közelében zátonyra került. Az utasok 
tóivá felére ogv vontatósözöst küldtek ki.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 11.
nines végleg megállapítva. Az e napra tervezett 
udvari vadászat elmarad, e helyett a czár Pots- 
damba megy, hol Frigyes császár sírjára koszo­
rút tesz le. Potsdamból Charlottenburgon át hajó­
val tér vissza Berlinbe, hol a mauzóleumot láto­
gatja meg.

Berlin, oki. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. lliv szerint a ezár vasárnap meglátogatja 
nnokahugát, Anasztázia nagyherezegnőt, a mecklen- 
burgi nagyhomzeg nejét.

Berlin, okt. 10. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A czár megérkezésére vo­
natkozólag csak kevés hiteles hir forog 
közszájon. Az utazás politikai czéljairól a£ 
itteni sajtó teljesen hallgat. Az óvó rend­
szabályok nem oly szigorúak, mint 1.887-ben 
voltak, mindazáltal az összes rendőrséget 
készenlétben tartják. A czár innen vasár­
nap két napra Schwerinbc megy és kedden 
Warnemündebe érkezik.

KÖZGAZDASÁG.
Béce, okkíber 10. Az osztrálc-magj/av bank ál­

lása október 7-én : Bankjegyforgalom 117.527,000 fo­
rint (-{- .i-.00!l,00O frt), ' érezérték 239.220,000 forint 
(-r 1-"291,000 frti, táreza: 107.707.000 frt (— 023.000 
frt), lombard-üzlet 21.810,000 forint (+ 171.000 fo­
rint), jelzálogkölcsön 110.70i.000 forint (—’ 00,000 
frt), záloglevélfovgaloin 105.427,000 frt (-{- 07,000 fi t).

Bécs, okt. ÍO. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bécsi Duna egylet a Duna-Odcra csator­
nára vonatkozó tervet terjesztett a kormány elé 
azzal a kéréssel, hogy a traczirozás megvizsgálását 
rendelje el. Az egylet a traczirozás felülvizsgálása 
után a hivatalos eljárás eredményét közzé fogja 
tenni, hogy az esetleges engedélyt kérők pontos 
számításokat, tehessenek. A Duna-egylet maga nem 
fog építési engedélyért folyamodni.

Berlin, okt. 10. Az országos kiállítás nagy középü­
letében ma délután osztotta ki a birodalmi hivatal 
helyettes államtitkárja Bosse, a baleseteket, elhárít 
szerek kiállítóinak a dijakat. A kiosztásnál jelen vol 
tak a kiállítási bizottság tagjai, számos előkelő szemé 
lyjség és a művészeti akadémia elnöksége és tagjai 
Hősieké igazgató beszédében visszapillantást vetvén o 
kiállítás keletkezésére és lefolyására, kiemelte, hogy 
külföldi megbízottak is érkeztek a kiállítás lanulmá- 
nyozására, valamint utalt afra is, hogy a császár négy 
ízben is megtekintette a kiállítást és elhozta ide feje­
delmi vendégeit is. Ezután Boss<‘ helyettes államtitkár 
Bötticher államminiszter képviseletében kihirdette, 
hogy kik nyerlek állatni dijakat, egyúttal azon óhajá­
nak adván kifejezést, hogy fogadják azokat örömmel 
es megelégedéssel a kitüntetettek s járuljanak hozzá i 
dijak a balesetek ellen való védekezésre irányuló tü 
rekvések fejlesztéséhez, melyek javára válnak a német 
iparnak és munkásoknak s megszilárdítják a haza tár 
sadalmi békéjét. Ezután kihirdették a többi dijak 
nyerteseit, mire Büdickcr tiszteletbeli elnök tartott 
beszédet, melyet a császár éltetésével végzett.

s
A szám tulajdonosnak, ki a törzsösszeget már befi­

zette, jogában áll a clearing forgalomban is részvenni, 
tartozik azonban ebbéli szándékát e postatakarékpénz­
tárnak írásban bejelenteni. Ezen bejelentés nyomtatvá­
nyon történik, melyet a postatakarékpénztár’a cheque 
forgalomba történt felvételről való értesítéssel együtt 
küld meg a számlatulajdonosnak. — A postatakarék­
pénztár a clearing forgalomban résztvevő számlatulaj­
donosokról névjegyzéket készít és ezt évenkint kétszer

A czár berlini látogatása.
Kieí, oki. 10. A cárt ós (hjorgg nagy- 

h'-rczegc-t esti 9 óra leié várják ide. Foga- 
1 -ára nagyszerű előkészületeket lesznek. 
A kikötői villamos fénynyel világítják ki; 
a hadihajók ágyulüvésekkel üdvüzlik a czárt. 
A hivatalos üdvözlés a Earbarossa-hidnál 
lesz. A Ilidtől a pályaudvarig a helyőrség 
all -orfalat ; a diszürséget az első tengerész- 
zászlóaljból rendelik ki. A e:úr 11 órakor 
folytatja útját Berlinbe.

Kiel. okt. 10. Ma délután ft és félórakor Gole, 
A .or,' és SeA.endorfj' udvari marsall, továbbá az 
oro-Z ezárhoz szolgálattételre kirendeli tisztek, lf>r- 

Kalt-nhorn tábornokok és Schmlaloe nagykövet, 
;* villamfénynyel megvilágitott <« Dersawa-« hajóra 
mentek a czár üdvözlésére. A czár Berlinbe utazá­
sáig a «Dersawán » marad.

Kiel. okt. 10. (Az Egyetértés távirata.) A Kiel- 
X 'imün-ter-Oldeoloe-Schwarzenbeck— berlini vas- 
1 3 vonalon katonai őrségeket állítanak fel a czár 
titnzása alkalmával.

Kiel. okt. 10. fA «Bérsava» és «Zarewna» 
oro-z czáti yachtok 4 óra után megérkeztek a ki­
kötőbe. Mihelyt a «Bérsava» a belső kikötőbe be- 
F-o. uoy a német, mint az angol hadihajók ágyul 
lövésekkel tisztelegtek. A «Bérsava» elhaladt az 
' kon Duke». «Anson», «Monarcli» és «Northum­
berland • pánezélosok mellett és a «Baden» nevű 
örhajú oldalán kötött ki. Valamennyi hadihajó ki­
tűzte a nagy árboczra az orosz hadi lobogót.

Kiel okt. 10. Este a «Dersawa» yaehton disz- 
Hj-d volt, melyre Goltz és Knorr tengernagyok, 
■'tdendorff udvari mar-all. Wenter és Kaltenborn 
tábornokok és Saratov nagykövet voltak hivata­
losak.

Friedrichsort. okt. 10. Ma délután 4»', óra- 
*'or ‘ti elhaladt a «Bérsava» nevű yacht, nagy ár- 
bo-'zán a császári lobogóval. A vár ütegei lövések­
be! üdvözölték a vadítót. A *%arevna» nevű hajó 
követte a -■ Bérsavát.»

Berlin, okt. 10. Az oroz: c:efr holnap 
'Jeleiülli liz óra elült érkezik ide.

Berlin, okt. 10. (Az Egyetértés távirata.) Csak 
fmhúny lap foglalkozik a czári látogatással. Vala- 
Htér.nyi egv-behangzóan azt állítja, hogy e látogatás 
nem pgyéb udvariassági lénynél, a mihez a politi­
kának semmi köze. A Borsencourir megjegyzi, hogy 
8 czár többre becsüli a csöndet a zajos életnél, s 
*nnél fogva a külsu pompa és a zajos fogadási 
ünnepségek elhagyását szívesen venné.

Berlin, okt. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
'•Zárt épp olyan katonai diszszel fogadják, mint 
i erencz József és Umberto királyokat. A pályaud- 

vártól, hol a czárt a birodalmi kanczellár, a mi­
nisztérium tagjai, a hatóságok fejei és az egész 
táborkar fogadják, az orosz követség palotájáig a 
estörség képez sorfalat. A szombati programra még

A cheque- és clearing-forgalom
A m. kjr. postatakarékpénztár l:ip"é=ziti-=értil. illető 

leg a cheque- é? clearing-forgalomrói szóló 1889. év. 
XXXIV. t.-cz. alapján, a kereskedelemügyi miniszter a 
m. kir. postatakarékpénztárnak és közvélitö hivatalai 
nal: a cheque- és clearing-forgalomból eredő teendőit 
és ügykörét szabályozó rendeletet adott ki, a melynek 
lényege a következő :

Az általános határnzmánvok szólnak a cheque- és 
rlearingröl általában, részletezik a postatakarékpénztár 
ügykörét a cheque- és clearing-forgalomban; tárgyal­
ják a ehoqiie-íorgalomböl eredő tiszta betétösszegek 
gyümölcsöz te léséi, a tartalékalap képzését, a tiszta 
jövedelmi felesleg és a tartalékalap jövedelmének 
hová fordítását, a cheque- és clcaring-bctétck ka­
matoztatását, a mely a törvény szerint a befolyó 
betétek után egy évre két (2) százalék; ismertetik a 
cheque- és clearing-forgalom igénybevételéért, fizetendő 
illetékeket, melyek a következők: 1. Kezelési dij fejé­
ben 2 kr. minden egyes, valamely számlán véghez 
viendő művelet (betét-visszafizetés) után; 2. jutalé 
fejében $ per miile (1000 frt után 25 kr), ‘ legke 
vesebb azonban 2 kr minden — 3000 frlot meg nem 
haladó és x {)Pr mii|P (1Q0 frt után 12A kr) minden 
3000 írtnál nagyobb visszafizetési összeg illán. Ezen 
illetékek kizárólag az illető számlán való leírás utján 
szedetnek be. a leírás munka-egyszerűsítés ezé-ljábúl 
nem történik es -tről-esetre, haliéin csak időnként, 
mindeneseire azonban az év végével és a számlának 
végleges kiegyenlítésekor. Mind<-n egyes résztvevő be­
tétkövetelése két, egymástól elkülönítve vezetendő 
számlán tartatik nyilván, ezek egyikén, a tulajdonké­
pem eheque-számlán minden előfordult betét, vagy 

isszafizeté.s (megterhelés) tételenként jegyzendő be és 
a kamatok is könyvelendő!:, inig a másikon, az ellen­
őrzési számlán, a könyvelés sommásan is történhetik 
oly formán, hogy az egy napon előfordult ügyesetek, 
természetük szerint Összefoglalva iratnak be, a kama­
tok pedig csak az év végével, illetve a számla ki­
egyenlítésekor künyveltetnek. A számlakivonatok a 
cheque-számla alapján állitandók ki és csak az ellen­
őrzési számlával való összeegyeztetés után küldhetők el.

A II. fejezet szól a cheque és clearing forgalom­
ban résztvevőkről': A ki a cheque-forgaiomban részt- 
venni kivan, a posta-takarékpénztárnál számlanyitását, 
továbbá clieque-könyvecske, valamint bizonyos számú 
befizetési lap átküldését kérelmezni tartozik. A cheque 
és clearing forgalomban részt, vehet az is, a ki a 
postatakarékpénztárnak különben nem betevője. A fel­
vétel iránti kérelem előterjesztésére, a bármely közve­
títő hivatalnál díjmentesen kapható nyomtatvány hasz­
nálandó, mely az előnyomáshoz képest pontosan ki­
töltetvén, az iiletö által vezeték és keresztnevével alá­
írandó és pontos lakczimével ellátandó; ezégek, ezé- 
gük jegyzésén felül, czégbélyegzöjiik lenyomatát is al­
kalmazni tartoznak. A felvételi kérvénynyel egyidejű­
leg az egy cheque-künyvecskéért járó "i fit, valamint 
a kívánt befizetési lapokért járó összeg is postautalvány 
utján beküldendő. Ha a postatakarékpénztára felvételt en­
gedélyezi, folyamodó részére számlát nyit. és öt erről 
á felvételi kérvényen megrendelt clieque-könyvecske 
és a befizetési lapok átküldése mellett értesíti, továbbá 
a chequek kibocsátására, illetőleg aláírására feljogosí­
tott személy, vagy személyek aláírásainak közlésére 
felhívja, mely czélra folyamodónak nyomtatványt küld. 
Az átküldött, két értesítés a folyamodó állal pontosan 
kitöltendő és a chequek kibocsátására jogosított min­
den egyes személynek tiszta aláírásával, czégeknél a 
cégjegyzésen felül még a ozégbélyegzö lenyomatával 
ellátva, a postatakarékpénztárnak' visszaküldendő. A 
mennyiben a számlatulajdonos, chequek kibocsátására 
más személyt nem hatalmazott fel, az értesítések csak 
általa Írandók alá. Egyébként a postatakarékpénztárnak 
jogában áll a felvételt indokolás nélkül megtagadni, mely 
esetben folyamodónak a cheque könyvecskéért és a befi­
zetési lapokért beküldött pénzösszeget visszaküldi. Jogá­
ban áll azonban a félnek a megtagadó határozat ellen, en­
nek kézbesítésétől számítandó 3 nap alatt, a kereske­
delemügyi miniszterhez felebbezni, ki végérvényesen 
határoz.

Minden számlatulajdonos érinthetetlen törzsösszeg 
lefizetésére van kötelezve, mely egyszáz forintban ál- 
lapittatik meg. Ezen 100 forintnyi törzsösszeget a 
számlatulajdonos a felvételtől számított 15 nap alatt, 
valamely közvetítő hivatalnál, vagy a postatakarék­
pénztárnál befizetési lap utján lefizetni tartozik. Ha 
valamely számlaü&jdonos atpn határidőn belül a 
törzsösszeget le nem fizetné, * postatakarékpénztár őt 
a résztvevők sorából törülheti, mely esetben isméti 
felvétele csak ujabbi kérvény alapján engedélyeztetik.
A törzsösszeg felett a számlatulajdonos mindaddig, mig 
a cheque és esetleg a c'earing-forgalomban is részt 
vesz, nem rendelkezhetik. Oly esetekben, midőn vala­
mely cheque számlán az összforgalom a törzsbetéthez 
képest aránytalan mérveket öltene, a türzsbe’étnek 
megfelelő felemelése követelhető. :

közlönyében közhírré tétetik.
Az 1889. évi XXXIV. t. ez. 10. §-a értelmében, a 

postatakarékpénztári betevőknek az 1885. évi IX. 
törvényezikkben biztosított alábbi kedvezmények a 
cheque-számlatulajdonosokra h kiterjesztetnek u. m. 
a) a betétek adó- és illeték mentessége ; b) azok ka­
matainak mindennemű kereseti, jövedelmi, tökekamat 
vagy azok helyett később behozandó adótól való men­
tesség? ; c) a postatakarékpénztár, illetőleg ennek köz­
vetítő hivatalai és a betevők, ezek engedményesei, 
törvényes képviselői, vagy meghatalmazottjai közt fel­
merülő mindennemű ügyieteknek, a bírói eljárás kivé­
telével — bélyeg és illetékmentessége; d) a betevők­
nek a postatakarékpénztárral és közvetítő hivatalaival 
való levelezésének és a kocsiposta küldeményeknek 
portómente.ssége ; a betevők egymásközt való levelezé­
sénél: kivételével; e) a szükséges nyomtatványoknak 
díjmentes kiszolgáltatása, a mennyiben e részben jelen 
rendelet más intézkedést nem tartalmaz. Hasonlóképi n 
bélyegment esek a postatakarékpénztár által kiállított 
számlakivonatok is. A felhasznált eheque-ürlapok da- 
rabonkint két (2) krnyi bélyegilleték alá esnek.

A cheque- és clearing-forgalomból való kilépés 
csak felmondás alapján történhetik. A felmondás mry 
11 postatakarékpénztárt, mint a számlatulajdonost 
megilleti. A postatakarékpénztár felmondását indo­
kolni nem köteles; felmondása esetében a számlatu­
lajdonos— a felmondás kézhez vétele napjától kezdve 
—- betétje felelt ehequekkel többé nem rendelkezhe­
tik. Ha a felmondás a számiiilajdonostól ered, az ez 
iránti értesítéséhez eheque-künyfecskéjét csatolni tar­
tozik. A törzsösszeg a felmondásnak kézhezvételétől, 
illetőleg a postatakarékpénztárhoz való beérkezésétől 
számított 14 nap múlva, feltéve, hogy semmi akadály 
fonn nem forog, visszafizettetik.

A ill. fejezel szól a betétekről a. cheque és 
clearing forgalomban. A betétek a cheque és clea­
ring forgalomban sem időre, sem összegre nézve meg­
szorítás alá nem esnek és a következő módon eszkö­
zölhető!; : a) befizetési lapok utján készpénzben, b) 
közönséges, továbbá postaulánvételekböl és postai meg­
bízásokból eredő postautalványok által; c) magyar 
állampapírok lejárt és a postatakarékpénztárhoz beér­
kezett szelvényeinek beváltása, illetve az ebből eredő 
ö==zegeknpk betétekül elszámolása által; d) a clearing for­
galomban való javára könyvelés által. Az a) alatt említett 
készpénz betétek úgy a postatakarékpénztár főpénztárá­
ul) m‘nt a közvetítő hivataloknál a hivatalos órák alatt 
eszközölhet ük. Takaréklapok a cheque forgalomban 
nem fogadtatnak el. A b), d) alatt említett betétek 
kizárólag csak a postatakarékpénztár utján eszközöl­
het ők.

A készpénzbetétek mindenkor csak a befizetési lapok 
Híján történhetnek.

A befizetési lapok a postatakarékpénztár által adat­
nak ki a számlatulajdonosoknak 10, 20, 50 és 100 
darabot tartalmazó füzetekben.

E befizetési lapok ára darabonklnt. egy krajezár, 
és azok közvetlenül a postatakarékpénztárnál rende­
lendő!; meg; első alkalommal magában a felvételi kér­
vényben, később pedig az ezen czélra szolgáló nyom­
tatványon, n melylyel a számlatulajdonosok min­
den egyes megrendelés foganatosítása alkalmával a 
postatakarékpénztár látja el. A befizetési lap három 
részből áll; u. ni. a tulajdonképem befizetési lapból, 
az elismervénybül és a szelvényből; a két első részt 
a postatakarékpénztár, mielőtt a lapokat kiadná, a 
ebeque-számla számával, az elismervényt a számla 
számán kívül, meg a számla tulajdonos nevével, ille­
tőleg czégével és lakczimével, mindhárom részt pedig 
megjelelő sorszámmal látja el. Betét alkalmával a be­
fizetési lap és az elismervény a fél által a szövegnek 
megfelelőkig tintával kitöltendő és a betétösszeggel 
együtt a közvetítő hivatalnak átadandó.

_ A közönséges postautalványok utján eszközlendö be­
tétek háromféle módon történhetnek, u. ni.: a) a pos­
tatakarékpénztárnak adott azon meghatalmazás alapján, 
hogy a számlatulajdonos helyett a czimére beérkezett 
postautalvány! összegeket felvehesse; b) a postautal­
ványoknak a postatakarékpénztárnál való telepítése 
által, és e) már nyugtázott postautalványoknak át­
adása által. Az a) alatti módot, csak azon számi--" i- 
lajdonosok vehetik igénybe, kik Budapesten a föposla 
Ss a Víziváros 1. számú postahivatal kézbesítési kerü­
letében laknak.

chequek kiállításuktól számított 15 napig érvé­
nyesek. Már lejárt chequet a postatakarékpénz­
tár nem érvényesít, hanem a benyújtónak visszaad, 
illetőleg visszaküld. Szintúgy nem fogad el a 
postatakarékpénztár oly chequet, mely a törzsössze­
gen felüli botétkövetelésnél nagyobb összegről szól. Ha 
részbeni visszaélések meggátlása czéljából jogában áll 
a postatakarékpénztárnak oly cheque-számla tulajdo­
nost, ki ismételten, rendelkezésére levő követelését 
meghaladó összegű eliequeket bocsátóit ki, a résztve­
vők sorából kizárni, illetőleg neki a betétet, felmon­
dani. A cheque három részből áll, az utalványból, a 
szelvényből és az ellenőrzési szúmszelvényhöl, kiadása 
elölt minden egyes chequet a postatakarékpénztár a 
számlatulajdonos nevével, vagy czégével és lakczimé- 
vel, azonfelül még a clieque-könyvecske sorszámával 
látja el. Az egy könyvecskében levő cheque-ek a még 
külön 1—50-ig terjedő sorszámmal bírnak. A cheque- 
ürlapokat a postatakarékpénztár, 50 darabot tartal­
mazó füzetekben az úgynevezett cheque-künyvecskék- 
ben — szolgáltatja ki, és pedig csakis a számlatulaj­
donosoknak, darabonkint egy forintért. Első szükség­
letüket a számlatulajdonosok a felvételi kérvény­
ben készpénz fizetés mellett rendelik meg, ké­
sőbbi megrendelések azonban külön nyomtatványon 
teendők, melylyel a számtulajdonosok a postatakarék­
pénztár által láttatnak el, az 1 frtnyi összeg pedig 
számlakövetelésből való leírás utján szedetik be. A 
eheque-ürlapok magyar, magyar-horvát és magyar- 
német szövegűéi: és tartozik a cheque számlatulajdo­
nos megrendelésében mindannyiszor pontosan inogje- 
lőlni, mily szövegű oheqtie-künyvöcskére van szüksége. 
A számlulajdonos minden egyes ily megrendelés foga­
natosításáról külön levélben, a melyhez további meg­
rendelések teljesithetésn végett egy uj megrendelési 
űrlap van csatolva, értesít telik. — Az átküldőt t eheque- 
könyvecskét a számlatulajdonos annak szabályszerű 
kiállítása és különösen az iránt tartozik megvizsgálni, 
hogy abban a chequek teljes számban megvannak-e. 
A in. kir. postatakarékpénztár azon károkért, melyek 
valamely cheque elvesztéséből, vagy az azzal űzött 
visszaélésből eredhetnek, felelősséget nem vállal. A 
eheque-könyvecskék szoros elszámolás alá eső nyom­
tatványt képeznek, kettős zár alatt tartandó!; és azok­
ról külön számadás vezetendő.

A chequek számrendben veendők használatba és az 
előnyomásnak megfelelőiem töltendők ki, mire nézve a 
következő szabályok tartandók szem előtt. A eliequr 
mindenkor kiállítása napjának keltével látandó el, azt 
későbbi napról keltezni nem szabad és a postatakarék­
pénztár ily chequet adott esetben visszautasíthat, sőt 
oly eh eque-száml a I ul aj dón őst, ki ezen szabálv ellen 
ismételten vét, a résztvevők sorából kizárhat. Már ki­
bocsátott chequet visszavonni nem lehet, illetőleg a 
postatakarékpénztár ily visszavonást, figyelembe nem 
vesz. E chequekel 10,000 írtnál nagyobb összeget utal­
ványozni nem lehet, 10,000 frtnyi cheque kiállításánál 
a számszelvény számai épségben hagyandó!;, ezek ak­
kor 9999 frtnyi összeget tüntetnek fel. A cheque mel­
lett levő . szelvény arra szolgál, hogy a cheque 
számlatulajdonos azon rendelkezésére álló követe­
lését nyilvántarthassa. A kibocsátott cheque ozél- 
jálioz képest., vagy közvetlenül annak, a 
nek javára a kibocsátó fizetési kíván teljesíteni, 
átadandó, illetőleg átkiildendö, vagy pedig külön erre 
szolgáló borítékban a postatakarékpénztárhoz bekül­
dendő. Ily borítékokat a közvetítő hivatalok a számla 
tulajdonosoknak díjmentesen szolgáltatnak ki, egyszerre 
nagyobb készlet azonban csak a postatakarékpénztár­
nál rendelhető meg, mely azokat az előállítási árnak 
megtérítése ellenében 50 drbos csomagokban bocsátja 
a számlatulajdonosok rendelkezésére.

A számlatulajdonosok által kibocsátott chequek több­
félék lehetnek és pedig:

a) chequek, melyeknek összege a bemutatónak a 
postatakarékpénztár főpénztáránál rövid tilon kifizette­
tik : b) chequek, melyeknek összege a postatakarék­
pénztár által kiküldendö fizetési utalvány alapján fizet­
tetik ki: c) chequek, melyek összege a postatakarék­
pénztár által postautalvány utján küldetik el ; d) 
chequek, melyek összege egy másik checqucszámla 
javára iralik ; e) chequek, melyek alapján a számla- 
tulajdonos részére értékpapír vásároltad!;.

ségben egy összegben rovassanak ki s annak az aránya 
lagos föloszlása a községek saját autonom hatásköré­
ben történhessék, elfogadtatott. A társulat 1890 évi 
költségvetése 477,029 frt 24 kr füdözeltel s ugyan­
annyi szükséglettel állapíttatott meg. A közgyűlés tár­
gyát . a kormánybiztosi számadások átvizsgálására 
kiküldőit ötös bizottság jelentése képezte volna, a köz­
ponti választmány azonban oki. 6-árn tartott, ülésében 
azt határozta, hogy mielőtt, e jelentés érdemleges tár­
gyalása egy későbbi választmányi ülésen fölvétetnek a 
Ivandó határozattal együtt sokszorosítani s a köz­
gyűlési tárgyalást megelőzőleg minden érdekeltségi tag­
nak megküldetni fog.
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SORSOLÁS.
, — A tiszavldékl vasút részvényeinek az 1880. 
évi XXXVIIL förvénezik értelmében 1889. évi szep­
tember hó 27-én és 28-án Budapesten tartott tizenlu- 
lenczedik kisorsolása alkalmával a következő 2807 
darab részvény huzalon ki: (Folytatott.)

3908 3957 3961 3994 400024003 4021 
4059 4083 4110 4213 4238 4 >i I 4 >7‘:
4307 4317 4323 4341 
4393 4490 4544 4555 4559 
4766 4782 4792 4793 4706 
48í9 4851 4859 4873 
4971 4991 5034 5039 5054:
5147 5158 5182 
5279 5326 5332 5339 5315 
5422 5476 5480 5502 5507 
5611 5620 5639 5681 5707 
5787 5791 5808 5813 5871 
5985 5996 6022 6045 6057 
6140 6153 6321 6340 
6383 6395 6101 6105 
6539 6543 6551 6554 
6629 6638 6617 6650 6662 
6770 6797 6818 6863 6867 
6929 6939 7004 7033 
7141 7208 7222 7274 7329 
7397 7113 711 L 7455 7181 
7547 7556 7575 7665 7691 
7766 7776 7800 7831 7835 
7910 7981 8039 8058

(Folytatjuk.)
, ~ Az első erdélyi vasút részvényeinek az 1884. 
HYI XXX. türvényezikk értelmében 1889. évi október 
hó 1-én Budapesten tartott, hatodik kisorsolása alkal­
mával 186 darab részvény huzaton ki • 318 1059
11.76 1727 1882 1975 2008 2665 3217 3580 3985 4015 
4498 4562 4689 4774- 5102 580 í 5928 6504 6935 7198
7387 8060 8090 8519 8564 8728 '.Mii «K91 10010 
1001-7 10370 10504 10979 11357 12158 12707 
13238 13489 13498 14290 14579 15202 15571 
16199 16555 17169 18062 19415 19558 20140 
21149 22998 23109 23379 23395 •"’3118 '.J»88 
25538 27050 27622 27725 27924 30250 .30800 
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88013 39098 39119 39289 
40816 40896 11 157 11170 
12980 58020 1;í1 18 43800 
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19891 50203 50240 50770 
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1890. évi 
illampénz-.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

60267 60326 61186 61211 üliiO 01772 61814- 
62158 62267 62326 62358 62508 62550 08005 
63677 63786 63871 6-1009 Oi 158 61191 61697 
65561 05715 65857 05934 66195 66252 66650 
67396 67632 68682 68819 68888 69022 :;9H0 
69637 69708 69771. K kisorsolt részvények 
április 1-én Budapesten n m. kir. központi 
tárnál és Becsben a es. k. szab. osztrák koreskedolim 
es iparliitelinlézetnél váltatnak be, és azoknak további 
kamatoztatása 1890. évi márczius lui 81-ével meg­
szűnik.

IPARÚ1 GYEK.

-- Az országos iparegryesülot ipuvpárlolási szak­
osztálya és a szállítási bizottság választmánya e hiS 
14-én, hétfőn délután 4 órakor ülést tail, melynek 
fontosabb tárgyai a következők : 1. A honvédség láb­
beli szükségleteinek szállítására nézve beérkezett, mi­
niszteri leirat. 2. A közös hadsereg által a szabad 
versenynek föntarloO táréval; .szállítása tárévá ban ér­
kezett. leirat. 3. Egyéb szállítási ügyek.

A pozsonyi hajóhíd. Említettül; már, hogy a 
pozsonyi hajóhíd, a kereskedelmi miniszter állal Po­
zsonyban összehívott ankét határozata szerint az ösz- 
szel beszüntetendő lesz s az állandó hid elkészültéig i WT: __
komppal tartandó fenn a két part. közölt a közieke- .tilALLllASI üibrYEjtí.
tIlV?; íVlnt P°^ony* levelezőnk most Írja, Zichy József rr- Munkagépek és eszközök kiállítása. Mint
nnlkK hhS!01^ ,,eü a.rnÍa?!(Tk’ a frlosr.lr.nk, a kereskedelmi múzeum igazgatósága Ba 
napokban tartott, értekezlet, mogallapodasat ne tekintse I „„„ ..., ... , , . . ,
véglegesnek, hanem a módozatok alaposabb megbo- Uabov mmi57-,Pr l^zdemmiyezesero azzal az esz
széjhetése czéljából rendelje el a tárgyalások folytáig- I mt‘ve* foglalkozott, hogy a jövu évben a kereskedőim;
sat. Mert a hajóhid beszüntetése esetén állítandó vepiilühid múzeumban a kisiparban alkalmazhat.» »épekből ujabb

I ^ ^rost, másfolöl pndig eszközökből, szerszámokból és motorokból kiállítást
postautal- I a ^el- part Közötti összeköt teles fentartasara nem olyan rnn(i-., _.r -i , , . . , ...

vúnyokat az említett két. postahivatalnál beváltja és a I alkalmas, mint a hajóhíd. Azonkívül a dunagüzhajózási I . , ' '* l! ’ .in"'J ]Pn* o-aml. a lermeles ja
felvett összegeket számlája javára irja. Ezen őzéiből társaság a hajóhiti megszüntetése esetén a városnak vitására vonatkozó eljárás eszközeit, szemlélhelüleg 
tartozik a számlatulajdonos a postatakarékpénztár ré- J^rt) 15,WO forint évi dij fizetést is megtagadhatja — megismerhessék. Egy albizottság foglalkozik most .* 
szere meghatalmazást kiállítani s ezt az illető posta- a hajóhiddal együtt, megszűnvén a fizetés oka is.' Azt kiállitús módozatainak és részleteinek meeallapi!ísával 
hivatalnál letéteményezni, mely annak alapján a czi- hiszik, hogy az állandó hid nyílásának megfelelő irány- j _ Amére beérkező összes postautalványokat nem neki, ha- ban a Imjólndon uj átjárd lesz nyitható. Pozsonyban ' - - mdednevelesl k.állltaob«ia ma dr
nem a postatakarékpénztárnak kézbesíti. I most nagy érdeklődéssel várják a miniszter határozatát.

A számlatulajdonosok, továbbá a részükre postautal- I * I*elle-kaposvárl helyi érdekű vasút. E hó 
ványok utján beküldendő összegeket számlájuk javára I 9-én^ Lengyel-Tótiban Szalag Imre országgyűlési kép­

viselő elnöklete alatt, értekezletet tartottak, melyen

A postatakarékpénztár az ily számlatulajdonos 
vánságára a czimére beérkező bárminemű postai

. szegeket számlájuk jav...„
átutalhatják, ha az illető postautalványokat a postata­
karékpénztárnál telepitik.

E telepítés az által történik, hogy a postautalvány 
feladó által:

«A m. kir. postatakarékpénztárnak 
(N. X. részére N.-ben)

Budapesten.»
czimmel lúttatil; el.

A postatakarékpénztár a telepitelt postautalványok 
összegeit azonnal felveszi s az illető számlák javára 
irja, az utalványok szelvényeit pedig a számlatulajdo­
nosoknak megküldi. A post autal ványi összegeknek fel­
vételéért külön dij jár, mely utalványonkint egy kraj- 
czúrban van megállapítva. A számlatulajdonosok a 
czimükre beérkező postautalványokkal és postaután- 
vételi lapokkal még oly módon is eszközölhetnek be­
téteket, hogy a nyugtázott postautalványokat kellőleg 
kiállított befizetési lap csatolása mellett a kifizető 
postahivatalnál benyújtják, mely az illető összeget 
egyrészt postautalvány kifizetési naplójában kiadásként 
és másrészt, mint bármely más betétet napi aljegyző­
kében, valamint befizetési lajstromában bevételként, 
elszámolja. A postatakarékpénztár főpénztára végül a 

Budapest — föpostahivatal, vagy Budapest Vízivá­
ros J. számú postahivatal által kifizetendő — a ozim- 
zelt nyugtájával ellátott — postautalványokat kész­
pénzbelét gyanánt bárkitől elfogadja, ha azok sza­
bályszerűen kiállított befizetési lappal együtt nyuj- 
talnal; be. Ily postautalványok beváltásért dij nem jár.

A postatakarékpénztár számlatulajdnosaitól betétekül 
elfogad oly összegeket is, melyek magyar állampapírok 
már lejárt — és a postatakarékpénztárhoz beérkezett 
szelvényeinek beváltásából erednek. Ily szelvények 
vagy a postatakarékpénztár főpénztáránál nyújtandók 
be, vagy a poslatakarékkénztárhoz bérmentve' bekül­
dendők. Minden egyes szelvény hátlapján a cheque- 
számla számával és a számlatulajdonos aláírásával lá­
tandó el. Ötnél több szelvényhez a számlatulajdonos 
által aláirt jegyzék csatolandó, melyen az értékpapír 
neme, a szelvények számai, valamint a ehequo-szumla 
lontosan kiteendők. A szelvények beváltásáért dara- 
lonkint. egy krajezárnyi dij szedetik.

A clearing-forgalomban való betétek módja abból 
áll, hogy a postatakarékpénztár a clearing-forga­
lomban résztvevő számlatulajdonos javára szóló 
chequeket neki nem készpénzben fizeti ki, hanem 
az illető összegeket előzetes megkérdezése nélkül 
számlája javára könyveli. Kivételnek csak akkor van 
helye, ha a cheque hátlapján «Clearing-forgalmon ki- 
vüId megjegyzést tartalmaz, mely esetben annak ösz- 
szege készpénzben utalványoztad ki.

A IV. fejezet szól a vmzafi.zetésekről a cheque 
és clearing forgalomban. A cheque és clearing for­
galomban a visszafizetések kizárólag chequek alap­
ján történnek, és pedig olykép, hogy a számtulaj- 
donosok a törzsösszeget meghaladó betétkövetelésük 
felett chequek kiállítása által rendelkezhetnek. A ,

nagy számmal összegyűlt érdekeltek Krausz Lajos or­
szággyűlési képviselő indítványára egyhangúlag kimond­
ták, hogy a lelle-kaposvári vasút építését, szükségesnek 
tartják.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Auspitz Gyula mérnök- és vállalko­
zónak a Szerencstől Ond, Tátya, Abauj-Szántó, Bodókü- 
Váralja, Vizsoly, Vilmány, Güncz-Ruszka községek érin­
tésével Günczig vezetendő gözmozdonyu közúti'vasút­
vonalra a7. előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

A körös-tlaza-maroBközt ármentealtö társulat 
e hó 8-án tartotta meg H.-M.-Vásárhelyen évi rendes 
közgyűlését Károlyi Tibor gróf elnöklete alatt. A 
központi választmány évi jelentése felölelte mindazokat 
az intézkedéseket, melyeket a központi választmány 
a lefolyt, évben tehetett s melyeket tennie múdjáben 
ne ti állott s Így ezután fog végrehajtani. Az árvízvé­
delem, habár az idén magasabb volt az ár a múlt. 
évinél, egész nyugodtan és rendszeresen folyt le s 
kerek számban kifejezve 30 ezer frtba került. A bel­
vizek rendezésére irányuló s még a kormánybiztosság 
által készített ideiglenes tervek átdolgozása s általában 
a belvizek rendezése a társulat jelen keretébe be van­
nak vonva; a belvizekhez levezető csatornák építése 
be végeztetett, csupán a gacsibai szakaszon maradt el 
a mull évről, de ez is a folyó év végén el fog intéz­
tein!. A csatornák már eddig is elég jó szolgálatot, 
tettek az érdekelt birtokosoknak. A társulat pénzügyi 
helyzete az utóbbi pár év alatt lényegesen súlyosodon, 
a miatt, hogy az 1884'. évi XXIII. f. ezikk értelmében 
nz összérdekeltség terhére végrehajtani kötelezett 
építkezései a 10 milliós kölcsönből fedezhetők 
nem voltak, liánéin e czélra már eddi» is 1 
millió forintot, meghaladó ujabb kölcsönt kel­
lett megszavazni; s továbbá, mert a kis tiszai katasz­
trófa a tiszai töltésbe épített zsilipeknek újra építése, 
illetve biztosítása a társulatra nagy terheket rótt, úgy 
hogy a fölvett ideiglenes kölcsönök kamatai czimén 
már az 1890. évi költségelőirányzatba 46,500 frt évi 
teher vétetett föl. Arra kell tehát törekednie a társu­
latnak, hogy egyfelől az 1884'. évi XIV. t. ezikk 15. 
jj-ánal; uj érdekeltségi tagok bevonására vonatkozó 
határozmányai a társulat javára minél' szélesebb kör­
ben igénybe vétessenek. A jelentés kilátásba helyezi, 
hogy az ártérfejlesztés az 1891-ik évben teljesen be 
lesz fejezve. Kovács Ferencz alelnöki állásáról lemond­
ván, alelnöknek Garzó Imre vásárhelyi földbirtokos 
közfelkiáltással megválasztatott. A békés-szent-andrás- 
ücsödi végleges töltés költségei a megtakarításokból 
fedezendők s ha azokból nem telnék ki, azon eset­
ben külön költségvetés fog a közgyűléseié terjesztetni.
A foldmivelési minisztériumnak a kósdi zsilip tervének 
módosítása ügyében kelt rendelete tudomásul vétetett.
E szerint a terhelési összeg 35,968 frt 76 krban fo­
gadtatott el. Bánfi Gyula, Makó város ügyészének ide 
vonatkozó indítványa, hogy a körtöltéssel nem bíró 
községekben levő házak utáni járulékok az illető köz-

Pápay
Károly tartott előadást szibériai tanúimén'« aljáról. Az 
általa kiállított, vognl és osztrák tárgyal; és fényképek 
bemutatása után e népei; kisdednevelésérül szólt, 'is­
mertetve az oltani gyermekek játékszereit. Az anyai 
szeretet oly elemi erővel nyilatkozik e félvad népek­
nél, hogy nem az, liánom a szellemi vezetés Elsőbb­
sége az, a mi a művelt anyát feléjük helyezi. Holnap 
pénteken d. u. 5 órakor lir. Dimer Gusztáv értekezik 
a kiállításon A gyermekek öltözetéről. Jókai Mór elő­
adását. rekedtsége miatt később tartja meg. A kiállítást 
kedden délután zárják be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Uj petroleum- és aszfalt-részvénytársaság. A

tatarosi petróleum- és aszfaltforrás kiaknázása végett 
Nagyváradon részvénytársaság van alakulóban 240,000 
forint alaptőkével, mely 2100 db 100 frtos részvény­
ben befizetendő. Az alakulás azonnal megtörténik, 
mihelyt az alaptőke 10%-kál befizetik. Eddig 30 alá­
író jelentkezeti, köztük a biliavmegvei bank is. A tár­
sulat székhelye Nagyvái ad lesz.

... Orosz vámemelések. Említettül; már, hogy
Oroszországban a beviteli vámokat újra fel akarják 
emelni; a rendszabály fökép Németország ellen irányul, 
a mi a németországi iparosokat annyira elkeserítette, 
hogy szigorú ellenrendszabályokat, követelnek. Utalnak 
arra, hogy Németország kivitele, mely más irányban 
folyton emelkedik, Oroszország felé nemcsak hogy 
nem nagyobbodik, hanem az utolsó nyolez év alatt 
270 millió márkáról 150 millió márkára csökkent, 
ellenben ugyanez idő alatt. Oroszországnak Németor­
szágba irányuló kivitele 400 millió márkára emelkedett. 
Sziléziának Oroszországba irányuló kivitele az utolsó 
három évben 433,000 tonnáról 282,000 tonnára esett, 
holott Oroszországnak Sziléziába irányuló kivitele 
ugyanezen idő alatt 506,000 tonnáról 1.118,000 ton­
nára emelkedett. A porosz kormány már egyszer 
megmutat la, hogy vámrendszabályokkal engedé­
kenységre. tudja bírni Oroszországot. Midőn Orosz­
ország 1822-ben a Poroszországgal kötött szerződést 
egyszerűen érvénytelennek nyilvánította, s országát a 
tenger felöl a porosz áruk elöl majdnem teljesen el­
zárta, Poroszország 1823-ban szintén elzárta határát 
Oroszország elöl. A lengyel pénzügyminiszter ezt az 
állapotot, tarthatatlannak nyilvánította, s midőn belát- 
ták, hogy a porosz védyámok a lengyel tartományok­
nak többet ártanak, mint az orosz vámok Poroszor­
szágnak, Oroszország meghatalmazottakat küldött Po­
roszországba, megindították a tárgyalásokat, s 1825-ben 
megkötötték az uj kereskedelmi szerződést, mely 
az 1822. óta zárt orosz határt újra kinyitotta. A né­
met lapok úgy vélekednek, hogy a mi ezelőtt 64 év­
vel a kis Poroszországnak sikerült, az most a nagy 
Németországnak még inkább sikerülhet, annál inkább, 
mert Oroszország kivitele háromnegyed részben Né­
metország felé irányul, holott Németország kivitelének 
csak 30 százaléka irányul Oroszország felé.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést. Sulzer 
M. kereskedő ezég Szigetvárolt, Schifflcr Ede czipész 
Wagstadtbnn, Hagenborn István kosárfonó Tetscben-
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Len,- Proclmik Chaje kereskedönö Lembergben, 
monowilz György borkereskedő Béesben.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 10. —

Gabonatőzsde.
A buza-veJct ma is lanyha irányt követeli. A kíná­

lni meglehetősen nagy voll, a véteíkedv .‘azonban csak 
korlátolt'és mintegy 15,000 métnrmázsa adatolt el 
majdnem állag 5 kvral olcsóbb árakon. — Egyéb 
gabonanemekben csak gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változallanok maradtak. — El- 
ndatott :

Uj-buza: Tiszavr délei 200 mm. 80 k. 8.80 írt, 
100 mm. 78.8 k. 8.80 fit, 100 mm. 79J- k. 8.70 frt, 
2300 mrn. 79 k. 8.80 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.75 frt, 
H;0 mm. 77 k. S.fiO frt, 100 mm. 78 k. 8.70 frt, 
200 mm. 78 k. 8.(i0 frt, 300 mm. 78 k. 8.65 frt, 100 
mm. 77.6 k. 8.60 frt, 100 mm. 77.5 k. 8.67* frt, 100 
mm. 77 k. 8.55 frt. 100 mm. 75 k. 8.75 írt; mind 
három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 79 k. 8.70 frt, 100 mm. 
78.5 k. 8.60 frt, 100 mm. 78.7 k. és 100 mm. 77 1;. 
8.60 frt, 100 mm. 78.7 k. és 100 mm. 76.8 k. 8.55 
M, 100 mm. 78 k. 8.50 frt, 200 mm.78 k. 8.57^ 
frl. 200 min. 78 k. 8.55 frt, 1Ó0 mm. 77.8 k. 8.60 
Irt. 100 mm. 77.3 k. 8.50 frl, 100 76 k. 8.4-5 frt, 100 
mm. 75.3 k. 8.50 frt; mind három hónapra.

Kalocsai 1350 mm. 75.5 k. 8.52* frt; három 
hónapra.

Ucculevreki 4300 mm. 76.5 k. 8.47.1 frt; három 
hónapra.

Kszakmagyarországi 100 mm. 77.8 k. 8.30 frl, há­
rom hónapra.

Ó-búza. Ti szári délei 1500 mm. 80 k. 8.90 frl,
1 "IXI mm. 80 k. 8.80 frl: mindkettő három hónapra.

Bácskai 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 8.75 
. rinl : három hónapra.

Árpa 400 mm. 7.50 forint, 300 mm. G.32* forint, 
100 mm. 6.27*fit, mind készpénzfizetés melleit.

Zab 100 mm. 7.05 frt, 200 mm. 7.15 frt, mindkeltő
készpénzen.

Tengeri 2100 mm. 4.70 frl, készpénzen.
Mai hivatalos effektiv áraié:

Salo- f vasöntöde 1250-töl 1260-ig, Drasche-féle téglagyár 
3S5-ön, salgótarjáni szénbánya 347-től 348-ig, első 
mggyar serfűzö 925-ön, Jó-sziv sorsjegy 4.57^-en köt 
tetett.

1 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész' 
vány^ 305.80—305.9p. magyar hitelbank 316.25— 
316.50, magyar aranyjáradék 100.50—100.52.*, magyar 
papirjáradék 95.65—95.62i/2.!

Praemlnmtizlet: Osztrák hifelrészvény holnapra 
125—1.75 forint, nyolca napra 4—5 forint, egy hóra 
8—9 forint.

UtdtözBde.
Gyengébb berlini tudósítások miatt az utótőzsde 

bágyadt volt. Osztrák hitelrészvény 306-tól 305.40-ig 
és 305.70-ig, magyar aranyjáradék 100.55-töl 100.52*-itr, 
magyar papirjáradék 95.65-ön köttetett.

2 óra 35 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 305.70—305.80, magyar hitelbank 316.50— 
316.75, magyar aranyjáradék 100.55—100.60.

Esti tőzsde
Jobb berlini tudósításokra az esti tőzsde megszi 

lárdult. — Osztrák hitelrészvény 306.20-tól 307.10-ig, 
magyar hitelbank 316.75-töi 317.50-ig, magyar arany- 
járadék 100.57+töl 100.55-ig kelt.

6 órakor záródnak : Oszlrák hilelrészvény 307.10 
—307.20, magyar aranyjáradék 100.55—100.57*, ma­
gyar papirjáradék 95.6Ó—95.65.

Sortéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, oki. 10. Az üzlet lanyha. Magyar 
urasági üreg, nehéz 41—42 frl, fiatal nehéz 44—44-J 
forinl, fiatal közép 45—46 forint, fialal könnyű 
~ forint, közönséges (szedett) nehéz 41 —
42 forinl, közép 44*—45 forint, könnyű 45— 
ib forinl. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz

forint, közép--------- forint, könnyű —.— frl,
eredeti (Slachel) nehéz--------- frt, közép-----------frt.
Szerbiai nehéz 42*-43 frt, közép 43-44 frt, küny-
nyü 44—45 frt. Hízó egy éves —.------ forint, hizó
két. éves öreg. — Sertéslélszám: okt. 8-án volt kész­
let 117,372 darab, oki. 9-én felhajtatott 2107 drb, 
okt. 9-én elszállitlatott 1230 drb, okt. 9-én maradi 
készletben 118,249 darab sertés.

3uza v^ii bánsági___ 78-81 Uh
írttól írtig

— )» tiszavidéki_ 78—81 8Í35 8.75
— » pestvidéki ... 78-81 » 8.30 8.70
— )) feliérmegyei_ 78-81 ,, 8 35 8.75
— » bácskai ......... 78—79 ,, 8.35 8*65
— északmag varorsz. 78—81 » —.— —.—

RoZ3 » 70—72 i) 7.05 7.30
Árpa » takarmány_ _ 60—62 » 6.10 6 30

)) égetni való _ 62-64- ,, 6.80 7.50
» sörfőzdéi 64-66 >, 8.— 9.50

Zab )) .................... ... 39—41 » 6.85 7.30
» bánsági ..._ _ 75 » 4.80 4.85

— másnemű 73 ,, 4,70 4.76
Köles » — j) 5.30 B.GO
Kopt-zo » káposzta _ — » 17.- 17.50

» bánsági ........ ... — »
Határlclőüslet élénk forgalom mellett, daczára a 

magasabb nexvyorki gabonaárfolyamoknak egy nagyobb 
fizetésképtelenség által szükségessé vált végrehajtási 
"lad.i-ok következtében lanyha és gyengítő irányban 
nyílt meg, de végül a spekuláczió vásárlásaira meg­
szilárdult az irány. — Köttetett:

Délelőtt.
Szolíványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.36, 

8 8.36 és 8.37 forinton.
Szokvány búza tavaszra mintegy 59,000 mm. 8.86, 

8 '7>. s,s.;. 8.85, 8.86 8.87. 8.88, 8.89 és 8.88 írton. 
Toaßeri május—júniusra mintegy 50.000 mm. 5.25,

• -2 i. 3.23, 5.22, 5.23, 5.24, 5.25, 5.27 és 5.26 frt on.
Szokványzab tavaszra mintegy 10,060 mm. 7.18,

- 7.22 és 7.23 forinton,
lüv.i latosan fel mondatott e hónap 15-dikére 6000

• ;... (::za, KVKJ mm. tenyeri és kápnsztarepeze.:

Déli tőzsde.
A déli lőzsdén nyögöd! irány mellett gyenge volt 
forgalom. — Köttetett:

Szokvány búza őszre mintegy 5000 mm. 8.38
i ■ 8.39 Irton.

íSzokvr.nybuza tax aszra mintegy 10000 mm. S.88,
8 87. 8.85 é. 8.87 fi ion.

Tenge, i május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.26,

11cti .7 óralcor hivatalosan.
o!;vé'V. iiiiza őszre ............................... .... frl
ukványbuza tavaszra ....................... ...... ... »

-júniusra_____... ... ............... »•‘iigi-ri máj ti
izokvái ivzab
Szokva!nyzab

Délu tán :
mágusául)

Lírádnak:
8.88—8.39 
8.87—8.88 
5.24—5.25 
6.93—6.95 
7.21-7.23

Délutáni forgalom.
színién gyenge volt a forgalom ; 

berlini gabonaárofolyamok és 
nya következtében megszilárdult.

az irány 
az eladási 

— Köl­

ti lokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.38 és 

Szokványbuza tavaszra in

T-nae.i május 
5 :'5 itt un.

5 z.:'.:. vény zab 
s 6.95 forinton. 
Szokványzab 

.23 irton.

in tégy 5000 mm. 8.87, 

—júniusra mintegy 5000 mm. 5.24 

őszié mintegy 5000 min. 6.94, 

tavaszra mintegy 5000 mm. 7.22 óh

Délután 5
'■! ínylmz": »v.zri* — 

lux búza táv.; <rx 
lengén 1>:S9. májú»—j

ukvanyzali őszre..........
ukványzab lava-zra

árakor zá rád na le:
8.38-8.40 
8.83-8 90 
6.24-5.26 
6.94—6.96 
7.22-7.24-

Tcr’ménytözsdG.
•''1 ■ különösen szilvában ma xalaniivcl

éii-ukvlili volt a forgalom. - Köttetett:
Szilva boszniai szokvánvminüségii október—novem- 

!u 11 hton, 120 drbos 6'/, 'irton, 85 darabos 
! : szállilásra U'.g írton, szerbiai szokvány minőségű
i.tóher—novemberre f>r-/8—5-/4 írton, 90 darabos ok- 

: ";rP • h ton, 100 darabos után és kész szálli- 
1 irton; mind 56 kilónkinl. V*

Izilvaiz szlavóniai 19',5 irton, szerbiai Iranziló
I , ti-lon.

iJ’iaznózsir pesti áru hordóval együtt 55 forinton.

Értéktőzsde.
i i zeídó ludósilások miatt a mai értéktőzsdén tar- 

t • giu v- várakozó hangulat uralkodott s az irány- 
1 ■; ériéivel; árfolyamai keveset változtak. Járadékok 

s : ti ik maradtak, üzérkedési értékek valamivel lany- 
d.ihuak. Közlekedési értékek nyugodt irányt követtek.
* 'l.'‘rl,:kek közül a bányaértókek és biztositó társa- 

1 L*rt'*k?k 'észesiiltek nagyobb figyelemben. A for- 
g í:oi:i ezekben szintén élénkebb volt. Valuták és vál­
tok bágyadtabbak.

Elötözode.
. loz-dc jobb külföldi árfolyamok következtében 

S " .yiiabb irányban nvilt meg, de később alacsonyabb 
b . arlolyainok miatt az árfolyamok hanyatlottak.

' k'a'!'ilk „hitelrészvény 306.20—305.70—305.90-en

• U ór,f ** pe,r°zkor záródnak: Oszlrák hitelrész- 
\ ny „0;,.JU—.jU6, magyar aranyjáradék 100.574— 

magyar papirjáradék 95.67^—95.70.
Déli tőzsde.

. A déli tőzsdén a spekuláczió tartózkodó 
imát ! igen gyenge forgalom volt. Osztrák hilelrészvény 

305.80-ig, magyar hitelbank 316.25-ön 
hank 105-től 105.25-,g, pesti 

I Imi bank /dü-on, magyar aranyjára- 
J.o5-i«r. maevar iinniriTimőíV or, nr. mí

' magatartása
aűc.io-töl aosrso-ig,- • h,lelrész''6"v

-ie var leszámitoló 
magyar kereskedelmi
■ yk iuo.őiMöl 100.55-ig, magyar papiijSradék 95.65-Vül 
áe/iO-ig. Pannónia viszontbiztosító társaság 1130-tól 
llüú-ig, magyar nyugati vasút 189.50-en, Ganz-féle

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Bécs, oki. 10. (Az Egyetértés távirata.) A bolgár 
fejedelemnek váratlan megérkezése meglepő hatással 
volt a tőzsdére, és az üzérkedés az első pillanatban 
hajlandó volt ebből kedvezőtlen következményeket le­
vonni. A mai előtözsde azért valamivel gyengébb ár­
folyamokkal nvilt meg, de csakhamar ismét javult a 
felfogás, a vételkedv fokozódott és az árfolyamok 
gyorsan visszanyerték tegnap esti jegyzésüket. Vasúti 
értékek igen szilárdak maradtak. Járadékok keveset 
változtak, csak magyar aranyjáradék emelkedett. Valu­
ták tartva maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 306.10, 
Länderbank 247.—, angol-osztrák bank 142.80, állam- 
vasul 233.50, déli vasul 127.,/8, alpesi bányatársaság 

i_ piágai vasmű 397, török dohányrészvény 121, 
májusi járadék 83.90, magyar aranyjáradék 100.65, 
magyar papirjáradék 95.70, busz frankos arany 9.47*, 
német birodalmi márka 58.37.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan tartotta az előbbi árfo­

lyamokat. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
306.15, magyar hitelbank 316.75, Länderbank 246.80, 
umonbank 238 —, angol-osztrák bank 142.80, bank­
egyesület 113.60, osztrák-magyar államvasut 233.25, 
osztrák deli vasút 127.50, Károly Lajos vasul. 192.50, 
elbavölgyi vasút 219.75, török dohányrészvény 121.—, 
alpesi hányatársaság 95.—, prágai vasmű 402, májusi 
járadék 83.90, magyar aranyjáradék 100.65, magyar 
papirjáradék 95.70, busz frankos arany 9.47.

Később egyes üzérkedési értékekben igen élénk volt 
az üzlet, általában azonban csendes volt az üzlet, 
mert Berlinből nem érkezett buzdítás. Váltók és valu- 
lák nem változtak.

2 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 305.70, 
angol-osztrák bank 142.30, unióbank 237.25, bankegye­
sület IIú.íiO, magyar hitelbank 316.50, Länderbank 
2Í6.—, osztrák-magyar államvasut 233.25, Károly 
Lajos-vasút 192.25, dunagözhajózási részvény 369, 

lí r^zvénY •ihS-—, észak-nyugoti vasul 190.75, 
elbavölgyi vasul 219.—, Trammway 230, déli vasút 
12/.50, májusi járadék 83.85, osztrák aranyjáradék 
llO.oO, aranyjáradék 100.55, magyar aranyjáradék 
10()5u, magyar papirjáradék 95.55, északi vasút 
2o8z, községi sorsjegyek 142.50, 20 frankos arany 
9.1/, márka 58.35. Javult.
r-®é?S’ okt-10. (Magyar értékeié zárlata.) Magyar 
foldteherment. kötv. 104.70. Erdélyi földteherm. kötv. 
10i.75. 5V2°/o-os m. földh. int. zálogl. —. Erdélyi 
yasul-részyényl98.-. 1876. m. k. v. áll. els. kötv.

Ma8Y- nyer.-k.-sorsjegy 138.25. Szölődézsma- 
valls. kotv. 99.50. Kassa-Oderb. v.-részv. 154.50. 5°/0-os 
m/gy- papirjáradék 95.55. Magyar vasúti kölcsön 
.111.60. Magy. hitelb.-részvény 316.25. Alföldi vasut- 
részvény 200.25. Magy. északkel, vasut.-részv 187.—. 
1869. m. k. V. áll. els. kötv. 99.90. Tiszav.vasut-részv.
L io.—. M. lesz. és váltób.-részv. 104.75. Tiszai és szeg. 
kulcs-, sorsj. 127.75. 4%-os aranyjáradék 100.40. °

Becs, oki. 10. (Osztrák értekek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 305.50. Déli vasutrészv. 127.50 4°/0-os 
aszfr. aranyjáradék 110.60. Londoni váltó-ár 119.45. 
Károly Lajos-vasut 192.25. 1864-es sorsjegy 176.25. 
*Tir0S cz.üsljáradék 84.80. 1860-as sorsjegy 138.—, 
Tőrük sorsjegy 38.20. Dunagözhajózási társ. részvényei 
.)6J. . Angol-osztrák bank részv. 142.25. Osztr. állam­
vasut részv. 233.25. 20 frankos 9.47*, 4-2°/0-os papir­
járadék 83.82. Osztrák hitelsorsjegy 181.50. Osztrák­
magyar bankrészv. 921.—. Csász. kir. arany 5.67 
német bankyaltók 58.35. Elbavölgyi vasut-részvény 
219. . Bécsi bankrészv. 113.50. Török dobányrészvény 
121.—. Alpina 91.60. Nyugodtabb.

UtótőzGde.

Bécs, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
[rahn Az utótözsdén jegyezlek : Osztrák hitelrészvény 
3(U.-,0, Landerbank 246.30, török dohányrészvény 

21.2.) osztrák-magyar államvasut 233.50, déli vasút 
128*, alpesi bányatársaság 94.90.

Esti tőzsde.
A külföldi tőzsdék kedvező hangulatára a mai esli 

tőzsdén igen élénk volt az üzlet, főleg nemzetközi éi- 
ekekben volt nagy az érdeklődés. - Jegyeznek : 
^Lr‘lk hitdrészveny 306-307.37, magyar hitelbank 

318, _ angol-osztrák bank 142.70—142.90 
237.50—238.50, Länderbank 246.90,

Kész ara- csekély forgalom mellett változatlan volt, 
de még inkább valamivel gyengült. 1200 rnm. ó búza 
77.5 k. 8.60 frton adatott el az itteni raktárakból 
fogyasztásra bárom hónapra.

Szesz ára valamivel gyengült. Kész kontingentált 
szesz 134 frton adatott el és maradt 13-Ys—1S4 fr

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, oki. 10. (Az Egyetértés tudósilójának láx-- 

jrala.) Vasértékekben hausse. — Jegyeznek : dux-boden- 
baehi vasút 227.12, Gottliard-vasut 188, bustichradi 
vasút (Lit. B.) 167.60, osztrák tartományi bank 105.60. 
Magánkamatláb 3£o/0.

Berlin, okt. 10. (Tőzsdei tudósítás.) Bányaértékek 
a. magasabb glasgoxvi vas-árakra emelkedtek, a többi 
értékek gyengültek, részint realizálásokra, részint pe­
dig ki nem elégítő bank kimutatásra és angol arany- 
kivitelre. Bankrészx'ények aránylag tartva voltak. 
.Boriin, okt. 10. (Ütótözsde.) Magyar aranyjáradék 

hilelrészvény 163.90, osztrák déli vasút 
o4.90,j osztrák-magyar államvasut 100.10,Károlv Lajos- 
vasut 28.70. Szilárd.

London, okt. 9. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
tio», osztrák aranyjáradék 92, osztrák ezüstjáradék 
/2, angol consolok 97.08, ezüst 42$. Nyugodt.

London, okt. 10. (Megnyitás). Angol consolok 97'07.
líewyork, oki. 9. (Kabel-sürgünv.) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 94»/8, váltó Londonra 
4.82*, négyszázalékos lökésilett kölcsön 1877-röl 127, 
Ene-vasut 29»/8, váltó Párisra 5.22‘/d.

tolta E\-va L. és Fái J r 
Zenéjét szerzetté Charles L.‘ 

Személyek:
Picrates bg. Kassai

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az firMyamok az illető helyi szokvényok szerint készpénz 
vagy ult.móra urlendök, e szerint a mellékeli pnrüés i- ke; 
me inra illet,,leg ullimúra érlemlö. A készpcnz-űrfolyainok meiliora M-mcl, az Jllimora U-va! vannak megjóiőlve. Mngátó 
hogy a lenti átszámításokhoz még a Iransakczió-kültségek, medio- us ultimó-arfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori 
prolongaczló-tetelck is számításba, veendők. A " gal jeVÜt érték.

modlorn 
zre vágy 
K-val, a 

gától értetődik
továbbá a 
budapesti 

értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam Ilin márka vieta 

SB frt 40 kr. 10!» frank vlsta = 4' frt ?5 kr.

Október 10.

kötv.... _.K 
. „. U 
_ _.U 

mvnsiit _ _. IJ 
... _. _. _.tJ

PARI3.
♦Franczia S%-os járadék..

• 4'/,o/„.os .
rák-matyar allamvasu

Osztrák déü vasút................ _.
•Osztrák füldhilol-részvénytársasi 
•Franczia tlirlcszthetö járadék . 
Osztrák 4%-os aranyjáradék 
Magyar vasúti kölcsön ...

K
Magyar aranyjáradék _. _. _. _U 
Magyar S"/„-os papirjáradék ... _. U 
Magyar leszámitoló és pénzváltó-bankK

Osztrák 4%-os papirjáradék _ _ K
r.%-os . _____ U
4%-os ozlistiáradék _ K
4°,o-os aranyjáradék— _ ...K 

•nr aranyjáradék...........  _ IJ
: SSsSiv?

Keleti 5%-os v. clsübl " " " "
Osztrák hilelrészvény 
Magyar hitelbank ...
Osztrák-magyar áll 
Osztrák déli vasul
Károly-I.ajos vasul ... _ ____ U
Kassa-oderbergi vasul ... _. _ _.K 
"Román vasúti részvények _ _
Orosz bankjegy ................. _ _ _
Váltó bécsi piaczra ................... „
Keleti kölcsön II. kibocsátás _. ...
Magyar jelzálog-hitelbank................... K

« leszámitoló és pénzváltó-bank K
TRANKFUBT.

Osztrák 4%-os papirjáradék K
. 5%-os . _ _ V
. 4%-os ozlistiáradék-------- _.K

Magyar
Osszák
Osztrák-magyar bank........... _. u
Osztrák-magyar államvasut... _. _.U 
Károly-Laios-vasnt _ ... _. ... U
Jsztrúk déli vasút ...  U

Erzsébet osztrák nyugoti vasul ... K 
Magyar-gácsországi vasút ........... _U
Ä^i“S MtVények-_K
•4'/2o/n.os földhitelintézeti záloglevél K 
Magyar leszámítoló és pénzvállóbank K 
Magyar hitelbank — _ _ _ „U 
Magyar jelzálogbank _ _ _ K

Ár­
folyam

Rínia-

egyenlői

KUlönblizot az
1 utolsó zárlat- 
1 hoz képest 
osztr. értékben

87 65
105 6V

... Mj 511.85 £.83 73 — 0 !’l
—M 880 — 127.72 4- 1.88

s M. P27Z0
- u, 91) 57

...u
... K

_M

7t 80 
86 20
72.70 
9440 
8 .—
81.70 
86 80

100 10 
188 00

íooiio 
54 70 
82 00 
6U 60

811 10
171 20

71 55 
85.80
72 05 
i>4 05 
8500 
81 Í0

20 .57

198 76 
165.— 
108.02

84.C1 
99 (.6 
85 12 

11028 
150.06 
86.77 100,46 

117 45 
805 25
238*59 
127 42 192 55 
1 5 63
123*28
68.85

88 90 
99 77 
85/6 110 58 

ÍOO 63 
98 01 

80 i 84
£32 00 
193 08 
127.85

86^ cent (= 7.83 frt), októberre SGVe cent (= 7.81 
frt), novemberre 87v3 cent (= 7.90 frt), deczemberre 
884 cent (= 8.02 frt) 100 kilónkinl. — Tengeri 
39i/8. — Czukor (Fair refining Muscovados) 6* 
Rió-káx’é 194. Zsir (Wilcox-jegyü) 6.70, (Fairbank- 
jegyü) 7.10. — Gabonafuvardij imperial-quarterkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 54 cent 
(— 1.21 frt) 100 kilónkinl. — Napi felhozatal gyapot­
ból 37000 bál.

0 19
0.15

0 I» 
0 00 
0:8 
ti 11 
011 
0.37

+ 1.40

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német ploczekrn Hifi márka vlsta 58.40 frt, 100 frk 

47.25 frl.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, oki. 10. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatoll 965 ma­
gyar ökör, 590 magyar tehén, 890 szerbiai ökör, 87 
szerbiai telién, 49 bivaly és 89 bika, összesen 2670 
vágómarha. — A mai üzlet az által, hogy sok vidéki 
vevő vett részt a vásárlásban meglehetős élénk irány­
zat mellett kedvező hangulatban folyt le. Jó minősé­
gnek kerestetlek. Az egységi árak métermázsánkint 
1—2 frttal emelkedtek.

Következő árakat jegyeztünk elevensuly-mérték 
szerint:
Jó minőségű magyar legelő ökrökért 23 fi tt ól 27 fi iig. 
Közép minőségű magyar legelő 

ökrükért ........ oq n 22 n
Alárendelt minőségű magyar (le­

gelő) ökrökért ...... 18 » 20 )>
Magyar tehenekért............................ 18 » 22 »
Szerbiai ökrökért................................. 20 » 27 »
Bikákéit................................................. 20 )> 23 )»
Bivalyokért...........................................iu » 18 »
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2786 nagy, és 
338 apró marha. Ebből eladatott :

74 bika, darabja............................ 70—160 frl
1888 ökör párja............................ 130—280 «

53 bivaly « ............................ 80—150 n
771 v. telién n ............................ DO—160 «
338 borjú drbja............................16—25 «

Bivalyt vásároltak:
Kasper Nándor 1 db.

Élősúly szerinti árak 100 Tcilgrammonkint. 
Első r. magyar legelös ökör . . .
Alsóbb r. » » )> . . .

Szerbiai ökör.............................................
tehén ..................................................
bivaly ......................
bika......................................

Szurómarhaváaár.
Bécs, (St.-Marx), oki. 10. (Távirat.) Készlet 2615 

borjú. 1295 élő és 1270 leölt sertés. 8863 élő és 734
leült juh és 197 bárány. A borjuüzlet nehézkes volt. 
Az árak nem estek. A juhüzlet csendes volt. Kiviteli 
juhoknak nem volt jó kelelük. Jegyeztetett: élő ju­
hokért 34—45 frl, leüli borjukért 40—54 frt 100 ki­
lónknál, juhokéri 16—22.50 frt, bárányokért 8—15 frt 
pávonkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Száj- ón köröm-fájás. Veszprémmegyében 77 

községben lépett fel a száj- és köröm-fájás az állatok 
közi. Az állatorvosok kevesen vannak, s azért alig le­
helnek valamit ellene. A megye alispánja a legutóbbi 
év negyed es közgyűlésen még egy megyei állatorvosi 
állás létesítését sürgette. A debreczeni mála-mügülti 
guh-ában azonban konstatálták a ragadós száj- és kö­
römfájást. Eddig 107 darab marhát találtak e beteg­
ségben. A gulyát, azonnal elzárták, s megtették az in­
tézkedéseket arra, hogy a betegség a többi gulyák 
köze be ne lopódzék.

20—27
17- 21
18— 27* 
17—22' 
15—18 
20-25

7 frt

Harmadszor:
Bál után. 

Ideges nők.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 107. Havi b. 7.

Budapest, október 11-én. 
Perolti Gy. vendégjátékával

FAUST.
Nagy opera 5 felv. Goethe 
után irták Barbier és Garré. 
Fordította Ormay F. Zenéjét 

szerzetté Gounod K. 
Személyek:

Faust Ferotti
Mephislofeles Odry
Valentin
Wagner
Margit
Siebel
Márta

Manlicit 
Körösi 
Bolter G. 
Ábrányiné 
Henszler

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 12-én.

L a I; ni é.
Az opera után:

A bab a t il 71 d é r.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, oklóber 11-én.

Nap és hold.
Operette 3 íéh\ Irta A. Yan- 
loo és E. Leterriér. Fordi-

Don Braseiro 
Miguel
Don Oegomez
Manola
Beatrix
Sancbetto
Cristox-al
Anita
Pepita.
Catana
Gonzaloz
Pablo
Juan
Medina
Portos
Sancho
Rioz
Esteban
Jaco
Blaz

Kezdete '

Gyöngyi
Dárdii 
Szabó A. 
Pálmai I.
F Hegyi A. 
M. Csatai Zg. 
Hunyadi 
Doroghi L. 
Lévai B. 
Mátrai V 
Izsó
Pogány J. 
Kézdi J. 
Balogh G. 
Gyöngyösi J 
Mátrai V. 
Nemeskei R. 
Cserna M 
Vedress G. 
Vörös M. 
órakor.

Holnap, október 12-én. 
Blaha L. assz mint vendég. 

Éjjel az erdőn.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 11-én

Die Goldprobe,
Vígjáték 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi Orpheum,
Zárt lielyiség;.

Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁROLY.

67, ss. alatt.
Mr Keaedy ős Lömnek k. a. eredeti amerikai exeent- 

riijue. Miss Killy Ottman átváltozó mfivésznő. Mr. Paci 
Gairad joungleur, különösen figyelemre méltó 7 darab 
ezüstpénz feldobása, melyeket azoknak visszaesésénél 
mindegyiket külön felkapja; továbbá a bécsi dalénekesnü 
Czákos kisasszony.

Október 9-én Krothers Leopold, kitűnő tornász-család 
fellépése ; úgymint Rohrnes testvérek, Mr. Leo nietba- 
nikus bábáival. Reschneder család. Miirletta dl Illő 
némel énesnő, itlr. Kendall és .Miss Elly angol duettis- 
lák. Ferenczy és Erdössy k. a. magyar énekesnők, Moill 
J. bécsi énekes Október 15-én Itaizer és neje Inicsués 
jutalom-előadása és Mile Deincnessy íranczia énekesnő 
első fellépése. 1152.3

Időjárás
a ni. kir. mcteornlogiai központi intézet távirati 
jelentése 1889. október 10-én reggel Tórakor.

Állomások
T • A hb- ! I

mérséklet ! , =ze! pelb5 
nyomás; Celsius iränYa «3: zet 
mm- I szei int “Óe .

dek ram

BORÁSZAT.

Október 10.
I , [KllUinbözot az 

I Ar. I Buda- , ulolsó zárlat- 
I folyam resti lm2 képest 

|ogycnli3g;os?tr írtekbon

táv

316.75 
uniobank
gyár jelzáloghitelbank 143:25—143.75," osztráT-maévar 
á lám vasul 233.75—235.62, déli vasút 127.75—128 50 
elbavtHgyi vasút 219.25, török dohány-részvény 95- 
90.60, magyar aranyjáradék 100.60, magyar papir- 
jaradek ,)o.62—95.65, márka 68.38.

6 dra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
veny o07, magyar hitelbank 318, aneol-osztrák hnnl-142.80, unió bank 238, Länderbank g246 70 bank- 
egyesulet 113.60, osztrák-magyar államvasut 235 25
vasÄNT?« -29*l5Ld61i V3SUt 228-25- elbavüigyí 
vasút 219.zo, török dohányrészvény 122, alpesi bá­
nyatársaság 9o.40, magyar aranyjáradék 100.60 
busz frankos arany 9.46, márka 58.25. ’

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
1, í A londo,?l '.*s nexvyorki jelentések szilárdabbak 

xoHak ugyan, de itt mégis élénktelen volt az üzlet és
az irány.

Síi“-!»*« Äe;s
a pangas nyomása alatt elcintén lanyha volt 
Végül azonban kenyér-magvak mégis jav. 
tengeri jelentékenyen csökkent és zab is caetu „ar 
krajczáiral. — Köttetett: Búza tavaszra 9.13,9.11 és 9.14- 
frton, rozs orore 7 58. zab őszre 7.35-7.33, tavaszra 
7.G.J, z.63 cs 7.6i-, tengeri máius-iuniiism r nr.__r a c, „ m .r.zH‘n8eri május-juniusra 6.65— 
O.G3 frton. — Továbbá jegyeznek: Búza őszre 8.67— 
8 o9, rozs tavaszra 7:78, 7.79 frtot; repeze lanyha 
volt, lebruar—marcziusra 17a/s—17»/« frtot- ui ren- 
cze 1890. augusztus-szeptemberre 12.75 frton kötte- 
tengeii Fc,mondatott ma 500 mm- búza és 1600 mm.

PAIUO.
Búza folyó hóra... ______ 22 80 10 77

— nov.-re — w — — 22 90 10 82 002
— < hóra nov.-töt ____ ___  — 23 10 1‘.) 92 0.03
— 4 olso hóra 28 43 1005 0.02

Ltezt folyó hóra — 53 gs 15 99 0 05
— nov.-re ........... _ _ __ _ 58 25 If 81 0 05
— i hóra nov.-töl ____ ___  — 53 25 15 ti 0.05
— 4 olso hóra _ — — 58 30 16 94

Olaj folyó hóra ________ 67 - 31 00 0 87— nov.-re_ ____  _ __ _ 07 50 61 96 0 37
— nov.-decz.-re _ — _ 08 — 12.-8 0 37
— 4 első hóra _ _ _ 08 — 82 58 0 14Szósz folyó hóra 37-26 19 17 0 44

£7 76 19 44 0 54
— nov.-decz.-re _ __ ____ 88 — 19 37 0 15
— 4 első hóra ____  _ _ 39 75 21 :r,

BERLIN.
Búza okl-.-novre 186.26 in 88 0 03

— úrril-mujiisra _ _. _ 190 — 11 45 + 0 UH
Rozs okt.-nov.-re 164,75 9 62 0 10

— ápr.-májusra 168 2". 9 88 + 0.11
Zab okt.-re _. 149 f.0 8 78 + u.os

— nnv.-decz.-ro____  _ __ 149 76 8 76 4- 0.01
Olaj októberre ______ 64,90 37 90 -4. 0.2.1

— úpr.-múj.-rn _ _ _ „
Szesz okt.-ro

59 90
£4 40

.91 9 
£0.09

+ 0.03

— úpr.-máj.-ra _ _ _ _ 38 90 19 21 — G.U6
STETTIN.

Búza okt.-nov.-ro _ __ r" ■— 18S.~- Ifi flO 4. Q
— ápr.-májusra _ — _ _

Rozs okt.-nov.-ro . 190.60 
159 —

11 13
9.2‘1

4-
+

O.iS 
0.1 i— úpr.-máj.-ra _____ ...___

Olaj oki.-nov.-re _____ 101 60 9 01 0.12
ápril-mái.-ra ... . 61.— Sí 02

Szósz holyben 50 márka fogyása-
tusi adóval ... ..................
helyben 70 márka fogvaszlásl 64.30 31.62 - 0.93

— oki.-nov.-re .r>0 márka fopvasz-
34 50 20 16 —

lási adóval...........
— ápr.-máj -ra 70 márka fogyasztási 

adóval... ... ..........................
32.60 18 98 —
32 8, 19.10 0.11

KÖLN.
Búza nov.-re 19 39 11 «7márcz.-ra ____ ___ ___ ___
Rozs nov -re ____  _ 19 « 1 

111.10
11.50
9 40 4-— márcz.-ra ____  _ ____

Olaj októberre_ -............. 1fi,70 I ,9.74 4- U.oG
— májusra ____ ___ ___  _ 82.10 1 3,1.27

BOROnZLO.

Zab “ ™
Repozo _. ... ~"
Szesz ... _ • _ ..
Tengeri ... _ _ „

18.30
10 70
$9*68
63 711 ! 
14. ■■ I

10.69
9 75

17.29
31.20
8.17

4-

E*E

*** Flllokszera. Komárom vármegye la-ta, Felső- 
Galla. és Alsó- Galla, Perbete, Nagy-Küküllö vár­
megye itioinfalva- és Keines községeinek szőlőiben 
a lillokszeva jelenléte megúllapittatván, a nevezett köz­
ségek halárait a földmivelésügyi m. kir. miniszter zár 
alá helyezte.

NAPIREND: október 11-én,
Naptár: Péntek. — Róm, kutli, : Placzidia sz. — Prot.f 

Burkárd. — Görög-orosz : (szeptember 29.) Kiriak. — 
Zsidó: (Tk 16.) — Nap kél ti óva 13 p.. nyugsz. 5 ó.

óra 49 p. eslo, nyugsz, 8 óra 32kél 6

7. ma- 
81—82

Prága, okt. 10. Nyers czukor Aus.sigban oklóber 
deczemberre 15.35 frt, iinomilul! változatlan.

°*i1, ^zuko1* : Cenlrifugal-pilé kész áru 
2O4—2O4 frt. — Kávé szilárd, I írttal drágább. Rio 
89-106, Santos 88-111 frl. -- Szesz & 
gyár hordóáru 13* frt. — Singapore! bors 
forint.

Hamburg, okt. 9. Petroleum helyben 6.80 no­
vember—deczemberre 6.80 márka; nyugodl.

Hamburg, okt. 10. Kávé: Santos good average 
októberre 804, deczemberre 79J, márcziusra 75* márka 
50 kilónkinl.

Pária, okt. 9. Nyers czukor 88»

bértől négy hónapra 34, nyugodl, az első mVy hó­
napra 35.10, finomitolt kész áru 109—1094 frank.

London, okt. 9. Gabona általában szilárd, közben 
drágább is, de a vevők lavlózkodók. Tengeri helyben 
215, október—novemberre 2O.4. — Repczeolaj 29* 
— Répaczukor 12, Jávaczukor "15, renyhe. — Felho­
zatal: Búza 29030, árpa 9360, zab 26280 uu. — 
Az időjárás szép.

Bréma, okt. 9. Petroleum helyben 6.60 márka • 
lanyha. ’
lánjntWerPen’ °kl* 9" Petroieu,m 17V. frank; szi-

Newyork, oki 9. (líabelsürgüny.) Gyapot Nexv- 
ovkban W/s, Nexvorleansban 10, januárra 10.19, 

februárra 10.2o. — Petroleum finomított 70» Abel 
Test Newyorkbnn októberre 7.—, Philadelphiá- 
hevre ‘U-nrre 7-'r ~ , NYer9 P^oleum novem-
98 v °°i ■ ,"7)onUmtedn.pipe line certificates 
J8. /*. Liszt 2.90. — Piros őszi buzu helyben

18 p. — Hold
p. reggel.

Kereskedelmi miniszter fugád <]. ti. 5 —G.
A fővárosi liüzópitészeti bizottság ülése d. u. 5 óra­

kor (uj városháza)
FüellenörzÓBi szemle az 1888. évben Lesorozollakkal 

es az I00O--I887. sorozás! óvlolyamokból elmaradt 82-ik 
gyaiogezredLcz tartozó legénységgel.

Az orsz. iparenyesület kézműipari, ipartestületi és 
gyáripari szakosztályok választmányi ülése d.u.4 órakor 

Az akauómia második osztályának rendkívüli ülése d. u! 
:> orakor. Felolvasók: Pauer Imre és Pulszky Ferencz.

Kivonat ahiv.lap okt. 10-iki számából.
Árverések a fővárosban. Póczak Péter 531 fit 

*'0 krra bx>es. ingós. oki. 16. IV. Iccr. váczi-utcza 24 
szám. Kőim Márkus 316 frt 60 krra becs. insós.' 
4 íon , Ví* kev- i'ajds-utcza 29. szám. Sir Nándor 
J489 írtra becs. ingós. oki. 21. IV. kér. váczi-utcza 
0. sz.im. Barkó Károly 60 fiira becs. ingái. oki. 11- 
IX. kér. ipar-uleza 7. szám. Füredi K. 547 frl 30 krra 
becs. ingós. okt. 21. V. kor. fükör-utcza 4. szám. Kőim 
testverek 604 fiira becs. ingós. okt. 11. VII. kér. do- 
hány-uteza 28. szám.

Árverések a vidéken. Horváth Károlv 20Í7 fiira 
becs ingái), oki. 25. Szombathely. Fiáth Károly 2590 
frlra becs ingós okt. 24. Ercsi. (Adony.) László Er- 
zsebnl 456 frlrai becs. ingatl. oki. 22. Tök. (Pestvidéki 
kir torvszek.) Kuftárl Márton 430 frlra becs. ingós. 
oki. 11. fezl.-Endre. Maeskásv Ferencz 1173 hl °<)5 
krra becs. ingós. oki. 19. ,Radnolfája. (Sz.-Régen ) 
bzekely István 894 frlra becs. ingatl. okt. 30. Füle. 
(bz.-r eh"i'vár.)' Piciid József 600 frlra becs. ingat!.

..v ueesen Becsei Andrásné 10025 frlra becs. ingatl 
okt. 30. Szeged. Schmidt Adámné 687 fit 50 krra 
becs. ingatl. oki. 29. Szeged. Ulicsny József 3984 frlra 
becs ingái . oki. 28. Liptó-Szent-Miklós. Török János 
.-,14-r Írtra becs. ingatl. oki. 21. Jász-Felsö-Szt-Uvölgy. 
Jászberény, klem Hermann 11939 frlra becs incat'l 
de,7* L!'* Pptrovils Lázár 2211 írtra becsfin-
gall. oki. 20. fovarisova. (Palánka.)

Osödmegszüntetcn. Kurz Károly 
lakos ellen.

Sopron ... 755
Magyar-Óvár . 5*
Trencsén............... . 57
Selmecz ........... 60
Korpona.................. 60
Beszlerczebánya 1 €0
Budapest...................
Szolnok

60

Eger.......................... íí>
Debreczen 63
Késmárk.. 62
Uj-Tátrafüred ... —
Ungx’ár . 60
Szatmár 63
Nagyvárad .. 62
Márinarus-Szipet (Jí
Kolozsvár 61
Nagy-Szeben
Orsóvá .. s
Temesvár . ti 2
Arad 65»
Szeged... . tit
Pancsova. til
Keszthely 60
Csáktornya f>8
Zágráb 59
fiúmé
Bécs

62
52

Praga ... _ 52
Krakó . 66
Lemberg 60
Bregenz 49
Salzburg 61
Urácz 69
Trieszt 60
Po la
Abbázia _
Lesina...

61
62

Kopenbága 61
Stockholm .. 56
Szt.-Pétervár........... 62
Moszkva 67
\ arsó 56
Hamburg £>U
Berlin 51
München 50
Stornoway ...........
Scilly szigetek ..

87
44

Páris 48
Nizza ... 5Í
: lorencz_
Rórna ...
Odessza .. í 66
vonstantinápoly... 1 65

+ 15 2
- -15 5 
--14.4 
--10 6 
--13 2 
--11 0 
+ 11 9

+ 11 1 
+ 13.2 
+ 13 0

+ 16 4 
t 14 8 
+ 15 i 
+ 11 4 
+ 80 
-fi 15 2 + 16 2 
+ 14 0 
+ 13 9 
+ 11 8 
+ 13 6 
+ 13 ü 
+ 15 3 
+ 16 8 
+ 16 7 
+ 16 2 
+10 4 
+ 14 0 
+ 13 4 
+ 72 
+ 8 1 
+ 13 2 
+.17,4

E
D
DNY
DNY
DNY

+14 7 
+ 18 8: EK 0

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — + 21 
fok, legkisebb + 11 tok Cels. A légnyomás a tenger 
színre van átszámítva A szélirányok jelölése: E — észak, 
k - kelet. D — dél, Ny — nvugot. Felhőzet: 0 «= egé­
szen derüli, 1 — többnyire derült, 2 —- részben felhő-: 
3 — többnyire borult, 4 =- egészen borult, ® --- eső- 
* ,ll0‘ 55 ~" köd. K — zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Észak-Európában kissé emel 
kedell. A minimum (Só—40) Skóezia, 11 maximum (66-7u' 
hr‘n.' U'rül el. A hőmérséklet keveset xáitozott

niidtás: Déli szelek, változó Jelhózctü, meleg idő.

Visállna, 1889. október 10 »én.

A folyó nevei

pesti szappanos

Pályázat. Budapest főváros tanácsánál I. rendű I 
oszt. segédmérnöki, — Kraszna-Béllek (Szatmár vár­
megye) postamesteri, - Vas-Hidegkut (Vas várme"ve) 
postamester,, - Baranya-Szaboles (Baranya vármegye

f ................... .íészávu 29*, pos ames ori, — az esztergomi kir. járásbíróságnál iofi-
frank, lanyha; fehev czukor októberre 33.60, noveni- gyakornoki, — a s.-a.-újhelyi kir. törvényszéknél H

’ ‘ oszt. jegyzői állásra.

Felelős szerkesztőiCsÁvolszky Lajos.

SZ IMI ÄZA K és M ÜL ATS ÁG OK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 206. ( Havi b. 10.

Budapest, október 11-én.
N Ó R A.

Színmű 3 felv. Irta: Ibsen 
H. Fordította Reviczky Gy.

Személyek:
Helmer R. Mihályi!
Nóra p. Márkus E.

Ervin Török hí.
H°b Komlósi M.
Emmi Gualik E.
Rank Újházi
ÜZV. Lindenné Helvey L. 
Günther Szacs\-av
HcHn Gytirgyné

Gaál I.
Bérszolga Tóth

Kezdele 7 órakor.
Holnap, október 12-én,

Paca

fiába
Vág
Dráva

Tisza

Szamos
Bodrog
Latorcza
ssr
Háimas-
Maros
Béga
Száva

Állami
vizmércze állomás

Un*

Pozsony _ _
Komárom _
Builapest _ _
Mohács ____
Újvidék... _ _
Pancsova____
Orsóvá____  _
Sárvár _ _
Győr ____  _
Szered _ __
Barcs ... __
Eszék... _ __
M.-Sziget _____
V.-Namöny __
Tokaj ... __
Szolnok ...........
Csongrád _
Szeged _ _
Török-Becse _
Tilet ... _ _
Dcés _ __ __
Szalmán ...__
Sáros-Patak_ __
Munkács____
Hoór _ _____
B -Szt..-Márton _ 
Nagyx’árad ... _.
Tenke _ __
Borosjenű____
Gyoma _...
Déva (Branyicska)
Arad ____ _ _
Kiszetó _ __
Temesvár _ __
Sziszek ____ I
Milrpvicza____
Kis-Kostély * |

2 62 
3 10 
3 09 
4.28 
3 70 
3 41 
3 47 
0 64 
2.78 
0 64 
2 15 
2 81 
0.46 
1 11 
2 08 
2 80 
3.48 
4.09 
3.18 
3.68 
0 84 
0 97 
0.70

0 26 
0.36

3 92 
1.30 
0.44 
0.98 
0 39 
6.63 
4.80 
1.60

v pont I 
alatt I

'felel alatt

0.62

0.20

2 67
3 23
3 27
4 36 
3 64 
3 36 
3 44 
0 74 
2 66 
0.63
1 71
2 81 
0 58
1 69
2 60
2 76 
3.35 
4.10
3 08 
8 62 
0 46 
1 14 
0 88 
0 24

0 82 
0.34 
0.40

4.24 
1 66 
0.77 
1.00 
0.39 
6.45 
4.87 
1.65

0.62

0 ÜJ

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október 6-diki Má­

rnában.

Gabona!

póz.____
Árpi - —

Zab-----
Tereeri -----
KC'líB___Káporzia-rtpcl
BáfiEápi ri-ptzl

Alafy kir arl
. papítJ
« l«h‘- k|
• lt-7.1.
. !h76.

1663
lflSif- CU V / 
Macy. kir nyjj

M ”4% adóm
Magyar loldl4

ólnmzárolf 
nyitottan fut

ä?

központi

VI. kér., 
és az oszt

Xo]

37341/889. V.

A honved-n 
deczember höv| 
járandósái 
lyázaf hirdettél 

A szállitasral 
menház paranl 
ÖO kros helyei 
tett írásbeli aj| 
után esedékc; 
mellett 1889. 
óráig keni 

Budapesten, I
vdAi :-Téli

A PALLA
§s ugya

im
SZÓ;

A közös
kiegészh

üj

6

szc

Eárá

(j

Má

A M.

■



/

LY.

alatt.
Jf.rikai excent- 
IrVÍ. Mr. Pact 
léitó 7 darab 
visszaesésénél 

dalénekesní*
|> 'nász-család

Leo mecba-
|ita dl Dió 
Ingói duettis- 
Isnök, Módi
leje búcsú és 
pia énekesnő

11523

let távirati 
lí" órakor.

F'.-lhő- I Csapa-
I I»t Idek mm

i 4 í — ~

I —

•t I -

1) 1

= + 21 
a tenger 
*-*■ észak, 

|C én égé- 
Bi felhős, 
c> — eső

Lssé emel - 
L (65—7u>
tolt

nt ö punt 
L I alatt

0.62

0 1)5

iki Síd-

1889 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER; 11. 7
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október Mi.

F aj

Buta
Bánsági------------

.Magyarészakvidéki— <

Irányzat
Minős.

hcktoíil.
100 kilogramm Minős.

súly
näkiolit

too Hlogranaa

intól mi- írttól 1 írtig
1

csendes 74 7 h76 7778 — .--
\ ín

74 —
—— 81

75
----

76 s 8,45
78 8-50 8.55 73 Soft 6.6.5
Í0 3 6ft 8.70 81 8 70 3.75
74 — —

77 8/9 5.40
78 8-Iá S .0 79 8 50 8.60
SO 8.60 6.65 81 8.70
74 75
76 77 8.35 8 Ift
78 8.50 R.'-S 71 8..V< 8.75
ÍO 8.6 ft 8 70 81 879 8.75
74 76
Tti 77 8.35 8 15

* 7.8 8.:,0 8.55 79 8.55 8
, 74 75
C 76 77
• 78 79 —1• —
' —'— Sl

Gabona ó vagy uj

fen______
Árpi---------

Zab-.------

Költs_____________
Káposz'a-repczo___
Bánsági repcze ____

Irányzat P »1
Minői ági

"uoktolitárk.

100 kilogramm 
éra

írttól frttg

szilárd 70-73 7.05 7 10
takarmány 60-62 6.11 6.10
éretni való 62-64 -'..80 7.59
eurtozdei 3.59

f'il.ird J 39 — 41 6 35 7.3-1
Cí-ndes bánsági 75 í-ío i 85

mameratl 73 4 70 1 Tft
etikai 30 .SÓC

16 - 17 -
- -.-

esendőt tavaszra 1 ! 8 87 I I 8.83
CSZIO j 9 8 3 = J ■, 1 8.39

máj—jun. 1
'J|| J-« i*s I Y«

aug.—szép! f I* ” i
Epést szál.tavral S & - 7.21 I 3 1 7 -3

• ő.-zrv| - 1 613 1 - 6 -.7

Különféle
termények Irányzat

Heremag _____

Rrp.-zeolaj___
Olajpogácsa___
Disznózair_____

Szalonna _____

Fargyn. 
Szilva__

• haUrldfi.. 

Gubaca____ _

Borkő term___
Idéz 1------“

csendes

csendes

F aj Póns Ára
frt 61

Luezerna magyar ___
Vörös ..................... ........
Oezí, kétszer finomított
Repcze__________ ___
Pesti__ ______________
Vidéki.......................... -
M. la lécensz. áru ni. «7.
Városi légensz..............-

• 3 darabos
Fllsthll.............................
Olvasztott....................-
Boszniai hordóban 1888.

* zsákban loSSf- •
• '• : ti 5

Szerbiai hordóban IP.-R 
» ziakbun

Boszniaihordóokt lov.
1 zsákban 1883J s £

kekra

ceendes

Szerbiai hordó okt nov.
• zsákban 1Sr>n|
• * • ill

Szlavóniai 1=83 ____ _
Szerbiai____________

I Szlavón, ezopt.-okt.1853

I Magyar la-------------
Szerbiai _____________

! Fehér la_____________
Várba I------------------ ---

I Nyers-----------------------
Sarga, csurgatott--------
Rozsnyói _________ _
Szlavóniai___________
Szesz nyei a osztalékéit 
Szesz-éleszt > »

7.31)
Só —

II no 
13.110 
t7.Hi)

IMS
1.3-0(1

11.50 
1.3.80 
17 3)

10.Sí)
i::—

13.80
17.30

1035 
I 1.20 
17 41 
tl.SU 
17.50

13.50
17.—

ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árke'et

Állam adósba G.

flsgy kir arccyiáradek adómentes IPP.őoo, loop _____<•
• * < ' 10,000_______________ 4
• papíráradé!: adómentes_________________________j*
• 1869. k .e.i vasút államkotv-ielsóbbsAadcmentos... 5"
• 1573. « arany v eztisth. (elsőbbe.) adum. 5"
• loífi. • államkötvény aranyban_________ y

téS) adum. m. kir áll vasúti kol.s. aranyi-, id ensro....4V,"
1 cxi )',' ,-os adóm. ál! v.r*. k. ezüstben M elismerve 

Mny. kir nyeremöny-kolcsun 100 frt___________________
• • • *50 frt_____________________

Tiszai és szegedi kölcsön________ __________________ 4'
M 4 od minles Ma.-yarorsz. fi.ldt,-lic-rm. kötv. ideiéi, jegy- 4' 
Magyar fcldtehermentesitcsl kötvények_________ ____  _ 57»

1867. záradékkal...

1867. zá raiíékkal_
horvátországi___ .
erdélyi i

» 104*75
% ! 104.75

icn.vo

95.35 
ICO 2 
113.— 
114-
115.25 
96, 25

139.— 
130. 
128.30 
33.5) 

10525 
105 25
105.25 
105.25

ar országot jelzálog úrbéri vállságkotvénycl. ílOOfrO5%
Kir. h<.rv..$zlavoniekáleg fóldvállságkütvcny (iOO Irt)___ 5' 0
Szolodé, smaváltsági kötvény (too frt;_______ _________ 5V»
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány A hóra Quofrt)—

Lgyesitett államadóság papírban máj.-nuv______
• * fohr —aug.___
* » ezüst kamat jan.—jul. _

Osztrák aranyjáradék adómentes____^

98.75 90.25

-------- 83-75
83.75

papirjáradék adómentes _____ ~’~
államadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt";

• • 18l!0-kj 500 frt c
• « 1860-ki 100 frt i
« » 1864 ki 100 frt *
• • 1861-ki 50 frt «

104.75 ! 105*25

A temes-bégavblgyi vizszabályozó-táraulat___
F’cst varos kölcsöne 1870-bfiI adómentes_____

■ • • 1871-böl . ...........
Budapest főváros 1880-iki kötceóno adómentes
Szerbiai nyeremeny-kölcsön 100 frank_______
Bécs város nyeremény-kclcsOn 1874-t>öl_____

8 {.25 
84.25

. Sl-ift 8525 1—84.75 85 25
110 50 111*— íll-

- ■>’/. : 9:V.O 1011.50
132*50 
138 — 
144.-

113.50 
139 —
14 • —

‘i—

170 25 177.25 S-—
- 176.25 177.25 5-6'j

-5% 98__ 9P__ $•—

-6% 1 103.— 104.— 13.-
100— 100.50 33—- 3% 1 34.50 
I42-.10 1

35 — 
143 50 i-

ÉRTÉKPAPÍROK ütulsoárkotetjjUtui
JlS

15-—

153—

60--

lll--j

Részvényük,

aj Bankok
Angol-osztrák bank.—
Budapesti hankegyes. r.-táre.........—
Budapesti keresked. és ipatb. r.-L—
Fiumei hitelbank........... .............. —
Morvát leszámítoló bank- ........... .......
Magyar általános hitelbank-----------
Magyar jelzálog-hitelbank........ ..........
Magyar jelzálog-hitelt.. If. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet______________
Osztrák-magyar bank______________ Ilii
I. magyar iparbank....................... 150
Pesti magyar keroskodelrni bank — 6W)
Sziszeki hitelbank_________________ IMI
• Uuioi-bank ...........     200

67Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság_____ ___— 2r'0
Bécsi élet- és járadék-hizt. társaság 200

310 25

143.;,0 
to I. ft 
I I5.su 
922 — 
105 — 
7 30 —

ISO — 
273.-

gyar általános hizt. társ. ... RÜU 3220—
Fonvicro pesti biztosító intézőt-----
Magyar-franczia biztosi ló társas... ar. j 
Pannónia viszontbiztosító társaság ) 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom___________  !
Klán budapesti________  í
Flsö tiancsovai hengermalom.............. I
Krzsébet-malom___________________ ‘
llengormalom____________________
Lniza-malom____________________   |
Molnárok es sütők_______________ i
Pannónia__
Viktória ....

03*—

430 — 
860-—

- tsG

6-

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria* m. tengeri haj. r.-t________
Alföld-fiumei ._. ....................................
Aradi és Csanádi egyesült vasút .. 
Bar. s-pakrac. i vasút részvény-társ.
Bátaszek-domhovári ..........................
Rudapent-péusi vasút r.-l ..... ......
Bpest-tizt-Lorinuz. helyi érdekű v.-r.-t.

Pebroczcn-haidunánási v e. r. ___
Déli vasút_______________________
Kszakkclcti vasút_________________
Krdélyi vasút........................................
Győr-sopron-chcnfurli vasút______
Kassa-uderhorgi vasút
Magyar-galicziai vasul___________ Jl(|
M. ny. v. (székosfchéivár-győr-gráczi) J(«j
Mármarosi súvasut r.-t. eís. r........... ji«)
N. -Kikinda-N.-Beeskerek v.-u. els. r. (fii)
Osztrák-magyar államvasut_____ ar. 2ilil
Pécd-li.ircsi vasat.......................  jj-ijj
.Szamosvölgvi vasút t. als. r............
Szatmár-nagyhúnyai vasút els rkb. 2;i0
Tiszavidcki vasút_________________ 2(íi1
Tnraczvol.-yi va uit els. r'-szv. 18=3. jul, 1.
Osztrák dunagőzhajózási társaság_ ;i)fl
Pesti közúti vaspálya.........................   2d(|

• » » élv. jegy------- „ 2vi)
t) Takarékpénztárak.

Budapesti llf. kerületi_______________ gß
Országos központi _______________  jflá
Pesti első hazai........... ....................... ....

109 !| '•«»<> -

200 ■ 196.50 
200I ni —
201 : 192*50 
Kill i
KO i| —

1" 17,0 
1 "O'— 
139.2 >

Kgyesült fiudaoest főváros ......... _~
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.____

0 Különféle vállalatok.
Alagút

2.1)

Általános xvaggon-kölcsönző társaság j
Krdélyi pinczo-ogylet (Kolozsvárt)...... jy
Északmagyarors-zági c. kőszénb. r.-t. jy 
Fővárosi Cassino-kplilet ré-zv.-társ. 
Franklin-Társulat kiniyvnyomda ... jji
Könyvnyomda »Athenaeum* ...........jyj

Pesti könyvnyomda részvény-társ._5(j(J
Pallas_iroilalmi és nyomdai rt..- .. 206

834- 19.; -

3li3— 
433.— 
222_
110.-
5115.— 
14 '-0- 
700.- 
115.50

151.—

218.—
453.—

, 1085-
1-185- •

124-50
5«.—

115,50

318. 0
I t ti — 
105 — 
308- — 
017.— 
188.— 
732—

182.— 
282.— 
8230— 

70 —

1175—

419-
880-

103 - 
201 •—
197 50 
197.— 
193 50

128-50
tfift__
109.—

155 59 
191 — 
139 75

235.— 
190 -

Uuisilk
188.-re

6--

32-50

ÍRTÉKPA ÍROK titotsoars-tiiet

115».-
510.-
9500-

152.-

8*20.-
482.-

Flumelt m. rlz.shánt. é? rizskemóny 6008
KoreBe?mietestujoMpKrL__ |i|

ISSÜKÉ?
Nemzetközi waggnn-k. részv.-lárs.... jfifi 
Rimamuráiiy-sajgótarjáni vasmű _ p 
S^hok-felo vasöntöde s gépgyár----- PÓ',
SeHésM,M8 magyar----------------------- S?
-4PiPn"dm ™ ''“öötljeftgyár—?r!n
SzÄirÄria”Ma8 -..... - 83

ÍS1* s»e»zgyar és finomító r.-t.... P 
Porok h r dohany-egyedarus (re 25(1
'.vAnfalvotgyi üveggyár r.-t. _____ ti«

ZÁLOGLEVELEK. 1 v 
Magyar fdldhitelinh papirérték _ 5 «/„ 

‘ * - 4‘/,7o
• • • _. ♦ %
* • ar. v. ez. ft «/,
* eltélogben* ___________ *,■
* •  5
* •   41 1"

Magy or«,. kM,p. takar ko-n.*'5r v
Kishir.okosok orsz foldhitelintezele V',%

Oaztrak-roagyar bank n. é. _____ 41
* • ' ' *4f' ,evre 4
' * • • » 50 evte 4

Pesti magyar kcro-ikodetrni bank . fi
• ' • » ’ V
' * ' • 5

Pesti magy. kér. hank községi kötv. 41 V 
• Alhina* takarék- óa hiteliiilézet... 8

Nagyszeben fóldhitolinlézot___ ~ 5 n;]

• . ált. takarékp. iVn 'SI 5 % 
Nszebeniáit. takarékp. 10 év v. I'. io8f. 5‘ 
Temesvári első takrckpén/.íár ..... 5"'’

• • —V.V. .4'

Magy. jelzálogb. nyer. killcs. kötv. 4 m
• • nyeremény-jegy .. “

Osztr. füldh.-int. díj kölcsön kötv. 3
• * kötv. nyerem, jegy 

Pesti hazai f takp 0. leih. kötv.... 5 %
ELSŐD b's e g Ék.’4

Az "Adria* magy. tenger hajózási'r-(ára, 
Alfiild-fiumci v. u. (v.-eszcki v.) 2u:l 5 c,0

» * vasul 1874. kih. ...... 5 0
Budapesti közúti vasp. társ. részlet ö■/, * 0

toeo.
1254
408.—
250.—

121 — 
480.—

93.75 
101.— 

. 191.- 
I 98 50
tol.— 

• 101.75

III.-

- 108-75 
' 18.—

122-—
490.—

101.50 
101.50 

97.00
121 —

1 -

700.85
101.50

l02 50 
100-59 
98-50

ÉRTÉKPAPÍROK
-E21L

* urucict 
1 éra

Báll nrék-diimlinvár zákány! v . ? ' , .
Budapesti lanc/hnl*............ ......... j ,
Rudajie8t puzsivjj.it...................... »'14 ,
Deli vasút ...........- iiPyaxO márka 4%
Duaagózhajózási iár-a-.jg _. ' • • 1 .

Eszakkc.’eli vaspálya

100.—
I0.1 —

I'1 1 r*'

I 92 5H 
1I I Sl)•; j

(aranyi,) _ y. I------

Lloyd es tőzsde épület .... .... .
Magyar-gallcziai va-palya . .

• • II. kib

M ny v. (sz.-feti györ-griezi) 1 v. 
Magyar nyug. v is.i kiö . ' • ,
M v. elsőül,a beruh, aranyi- .
/ *, • • 1883 1 ,
I; 1 fdelyi vaspilya ........... I . ,
Gy.r enprnn-eli* nfurii v.-.-m arany ' 1 3 , 
K-i '-il-oderbergi vasul . Istben | . ,

• • v. fnperies-lar-
• • • (o-.**r. vone.ll ‘15 ,
• • • (m v.) arany * ; V,

Katsa I) l -rg Kis r / k. iv. i'si , 1 „
• • ... isxi ar. 4 „
• . . n>zl vonal ixvi ,/ 4 „

Oszlr-magyar államvasut ara-.v 5 , 
11 ni állami- Ihxi j , r , m i . ka 4" 0 
I* ni álhmv. X kib ixx . ; ,
Tisza-.‘ luki vauit ... p , ,
' it-írnia gőzmalom elsül.!-* k-«v 1 1 V*,
M A G A N -S II It S J 1; 1; V (í K.

Builavárosi sorsjegy___________________
Keglevicli sorsjegy ___________________
A .Jó ez.lv» egyesület sorsjegye _______
í'l. rz. korona orrz.-vörös kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a bpest lipótv. tiaz.il. felép....
Az olasz vörös kereszt egylet________ ~
Osztrák hitelintézet.........  ............. 2."____
Osztrák vörös kereszt egylet
Pallfy sor.-jegy ................ "

P K N Z N ti M [■; K.
Császári királyi arany (vert)_________
Császári királyi arany (kör.)__________
Osztrák-magyar 8 forintos arany_____!
211 frankos arany____________________ ~m

Töröli arany iira ______________ "
Osztrák és magvar erilsl

t I —
Ml 50 
90 75

99 99 5ft
lOt — 
miI Xti ",ll | s? - 

I -I - l„-j _
ln:. - M2 _
118 0 ív —

■ 180 - j 101 -
Ibi— I 10150

int
IUI 25

93 — 
III ?S 
98 25

18 < - ion _ 
I0J.— I ,| — 
—130 —

16 50 
182 5 )

Nemet birodalmi bankjegy ion márkányi

Váltók árfolyama fiáira) k Vít, 
Német bankpiaezok 10:1 márka . 4 ■ 
Amsterdam fon hollandi forintért a'V”,
llrüssz-1 too frankért..................... .
•ári* lm) frankért__________ ____  31 ", ,

Mur i áll ■- 100 frankért .................._. :i
Svát zi jiénzpiaerolt 109 frankért... 3'/,%
Zürich 199 frankért........... ...............  .4 •
London 19 font sterling.-rt..... ......... 4

entpéte-rvár Kit) rubutéit___  5 »,a
kp. imilirannuv ital." 5 *c

58.10 : 58 fiO
98 50 f 98, xO

47.30 
I 47. U 

119.90

Magyar *°/o aranyjáradék--------
« 5n 0 papirjáradék ——
. általános hitelbank____
• penzv. és leszám. bank_

Magyar jelzálogbank--------------
Osztrák hitelintézet------------- ----
Anglo-osztrák bank-------------- ---
Állami vasút----------------------- ---
Déli vasút-------------------------------
Török birodalmi dohány_______
Rima-Murány..
4°/oFöldt. kötelezvény............... .
Fiumei hitelbank.................... ......
1889. -I1/, All. vasúti kölcsön....^ 
Villamossági részvények...............

Utolsó árkelet l'-lölordult liö"

A mai tlvli lözsdéii ,,viri: 
dudálóit

esszíillitüsra.66.
4% magyar nrauyjiradék_____
5"0 magyar papirjáradék _____
Magyar hitelbank_____________
Osztrák hitelbank ...........................
Osztrák-magyar államvasut ......
Leszáinitoló-részvéiiy ________ _
Jelzálog hitelbank részvény lí k 
4% roldtchenncntc-itéai k.
Az osztrák-magyar bank kamatlába

' P<nz aru 5 Vice

1 í

i !
1669. - U. 15- 100.50

í

100.60 109.52- i
1880. Okt. 15.1 95 U0 9*6.5 US 00
1869. okt. 15 : —' —

j:166U.I10V. 1 , —.—

1 - 1 I;I
—.- j -.—

áltóleszámitolátnúi 4%, zálogtigyletcknél í

ajánljuk kltanonek eliemert

elsőrendű darabos-, koezka- és dió
porosa kősasnünket

JPályása* t.

; Az újvidéki takarékpénztárnál a

állás
(14-00 írt évi fizetéssel 1889. november 1-re betöltendő. Pálvá-, 
ij-i ,a- az ®v‘ fűtésnek kétszeres összegét adhatják óva- 

Iidőkul és a magyar és német nyelven kívül esetleg a szerb

úlnmzárolt zsákokban 
nyitottan fuvarszámru

a iteidijmentesen lerakodással
50 kiló

lerakodás nélkül

eoAxs

kl‘l

kj/jtiszta sulv.

nyelvet is birfák, 
nyalkát legkésőbb 
lósághoz küldjék 
clőnynyel bir.

Újvidék, 1889. október 5-én.

bizonyítványaikkal felszerelt folyamodvá- 
f. évi október 25-ig az alulirt igazga- 
be. — Az, a ki már volt ily állásban,

a "te-u.d.a.pGsti lcg’sscssg-jrá.zi
eredeti árai: mellett.

ZZ
-3SQ

11598
Az újvidéki takarékpénztár igazgatósága.

ÍUtánnyomat nem dijaztatik.)

bui/nprtU es becsi lintoiinliórluisalámii. valamint stamos i£ 
luitoiiaesrednel nyert bOtapasstalat foli/lán, ezen orvostwlor leg- j 
__________ melegebben ajánlható. _______________  I

Titkos "betegségeketJ
Imgjciölolyájoliiii. sebekei, eymiUle nTdkttvetkesmö* 
nyelt elitxengUU fírlleröí, magömléseket, önferttiele- 
lés ntobajttlt, nőknél fehéríolyAst. bc.ot^kemlczés nélkül és bár­
mely n61 bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kori bűnök következtében beállott Illeg- ós ennek utókövetkezményét a 

j lí óige rin cshajoltat gyógyít 15 évi kntonaorvosl tapasztalat j 
titán a legújabb győgjrmOd szerint alaposan és biztos sikerrel

i>t\ KAJDACSY
volt ca. kir. earedorvos.

Lakás: Bmlapest, V., Váczi-körnt 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,tO—4 óráig, este?—8 óráig; nőknek s. m. férfiaknak 
külön no- ea kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

valaszoltatik éa gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 11 í09

ZESZi-xraitkoKáLS
a folyó évi szeptember hé 20évi szeptember hé

c lapban megjelent hirdetményre.

hirdet idoigl. elektro-A cs. éá kir. haditengerészet pályázatot
technikai

Magy zi i* királyi államvasutak.

i 690ZÖ/89. sz.

Is lUUlfUiUJl. lutu íiuu
cladiiyi ügynöksiége

központi iroda Budapest, V. kér., mérleg-utcza 3. sz.
Fiókmega-sníisBési Mák:

VI. ker», Teréz-körnt 5. sz. | IV., Ferencziek "Lázárában, 
és az oszt rák-magyar államvasutak szén-udvar,

rodmouiczky-utcza, a vllltinyos vasút állomáson. J1545

SSS* Telefonösszeköttetés <33 T. számit. *3«1

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága az 1890. évben szükséges és az alábbi táblázatban össze­

foglalt anyagok szállítása iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

37341/889. VII. sz.

íirdetés9
TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott ezámtahn 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen Zogöragcbb és leg­
ismertebb rendelési letétet ahol 
s tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pi­
lótáivá értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITWER

46 év óta fennálló, 
minden secélyezkiiziikkel ellátott 

rendeli) helyiségében.
TUirinpestev, flbh-iitntl 1S,
tlthoe betogfségek, tohotet.
lenaágr, önfertözée, fehórfolyáa 
lovclilec la Mztcsan gyógyittatnak. 
Recdeleai órák: röggel 6—H-«ig. 
d.u. 1—5*ig, eats 7—ilMg. 11393

A honved-menhaz részére 1890. évi január hó 1-tól 
(közember hó végéig szükséges étkezési és anyag­
járandósági csikkeknek szállítására pá­
lyázat hirdettetik.

A szállításra vonatkozó részletes feltételek a honvéd- 
menház parancsnokságánál betekinthetők, a hová az 
50 kros bélyeggel ellátott, magyar nyelven szerkesz­
tett írásbeli ajánlatok, a szállítani szándékolt czikkek 
után esedékes 5%-val féléró bánatpénz csatolása 
melleit 1889. évi október hó 23. déli 12 
óráig benyújtandók.

Budapesten, 1889. 11590

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában megjelent S| 
W- és ugyanott, valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható: ^

I UTASÍTÁS a VÉDERŐRŐL I
SZÓLÓ 1889. ÉVI VI. TÖRVÉSYCZIKK VÉGREHAJTÁSA TÁRGYÁBAN. ^

H ELSŐ RÉSZ. pj
ítSS 1ví1e
m közös hadsereg s hadi tengerészet és a honvédség 
H kiegészítése. Hivatalos kiadás. Ara bérmentes megkiil- 

 déssel 1 frt 2ő kr.

Anyaglajstr. 
oszt. 1 tétel 

szám
Tárgy:

Eg
ys

ég

o| J egyzet.

111 lí Kovács szén (I 22,600

IV 19 Gyapotfonat « 280 Mintaképen 1 kgr. beküldendő.

« 26 Jutefonal (kártolt) « 2,200 Mintaképen 2 csomagban 5—5 
kg. beküldendő

K 6ö Kőolaj “ 5,800
\ Mintaképen két-két üvegben 
i 1—1 kgr. beküldendő

« 89 Gázolaj 100 kilógrammonkint legalább 50 ma 
gázfejlesztési képességgel « 900

te - Ásványolaj mozdony és kocsi kenésére (lepárolt) « 1,600 / Mintaképen úgy a nyári mint 

> téli olajokból 2—2 üvegben
1 1—1 kgr. beküldendő“ - Ásvány (Vulkán) olaj mozdony kenésére (lepá-

rolatlau) “ 2,100

3 .< - Ásványolaj mozdony tisztításra “ 200 Mintaképen 2 üvegben 1—1 kgr. 
beküldendő

V1U 163 Lenolaj-kenőcze 1,000 Dlto

XIII 48 Kender « 140 Mintakép 2 csomagban 2—2 kgr. 
beküldendő

154 Rézgálicz « 490 Mintakép 2 üvegben 1—1 kgr. 
bekül dendo

iií
m
m

le

UTASÍTÁS a véderőről
SZÓLÓ 1889. ÉVI VI. TÖRYÉNYCZIKK VÉGREHAJTÁSA TÁRGYÁBAN.

MÁSODIK RÉSZ.

A szolgálati kötelezettség teljesítése a hadsereg­
ben és a. hadi tengerészeiben. Hivatalos kiadás. 

Ara bérmentes megküldéssel jj.0 kr.

FEGYVER UTASÍTÁS
A M. KIR. HONYÉD-CYALOGSÁG SZÁMÁRA.

Három táblával. Hivatalos kiadás. Ara bérmen­
tes megküldéssel 55 kr.

GYAKORLATI SZABÁLYZAT
A M. KIR. HONVÉD-LOVASSÁG SZÁMÁRA. 

ELSŐ RÉSZ.
Második kiadás. Ara bérmentes megküldéssel 

70 krajezár.

XJ TT
A M. KIR. HONVÉD GYALOGSÁG ÉS LOVASSÁG 

SZAINAK MŰSZAKI KIKÉPZÉSÉRE. 
Ara bérmentes megküldéssel 1 forint.

UTÁ-

«jegyzetu rovatba azon mennyiség jegyeztetett be, mely 
az illető anyagból az ajánlathoz mutatványként adandó.

A fentebbi táblázatban foglalt mennyiségek csak a megkö­
zelítő évi előirányzatot képezik, ennélfogva az igazgatóság 
fentarlja magának azon jogot, hogy az általános anyagszállí­
tási feltételek 11. g-Auak b) pontja értelmében a kiíróit 
mennyiségnél egy negyeddel többet vagy kevesebbet is szál­
líttathasson.

A szállítások 2472276. sz. a. általános és a fentebbi anya­
gokra vonatkozólag fennálló különleges szállítási feltételek 
alapján eszközlendök. Ezen feltételek a m. kir. államvasutak 
anyagszer és leltárbeszerzési szakosztályánál (Andrássy-ut 75. 
I. cm.) a hivatalos órákban naponkint megtekinthetők, vagy 
a megállapított ár előzetes lefizetése mellett a budapesti 
nyomtatványtárnál posta utján is megszerezhetők, megjegyez­
tetik, hogy a különleges szállítási feltételekért 15 kr.j az ál­
talános feltételekért pedig 25 kr. fizetendő.

Mindegyik ajánlóról feltétcleztetik, hogy az illető szállítási 
feltételeket ismeri és egész terjedelmökbcn elfogadja.

A kőolaj szállítására vonatkozólag megjegyezzük, hogy a 
pályázatra nemcsak amerikai, hanem más származású kőolajt 
is elfogadunk. Okvetetlen mcgköveteltetik azonban, hogy az 
égő és kenő olaj belföldön finomított legyen. A származási 
hely az ajánlatban pontosan megnevezendő.

A minőségi feltételeket illetőleg megjegyezzük, hogy eltérő- 
leg a fennálló szállítási feltételektől, csakis csak oly kőolaj 
fogadtatik eb melynek fajsúly a 18° Celsius szerinti hőmérsék 
mellett 0*795—0'822 közt fekszik, továbbá melynek gyúpontja 
Ábel szerint 28'6°-nál alább nem esik.

Az igazgatóság fentartja magának a jogot, hogy addig /is, 
mig az ajánlatok felett döntőleg határozna, egyes ajánlkozók­
nál az -ajánlati árban megrendeléseket tehessen.

Az illető ajánlkozók ezen megrendeléseket teljesíteni köte- 
leztetnek a nélkül azonban, hogy ebből folyólag valamely 
anyag szállításának átengedését követelhetnék.

felOífOCl SÍI

a mely évenkint 1000 forint fizetőssel, ötödéves 80 forint pótlókkal — 
1400 fi t maximális évi fizetésig, — a X-ik rangoszlálv, lakbér és bútor illet­
ményével (Pólában évenkint 344 írt), és négy szolgálnii ötödév után a IX-ik 
rangosztályba való előléptetéssel (lakbér és bútor illetmény, Pólában 532 frt 
évenkint) van egybekötve; azonkívül betöltendő egy az elektro-teeh- 
nikai szolgálatra alkalmas

ideig!, művesétől állása,
mely 1000 frt évi fizetéssel, a Xl-ik rangosztály, lakbér és bútor illetmé­
nyével, (Pólában 344 forint évenként) és előléptetési joggal, az évenkint 
1300 Irt, illetve 1500 frt fizetéssel javadalmazott főművezetői állásra, van 
egybekötve. Pályázók, a kik az osztrák-magyar monarchiában polgári jog­
gal bírnak, 30 évnél nem korosabbak, egészséges testalkatnak, a német 
nyelvet tökéletesen bírják, és a segóüi állást illetőleg, valamely tech­
nikai főiskola gépész-mérnöki szakosztályait jó eredménynyrl végezlek, és 
bebizonyíthatják, hogy ugyanott az elektro-technikai előadásokat is hall­
gatták, azonkívül az ezen szakmában való gyakorlati alkalmazásról bizo­
nyítványt tudnak felmutatni; a művezetői állást illetőleg pedig meg­
felelő képzettség mellett hosszabb, legalább két évi eredményes működést, 
képesek felmutatni ugyanily minőségben, erre vonatkozó folyamodványaikat 
legkésőbb 1889. évi deczember hó 1-ig a császári és királyi közös 
hadügyminisztériumhoz (tengerészeti osztály) beküldhetik. ’ uku

A császári és királyi közös hadügyminisztérium
tengerészeti osztálya.

Azon anyagok származását, melyek természetszerűleg gyárt l 
védjegygycl el nem láthatók, ajánlattevő azon hazai kercskc-j 
delnő és iparkamara által kiállítandó bizonyitványnyal Inrlo- [ffZTSSS! 
zik igazolni, melynek kerületében a termelési vagy gyártási 
helv fekszik.

Mindegyik szállító köteles a munkaképtelenné váll, vagy 
elhalt és nyugdíjigényre nem jogosított államvasuti alkalma­
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k ÜSTÖKÖS
október—deczemberi folyamára előfizetést nyitunk. 
Az ÜSTÖKÖS a legdíszesebb magyar humorisztikus 
lap, remek karikatúrákkal. Előfizetési ára október— 
deczemborre 2 frt. — Az előfizetések «Az Üstökösnek 
Budapesten» czimzendök.

Az ÜSTÖKÖS kiadóhiva tala.

z ajánlatban minden kétséget kizáró módon megnevezendő 
azon gyár vagy termelési hely, hol az ajánlott anyag készít­
tetni vagy termeltetni fog ós fentartja magának a m. királyi 
államvasutak igazgatósága azt a jogot, hogy kiküldött közegei 
által erről bármikor meggyőződést szerezhessen.

Mindazon ezégek, melyek a m. kir. államvasutakkal szállí­
tási viszonyban mindeddig nem állottak, tar.oznak szállító­
képességüket és megbízhatóságukat igazoló kereskedelmi ka­
marai bizonyítványt az ajánlathoz csatolni.

Minden ajánlott ezikkre nézve világosan megemliiendő, hogy 
hazai vagy külföldi gyártmány, avagy termelék-e, illetőleg 
vájjon hazai vagy külföldi származású nyers anyagból készült-e.

A felajánlott iparczikk csak akkor fog hazai származásúnak 
tekintetni, ha az lajstromozott hazai védjegygyél van 
mely védjegy az ajánlatban is eKftMetento. -

msm

alkalmával levonásba fog hozatni.
Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve, ezen 

kiilczimmel: «Ajánlat 69925/89, számhoz» 1889. évi novom- 
l)ei* hó 9. napján déli 12 óráig a m. kir, államvasutak 
anyagszer és leltárbcrendezési szakosztályának benyújtandók 
vagy hozzá posla utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének meg 
felelő öo/0 készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban 1889. évi november hó 8-án déli 12 Óráig a ma­
gyar kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, az arról 
nyert letéti elismervény azonban az ajánlathoz nem csa­
tolandó.

Az ajánlatok egy vagy három évre ós rószmennyiség 
szállítására is szólhatnak.

Az ajánlati árak a táblázatban kitüntetett egységek szerint 
tisztán és olvashatóan számban és betűkben kiírva, a 
m_- kér. államvasutak Illető vonalának valamely, az 
ajánlatban határozottan megnevezendő állomására 
teendők, kiköttetik azonban, hogy az átvétel kizárólag a 
m. kir. államvasutak valamely szertárában történjék és 
az anyagszerek-szállltó által a megrendelés alkal­
mával közlendő szertár ozlme alatt adassanak fel.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá oly nők, melyek 
nem a kitűzött határidő en érkeznek vagy táviratilag tétet­
nek, végre oly ajánlatok, melyeg lényeges részükben javításo­
kat vagy vakarásokat mutatnak fel és melyekre nézve az előirt 
bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vételre egyátalán nem 
számíthatnak.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának a 
jogot, hogy az ajánlók közt, tekintet nélkül az árra, szabadon 
választhason, továbbá, hogy az ajánlott mennyiségből tetszés 
szerinti részmennyiség szállítását is átengedhessen oly formán, 
hogy az ily részbeni szállítást is elfogadni köteleztetnek, ha 
csak ajánlatukban világosan ennek ellenkezőjét ki nem kö­
tötték és végre, hogy a czél elérésére másféle intézkedéseket 
tehessen.

Surest, ^89;kéyt^kt4ber hóban-
Az igazgatóság.

KERESKEDELMI TAKARÉK- és HITELSZÖVETKEZET
BUDAPEST, Gizclla-tór 2. szám, I. emelet.

Az eddig alakított sorsjegy-társulatoknak a résztvevő tagok előnyére elért sike­
rére hivatkozva s az abból kifolyólag számos fölhívásnak engedve, van szerencsénk 
jelenteni, hogy szövetkezetünk sorsjegyek vásárlása czéljából újabb egyesületeket fog 
alakítani. Ily egyesületbe való belépésre t. ez. ezennel van szerencsénk fölhívni.

Kivonat a szabályzatból:
Minden egyes sorsjegy-egyesület 50 résztvevőt számlál és 145 darab osztrák­

magyar, valamint némely kedveltebb, a törvény által megengedett, külföldi sorsjc-wcl 
fog magában foglalni.

Az egyesület fennállása öt évre van megállapítva. Mindazon nyeremények, me­
lyek ez idő alatt a lekötött sorsjegyekre esnek, az egyesület tagjainak tulajdonát 
képezik; azon sorsjegyek pedig, melyek az üt év lefolyása alatt nem soroltatnának, 
ki, a napi árfolyam szerint fognak cladatni, s azok eladási ára a nyereményeklx'J 
befolyt összegekkel együtt a tagok között egyenlő arányban annak idején szét osz­
tatni. — Minden tag tartozik 120 frt 90 krl és pedig első három részlet fejében 5 frt 
85 krt egyszerre, a többit pedig 59 egymásra következő 1 frt 95 kros havirészletben 
befizetni.

Az egyesületbe való belépés egy egyszerű nyilatkozat s az első három részlet, 
azaz 6 frt 85 kr befizetése által eszközöltetik.

Mihelyt 60 résztvevő jelentkezik, az egyesület megalakul s minden egyes beje­
lentett tag egy részvételi könyvecskét fog kapni, mely a 145 drb sorsjegy sorszámait 
s számait fogja tartalmazni.

A tagok az öt éven At 445 drb sor sj eg jgyei minden sorshúzás- 
ban részt vesznek s évente mintegy 56 sorshúzásnál játszanak. Föl­
kérik a t. résztvenm óhajtókat minél előbb nyilatkozni, hogy az "október hó 15-én 
tartandó «Jó-sziv» húzásnál főnyeremény 30,000 frt és osztrák földhitelintézet! sors- 
•3eßY^ brizasnál főnyeremény 60,000 frt, a i.»ely sorsjegyekből minden sorsjegytársu­
lat 52 darabbal játszik, mar résztveliessenek.
1 , . Végül megjegyezzük, hogy ügynököket nem tartunk s igy kérjük minden érint­
kezést közvetlen a szövetkezettel eszközölni. — Prospektussal s ftUvilágosltás- 
sal az iroda bérmentve készséggel szolgál. 11600

AZ IGAZGATÓSÁG:
BenZke Gyula, elnök. Peterdy /Lqjos, vezérigazgató.
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pzen hirdetési rovatban minden szS
egyszeri beiktatása Közönséges petit 

.betűkből 2 krral, e compact oetUk- 
*61 ezedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, OKTÓBER 11. 1889
Minden hirdetése«-felvlláeoeltAst aa* 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ein, 
tott hirdetések minden közlése ut6n

----------- -------------- ---------------------------------------------- --------------------------- ——■ i ----- ------ mé«t 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő

Csak oly leveldfere válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Hcnncberg

a legjobb!

Csakis
renddé

közvetlen ni-'"-

Snhúr Endre nr!
Szíveskedjek lakását R—re 
ezimzett levelében velem mi­
előbb tudatni. Tisztelettel S. H.

534!)
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DOBOZONKÉNT JfitC
RIGLER JÓZSEF EDE
levélboritók és papirnemű-gyár 
Budapest. 

Kapható-minden papirüzlelben.

UZ’UO Vsak valódi
MBaaságoklóB
levetett, legjobb karban levő 
IcstinomaUt» úri és try érmek- 
ralink legolcsóbban linjilin. 
lók IV. kér., Egyetemtér a. sz. 
az udvarban elsöbolt. Vgyau- 
ott ruhakiilesönzó intézet.

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V-, Bál- 
vány-uteza 6. sz. 11241

Tisztelettel alulírott ezennel 
bátorkodom a magas nemes­
ségnek és a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, miszerint 
egy nagy szállítmány elegáns, 
egal és kocsiba jól betanított 
lovakkal, ezek közt néhány 
négyes fogat, megérkeztem, 
és ezek eladásra állanak Esz- 
tcrházy-ulcza(azö pacsirtához)

Sarnelí Gusztáv
Győrből. 11546

Hegedű
(Joh. Bapt. Schweitzer fecit 
at Forman Hieronymi Amati 
Peslim 1816.) olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 6656

Több szoba

bútor
és pl. háló, ebédlő, salon 
és úri szoba berendezés, va­
lamint egyes egyszerű búto­
rok és szőnyegek olcsó áron 
eladók. Koronaherczeg- 
utcsa 18.1. em. 20. ajtó. 

 " 11532

Még csak 22 napig
juthatnak butorvásárlók és 
házasulandók 8 szoba finom 
és szolid bútorhoz, ugyszinte 
kópék-, függönyök- és ágy- 
terltőkhöz, melyek egészben 
vagy részben igen olcsó 
árakon kerülnek eladásra a 
házfelügyelönő által Váczi- 
ntcza 24. szám, szemben a 
nagy Kristóffal. 11591

• Széli-kosarak, 
Répahordó-kosarak, 

Trágyakordó-kosarak,
spanyolnádból, gyári árakon a 
magy. kir, államvasutak szál­
lítójánál. Árjeeyzák kívánatra 
bérmentve. Elsy Fercucz 
Budapest, IX. kér., Czuczor- 
utcza 3. sz. 5303

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-körnt 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 11607

Alkalmazást keres.
Házmesteri állást

keres egy ügyes kőműves pallér. 
Czim a kiadóhivatalban. 6336

Nős kertész,
ki a kertészet minden ágában, 
a szőlőkezelésben is jártas, 
elméletileg és gyakorlatilag 
szakképzett: megfelelő ál­
lást keres. Czime a kiadó- 
hivatalban. 5gj3

WA TKRB URY-
llemoutoir zsebóra.................... á (5.50

Pw Remontoir chronometer______ « 9.25
wJ) Remontoir zsebóra perczmutatóval ____  « 11.—

Kemontoir uöi zsebóra ............  « 11.—

Ébresztő érát Miféle árián.
A x'iltí«»- legjobb órái.
Tokjaik álanyezüslbol, mindig fehérek 
maradnak; járásuk pontos, szerkeze­

tük tartós, külsejük csinos. 9997

3 évi kezességgel adatnak el
.— a magyarországi főraktár és javítóműhely által:

A. Budapesten
főraktár: I fióküzlet:

V., váesi-körut 28;A.sz. a. IIV., Koronaherczcg-n. 5 
fizg}?vátasztckcaraktár japán éschina-ápukban 

Tiitünö tea.
Van szerencsém elismeréssel tudatni, hogy az ön állal kül­

dött «Waterbury» mind pontos j: rása. mind turtóssága által, 
nagyon előnyösnek bizonyult én nálam íj. Tizztelettel Kassie,1 
ßlavonia, 1889. évi aug. 20-án. Dömök István.

Nőtlen végzett gazdász
(praxissal) szerény feltételek 
mellett irnoki avagy ispáni 
állást keres. Czim a kiadó­
hivatalban. 531(5

JÓ
eredménynyel végzett gépész 
kovács állást keres bármely 
nagy uradalomnál; s úgy uj, 
mint ócska gazdasági eszközök 
elkészítését a legjobban tel­
jesíti. Héjjá János gépész- 
kovács Csorváson, Békés­
megye. 5269

Házmestert
állást óhajt egy gyermeknél­
küli házaspár, ki már több 
éveken át ily minőségben mű­
ködött. Beszél magyarul, né­
metül és tótul. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5342

Alkalmazást nyer.
Vidékre kerestetik németül 

jól tudó
katholikus nevelő
két elemi tanulóhoz. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 53Í6

Oktatás.

ZAB-T BIEUBŐKi
zab, konkoly, bükköny s egyébb göm­

bölyű magvak osztályozására. 1U6-, ’
BABVÁLASZTÓ TRÍEURÖK,

TEIEXJEÖK stb.
kitűnő

m'
V

Kiíiinö songoratanitóHÖ,
(udvari zongora-művésznő) va­
lamint egy tanitónö a franczia, 
angol és rémet nyelv oktatá­
sára, még néhány órával ren­
delkeznek. Lakás: régi posta- 
utcza 2. II. em. ajtó 14. 5857í

Vidékre
gimnáziumi, magán vagy ren 
des tanulók mellé nevelőül 
ajánlkozik egy ev. ref. vallásu 
egyetemi hallgató, ki a múlt 
iskolai évbon is al- és felgim­
náziumi tanulókat készített elő 
a vizsgalatra sikeres ercdinény- 
nyel, s jó bizonyítványokkal 
rendelkezik. Szives megkere­
sések «B. nevelő 5855» czim 
alatt e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 5855

Nevelőnők,
nevelők, tanítónők na­
pokra vagy órákra a legjobb 
erőket, zenetanitőnüket, 
továbbá gyermck-kcrtcsz- 
uökei, minden nemzetbcli 
bonneokat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Sehwarzné 
Spiegel Lujza intézete Bu­
dapest, Andrüssj-ut 28.

11616

Lakás és bérlet.
Szép utczai lakás,
kilátással a Dunára. A 
Ferencs József - rakpart 
24. ez. házban, I. emeleten 
erkólylyol, mely áll 3 utczai, 
2 udvari, 1 előszoba, konyha, 
éléskamra, piucze padlásból,.ez 
évi november 1-re kiadó. Évi 
lakbér 750 Irt. — Közelebbit 
ugyanitt a házmesternél. 11609

Kltllégáns Más
november 1-re a nagymezö- 
utczában, kilátással az And- 
rássy-utra. Az egyik áll négy 
szobából (köztük ogv 3 abla­
kos és egy 4 ablakos), előszoba, 
fürdő- és cselédszoba stb. — 
Ujonan tapétázva,' gázvilági- 
lással és modern kényelemmel 
ellátva. A másik áll kot szobá­
ból, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségek. A két lakás együtt 
is kivehető. Értesítést ad a 
«Magyar Salon» szerkcsztő- 
sége Dobány-utcza 12, 11611

Egy leljeseu felszerelt és u 
karban levő Székely-Udvarh.'l« 

uiellett fekvő *

szeszgyár
elegendő coutingessel, i^p. 
házak- és nagy istállókkal'
fenyőviz-főzdévcl haszonbérba 
kiadó, ha kívántatik, mezó

11554

Különféle.

Szikvizgyárosok részére!
Miután a nm. belügyminisztérium 34,652/1889 szánni, 

legújabb rendelete eltiltja az l°/o-nál több ólmot tar­
talmazó syphon-fejck használatát, figyelembe ajánljuk
at>soltite ólom - mentei,

nagy szilárdságú s tartós fehér szinti
ón-aczél fémöntvényünkböl

és az nj rendeletnek teljesen megfelelőiem készült
ü!F S37-p>33.oTÍL-±ejelret- ^

A régi syphon-fejeket beszámítjuk.
mmtenEFt L. @b mmmER

STépgryáxosolc
i első magyar szikviz-készülék- és syphon-gyár.
I 9SE“ AJapittatott 1808, 11351

If Budapest, II. kér., Kacsa-utcza 9. sz.
Árakkal és mintákkal kívánatra szolgálunk.

Két fiatal,
jó családból származó leány 
számára, kik további kikén- 
zés végett hosszabb ide». 
Becsben óhajtanak tartó-- 
kodni, teljes ellátást ajánl 
kívánatra a modern nyelvel- 
ben való tanítására is vállal" 
kozik egy kitűnő képzettségi; 
tanítónő. Czim a kiadóhna- 

_________ 53ös

kivitelben olcsó ár 
mellett

sy GRABPEL HUGÓI

gopgyarosnal.
rV ; 23 u d a pest,|

V, Külső Yáczi-Uí 46,
0ÄÜ4

n>

á-sleifliwer tílytogít!
■ ;:Af ERBLICH J. és H.

Magas jutalékot
alkalmazhatóságnál eset­
leg fix havi fizetést ad I
törvényesen engedélyezett [ 
sorsjegyeknek részletfize­
tésre való eladásának köz­

vetítéséért a Hibái

„MERCÜR”
ltiadóliivutiilúuuU

bank- és váltó-üzlelci
Politzer S.
st, Dorottya-u. 12. sz. I

árverési hirdetés.
Az alapi közbirtokosság tulajdonát képező vendégfogadó, 

Istálló és nyitott félszer mintegy két hold kerttel 
együtt folyó hó 18-án délután három órakor a helyszí­
nén a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverés utján el fog 
adatni.

Az árverési feltételek alulirt gondnoknál betekiuthetők.
Kelt Alsó-Alap (Fejérm.) 1889. október 8 án.

Salamon Jenő
111615 közbirtokosság! gondnok.
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részvénytársaság

Isorűlet, ^L.nd.ráss3r-vit ©.

elfogad

TAKARÉKBETÉTEKET
a legelőnyösebb visszafizetési feltételek mellett

s levonás nélküli

4*2 százalékos
líuinutoztatósra. 11498

Engedélyez továbbá a személyhitelegylet- 
ben 10,000 früg, a tárczahitelegyletben

pedig 15,000 Írtig terjedő hiteleket.

frank
ny evlie tö

mái« folyó ém november hó l=én
az elismert legolcsóbb és legkedveltebb ]

és pedig kitűnő játéktervüknél fogva.
sDO** Minden tvben van négy húzás.
A legkisebb nyeremény, melvlyel minden sorsjegy kihuzatik 30 frank és ez foko­
zatosan 45 frankra emelkedik. Eredeti sorsjegyek a hivaialos napi árfolyam

m

A bpesti általános
hitelszövetkezet ügyfeleit és 
a t. közönséget tisztelettel érte- j 
sitjük, bogy a váltó-kamat- ■ 
lábat 6 Jo/o-ra szállilottuk alá. i 

‘ Leszámítoljuk budapesti és vi- • 
déki birtokosok, kereskedők, 

w ,iparosok, jelentékenyebb hi- 
C,5, » Iltenstras.se 4o. s%. vatnlmjkok és inás hitelképes 

TiTTTS A T3V,l5I,r nőm e8V^nek személyi- és tárcza-„ ,,7^7,’ U0lJ| váltóit; kölcsönt adunk ingat-
eroncz Józsei-tór 6. (Gtesliatn palota), lanra, köiTÓnyro. értékpupi- 

»71" , rokra; nagyobb kölcsönök ki-
.UiOXtíinger tolto-, szabályoz-; eszközlése vagy konvertálása 
ható- és ventilácziós-kályhák. körül közbenjárást vállalunk. 
Szabad, cserónkálvhák Mei-íVe,szÍink és e.lad,uilk vrezpén-
^ser .toHonxengerrel köz-jS»“ Síf SS
ponti katyhak. agyagkalyha-! szelvényeket lejárat előtt is 

ajtók, ivesö-könyök. | csekély jutalék mellett, állami
Tetemesen leállított árak. tT1^' leíárt

_______ ________________________________ __ ! Ped|g díjmentesen eszközöljük.
------------------------------------------ í Kő vetélések beszedését és

tartozások kiegyenlítését: — 
hitelleveleket állítunk ki,eset- 

: leg kezességet nyújtunk ügy- j 
; feleinkért velünk összekötté-'
: lésben álló helybeli czégeknél I 
és vidéki piaczokon ; sorsje- i 

•gyeket ingven utánnézünk:! 
kérdezősködésre pontos és • 
gyakorlatirefcrencziátadunk j 

! minden budapesti és vidéki i 
j ez ég hitel és vagyoni viszo-1 
I nyairól általában kereskedelmi,1 
; ipari, pún/, és kölcsön-müvelc- ] 
jleknél mindennemű felvilágo-1 
Isitással szívesen és dijmeii-1 
lesen szolgálunk. A hitel tény-1 
leges megnyitása előtt a szó- i 
vetkezet kőtelkébe belépni nem ' 
szükséges. Ügynököket nem ! 
tartunk és ilyenek közvetítését j 
semmi irányban nem fogadjuk 
el; minden megkeresést kérünk 
egyenesén az igazgatósághoz 
intézni, honnan a kellő értesí­
tések készséggel megadatnak.
A (Budapesti általános 
hitelszövetkezet» igazga­
tósága. Budapest, VI., V'áczi- 
körut 1. sz. 11620

Erfolg
erzielt man nur, wenn die 
Annoncen zweckmässig abge­
fasst und typographisch an- 

- , , gemessen ausgestattet sind, fer-
(llirCll AlillOllCCll !,er diu richtige Wahl der 

geeigneten Zeitungen ge­
troffen wird. Lm dies zu erreichen, wende man sich an 
die Amionvcn-Expcdition RUDOLF MOSSE Wien, I., 
Seilerstätte 2.Von dieser Firma werden die zur Erzielung 
eines Erfolges erforderlichen Auskünfte kostenfrei crlheilt, 
sowie luseratcn-Eiitwürfe zur Ansicht geliefert. Berechnet 
werden lediglich die Original-Zeilenpicisc der Zeitungen 
unter Bewilligung höchster Rabatte bei grösseren Auf­
trägen. so dass durch Benutzung dieses Institutes neben 
den sonstigen grossen Vortheilen eine Ersparnis« an 
Insertioiiskosten erreicht wird.

, fV-rAi'*

MINDEN DOH/InyTOZ!

A LEGJOBB' 
gaivarka Pan
’ A VALÓDI "*■ Ur Is

HOUBLON

Hol ieMi a legjßöl)

Kérjünk
tóLLERJ.Lle

„BlaM Serail
Goddert“

I Blab* Lula« (báriJSplteyiní) eanmOréeaií hiked, enaebb erer I 
1 riupora.
I Vntimennfl erezpot legjelesebbje agy nappalra, mint cetére, tekin­
télyek áltál UK-KVizagrtltntvAn, vegyttastAnak éa töké- 
•**f*®“ értalmatlaunaU találtatott. Mint pipere-czikk nil- 

I külozhetlep, az arezbornek a legprbngédebb fehérséget, ifjúkori tidesé- i 
get, szépségét és tóaaplrt kötcaOnöz, Egy doboz ára flO kr~ 
nagyobb 1 írt. 1
S^CRllfiE POMPADOUR,-™

Az illatészat terén jelentékeny pártéi kitűnőségekkel való Ceaisküf- 
teteseim folytán okertilt, a világhírű és fSl&tto hatásos „Creme I 
Pompailonrt" egész eredeti tisztaságában és erejében elóillltanoro. i 
Ez azon szer, melvlyel a hírneves Pompadour asszony egész 

I aB. koráig fenn tndta tartani csodsszépségét, anélkül, hogy az egész-1

Kinek ártott volna ; azért nem mulaszthatom el a tisztelt htilgmlág- I 
: azt a eghathatósebbun ajinlanl. E kitűnő szer jóval fetOlmol 

I minden eddigi cnemü gyártmányt. 1
„Créme Pompnitonr“ este és reggel alkalmaztatik, aresot te ke­

zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Poudrede 8ersil"-lal 
I Cgjr tégely Ans 1 írt 60 kr. j

Kapható » hészlfőnélt
MŰLLEB Tj.

illatszer és ripereszapn gyári raKWan.
I Budapest, Koronaherczeg - utcza 8,

A yidélsea Talamepnyi hiraeves gyógysiarési is isresteiii uralma
Dtta választék rendlnvül kitűnő fog-; haj- és1
ruhakefékből, fésűk, hlvalyazarv, elefántcsont I 
ér. békátckné'böl, mindennemű tükrök, szivacsok,

! legfinomabb köröm-ollók, hvjsiUölc, — Továbbá |
hölgyeknek különös figyelmébe

I ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb í
hajtükbölberendezettdusválasztéhurahtáromat 

1 7üróldi mMm ílialszerárnk otool'oak mint Mraol,
Óvakodjunk a liamigitáBoktól s határozottan csak 

Müller J. L.-félo «Bläh» Sorait Pou«ler»-t kérjünk | 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitűn- 

\ tetésben részesült. ^37 1

SUCHARD
HEUCHATfi (Schweiz)

1 darab IS 
1 < 24
1 e 30 
3 30

mellett-adatnak el.
I?- észletfizetésre

részletre havi 1 frt 12 kr.
— « 89 «
— «75 «
2 "<- 26 «

3 darab 36 havi részletre 1 fit 98 kr- 
ti ,< 36 « .3 32 ..
5 c 40 « « 3 09 <-

10 10 .< « 6 « 18 -

í"k"v!, ra^ní!"'," ,,ar"“U.t *• káva,latra minlftkkal- u gyors.« I, I, klssolgáitatái ' -
a “

X *

i s nynjtnllk.r

Háztartási sariikséglet
és menyasszonyi kelengyék

számára ajánlja 11526

MOSSMER JÓZSEF
vászon- és fehérnentü-üzlete, Budapest, IV., 
Koronaherczeg-nteza 12. «A menyasszonyhoz.» 
dúsan felszerelt amraktárát mindennemű vászon,rum- 
bürgt kreus, hollandi és lepedőkből, asztalncuiück, 
kaiéstentékok, crcpeterifékek, kanavász terítékek 
és asztal térítőkből, törülközők, abroszok, asztal­
kendők, torok törülközők, fürdőlepedők, cbiffonok. 

madapolam, shirting, oxford és kretouokból

Zsinór és pique, valamint fehér és színes
ruhftra való női barchentek és flanellek.
Hímzések:, ágyiiemiick, párnaliúiab, paplanlenedőknlsólepedök, pámacziliák, férfiingek, gatyúkf szár! 
harisnyák, mellények, zsebkendők, női ingok nad­
rágok. liálrtköntösök. fésülő köpönyegek haris­
nyák, flu- es leányfchórnemüek, mindenféle koruak 
számara chilTon vagy vászonból.Fehérncmiiek ujdon- 
sziilottek szamara a legteljesebb választékban. Minták 
és árjegyzékek ingyen és bérmentve. £$£- ütánvé- 
teh mcgrendelé ek gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Az első resztet fizetése után a vevő azonnal megkapja az eredeti sorsjegy -oro_al­
es nyerőszámával_ ellátott részletivet és a jálsz’ás joga valamennyi nvereinénvre 
már november ho 1-én tartandó húzásra is a vevőt illeti. A vásárolt'sorsjegyek 
az ulolso részlet lefizetései" a pénztáromban maradnak ős a vevő kívánatéra 

' bármikor fclniutattatnak

LORY J bankház Budapest, VI. kér.,äuV/Ati A U* hatvam-nteza 17.
MCVAlnpittatott 1870-bau. I UtílJ

A Pallas irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság kiadásában s 
ugyanott, valamint minden 
hazai könyvkereskedésben kap­

ható:

NÉVKÖNYV
A MAGYAR KIRÁLYI

Mii

SZÁMÁRA.

Ili vutu! os hindu». 

500 lap ára 2 frt.

üj: uj:

Tsehinkel-l'éle
!<- 5.B V í5-
<8 ^6 r*ÍB

a leg,jobh eddiy léterö 
kávépótlék. 

Kaphaló minden fűszer­
es cseni egekereskedéshen.

íschinkelÁg. és Fiai
llaktál- lludipeilrn; 

König; Gjmla-núl 
V. Nagykurona-iiu-ro.

i

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GÖZHAJÓZASA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből
érvényéé ektófce- hóra 1889,

Egyptesn,

e n. & t e Is I711 u. na. é te d L

24-en délután 1 órakor Lissa és Corfuu át Alexandriai* es Synába

Öalaiceia. vasárnap i ó éjjel.Catiároig, gyorsvonal; Spalatonál csatlakozás M*í*cv 
csütörtök délelőtt b Órakor Cattarotg. áruvonal.

iIetrí*» ezerdán délelőtt íj o. Tnestig Póláu át.

Magyar királyi államvasutak.
67587/89. sz.

Hirdetmény.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV*, 
kecskemóti-ntcza 6. szám.

Francsia Gyártmány
CAWLEY & HENRY cuglil

PÁRIZSBAN
MINDENKI

OalÜriiOUIiiK-llumOTVO KAHITZ4C'*./.Síoj*lmH/m»ffT.3.WlEA

I A ut/elink bemutatott st dm tálán met/bisható hiteles köszönet. 
j Irat folytán ízen u-coshnlor teil melegebben ajilnl/uitó.
! Titkos h@t©gségeket9

UnerjcsOfolyAaolmt éa sebeket,az ilnferttóztetée ntóbaiait 
3 «rtleről, magömléseket, a bnjakdrnok

SÍ,fl1ióveí"P=ítsé*,3(e,t’ nflliné lebérfolyast, harmennyirois íj ^*!',,„^hrnmt,mLn, a70n.,,.ßL,,etc|ca3Kcket» melyeknek a mag.

Br. SASAI ANTAL
önre», eebeez, eztilcsz és szemész tudor, voll csasz. kir. oizt.-fdorvos. 

g Budapest, belváros, IV. kerület, Kigyó-utcza 1 bZ 
H. emelet, bejárat n lépcsőnél.

Benyle!: naponta 10 urától d. e e™v«z * óra délutánig, eeto 7 órától 
B órárg. S5U BjiazoU levelekre a lepagyobt. figyelemmel válaezólt” 
fik te gyógyszerekről u gondoskodva lesz. -au _ JV <3 Írnok ti A 

lón vftröt wimi. ítyiőlön várótereim.______
ÍTi/yanott megjelent cs a Ezer.-cnel llr. (íaIiM "a'jta r ^..i1

íl^Vvkcr^kcdésébo,, Andrássy-ut i.i. ve ó. megrendelhet
népszerű útmutató

(már a negyedik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek 
twfizerll gyógykezelőéhez czimll könyv, volt ára a Iírt 50 kr 6 Ck

66$* most csak 90 kr. **i'
A könyv jé)/'rsomagolva 1 frt bekllldésc

A kihf9 táflalma: I. Az ivarszérvek leírása. II. A nemi élet éh- 
.... ... - - leli magömlések. ív. A hngycsö.-A bujakor ('Syphilis). VP Fe- 

K61 magtalansag. IX " 
prostitutlA

■ hérmentvo külde-

Az ivar-

A legjobb és legolcsóbb sorsjegyek a

JO SZÍV SORSJEGYEK.
XCvenkint 3 hnzás.

Legközelebbi főnyeremény 30,000 forint o. é.
továbbá

20,000, 18,000, 15,000 frt stb. és számos melléknyeremény. 
Minden sorsjegynek nyernie kell

Legközelebbi húzás már október 15-én.
Eredeti sorsjegyek szorosan a napi árfolyamon számíttatnak és

1 o ríiizo

i Dalmóceia
í - ts
! Albánia

lstria,

Velencae,

5 darabot havi 1 forintos részletre
i°o : : i -

Io ;; ” e ” -

süs ÄSüis ä
egyedül játszik. 11587

kiadóhivatalának bank- és 
- váltóüzlete (Politzer S.)

Budapest, V., Dorottya-utcza 18. szám.

egyedül játszik.

A „MERCUR“

„Aí"; kir- aih-unvasutok igazgatósága a Bród állomáson- 
íllctóle^, ez állomás közelében le esitcndö magas ép-tmenvi 
hi?deták blJ 0Sllakara e-'eimel nyilvános ajánlati tárgyalást |

A végrehajtandó munkák a következők : j Levante,
A felvételi épület kibővítése és átalakítása.

Í.m/'iav8-1'-! HV?g“nyu n)ozdo"ys-'in létesítése ti gépre, irodai j toldaléképülettel cs egyeb tartozékokkal. 1 5
I 3. Létező kétvágányú mozdonyszin megtoldja.

4. Egy javítóműhely építése két mozdonyállással, 
o. Egy fa-teszer létesítése.
f Síi tnnuóí^1 r Iakfaní'á^hl1 bíró nagy szertár építése.
'■ 480 tonnára \ aló szénraktar létesítése. 1
8. Kikövezett szénrakodóhely előállítása.
9. Kel munkás-árnyékszék létesítése.

-f00 áti'iérőjü fordító korong alapozása s
Íi 1Í0r,a ‘LrujU f kúr"“2 falazatának lebontása.

12 ^wU?k “r-n,e.shössznljbiláb11 2 kapuval.
12. Egy pályatentavtasi raktár építése.
is !vSy cmP‘eles raktávos-örház létesítése tartozékaival 
14. Egyemeletes altiszti lakóház tartozékaival, 
lo. Egyemeletes hivatalnoki lakház tartozékaival.
i7 H»yizúfii "rIlaz ldtcsit^e tartozékaival.
17. Bontások és csatornázások.

»W frt 68 km vannak

<*• '■» SSWBttí

<• * tövet.

|ietbeayé?eZfnT8Zto mmkikm vonatkozó ajánlatok fognak tekin-
rá,fáltivagvfrkésznénzhI;PénK a m" kir- államvasutak főpénztá- 

' sorolt á&fkKto’aHni PÄfaÜ- fcvíételekL?n «'el-

nak^Oo/ö'-ával''szliinitva^fogadtatnak^ eltf^doi.frfoIyamd- 
ngok semmi esetre sem bánatpénzül; azonban
lékben. Posta utján bStUdíndf a • 7We-n felüli őr­
lett, adandók fei.J k Uendó bánatpénzek tertivevény mei­

nem vétetnek!11 teU Vagy e,késve érkezett ajánlatok figyelembe

Menetek Trieatbói.
Klierh«n,!Lia KI Po,rt 5aid' 'Sue2- D>ldah, Suakini. Massaua, Hodeida, Ad-n,

es China nomr>d.\. Colombo, Pena-iie es Smr,imore 1 0-kii HAlnfái. f ar,' 11 k. Suezi-csatoy álhajózás saját gőzösükön : Madras"és Calcuttába.0 1 k°r -Jl0,I:I,^ar
j UUH at Boml)aVba Brmdl:--'- port Said, Suez cs Aden at 22-én délután 4 órakor.

I Egyptom,
rort-Said is Sinával)

kedden, minden másodikon. ('1. tő és oo -i„ Tu„ ..... . ,

Äfcag*** érintve Fiúmét, tori,
ti f t A L'. i . • . .

hétfőn dcielntt tj órakor Prevesaig •

penlek délelőtt 11 órakor Corfuig. 

szombat délelőtt 11 órakor Fiúméba Póláu át stb.

___________minden kedden, csütörtökön és szombaton 11 órakor éjjel

“ *** ****** Traten & a v«zé,.,lCT„6keé3 Buda-

A PALLAS irodalmi éa nyomdai vészvénytársaság kőnyvkiadóhivatalaban
megjelent:

ny. r. tanára.

'■■a Dr. CSIKY KÁLMÁN
agyetemi m. tani,, a királyi JÓ2Scr miiégyotumé,, a küiigaagatM ,„s

IiVót kötet úra .1 írt 40 ka-.

SÄülTegXlratybaaikÍláSI ^dézlek.F ~ JletStákfS

szil
BUDAPEST, IV,j

KZZIKAIÚKJ
C8AKBSBMEM1

1889,

Vidékre post 
Prf évre . • 
ejy fél évre 
«ttinildreiafrincde-.Olast;.
.rtzirokba, bvajl 
felaraiut, amaz f 
^erzódétbez tarti

Egy szám ára

Az
Régen 

zet elv elí 
törvényhoi 
ne) a hoh 

A nemz 
jutott. Érzi 
lesz, mint 
dőlni kel 1,1 

Korszulij 
jönni főj 
szülnek a 
szór: az 
már is tél 
mindenfelt 
nekben al 

S az er| 
az, a meb 

Az egyil 
ható, a ki] 
ország kői 
tottságnakl 
jóknak is,"
főbb s mit 
feje a kor] 
kormány 
Tisza Káli 
láspontjánl 
lypussáxá 
a. ki a je' 
legfelsőbb 
nem oszta| 
désében ej 
gött rneg 
rancsszóna| 
ben, mely 
tárgya vol] 
tanácskozi 
tudta elöbl 
sem bírt ti 
homályosai 
moíl azzal] 
gádott elvi 
ad normái 
hagyja a 
melynek ej 
vállalkozik 
nipotenczia 
pedig mim 

S mivel 
kön keres; 
megszüli él 
illuzóriuisáj 
nemzeti 
megrendít 
ét, elterjed 

részeiben 
a kik a 
keresik, a

A
Az úsztra: 

lete mai lé; 
formjával 
bízta meg aj 
Ez igazgatusj 
Íőviíhagya- 
kedelpn rainil 
g^’ást ahhoz f 
me( vasutigaj
désröl, meiyH 
lebb varhatój 
kővetkezőket

Mikor a J| 
me;éz ho.-e, 
dúlt mr. Fogj 
rúlutazta a 
fogadást, me! 
nap alatt jái 
hogy e kn|
meri a fogat 
ha veletleniill 
dúl v ilágbejaj 
volna a togaj 
oup alatt a

Mr. Fogg 
felkelni, mig 
ban ülve vá 
nyolezvan na! 
ilyetén mód| 
Oyolezvan m 
nyolezvan e^: 
egyedik eszU 
toészettöl.

Ennél a 
még sokkal 
póldául Homll 
egy táviratul[ 
egy óráig jár 
volna a távit 
fal tehát, mej 
oiaval előbb 
melyet Indiái 
adni.

Mindezek, 
rokra. fél Kéj 
adó — doh 
való forgást 
szemvehányáj 
kifejezni, ht 
íorgolódúsl 
szeri) kotlád 
forgása kőv« 
mas-tnas az 
íbiiicis körűid

líalilei ólai 
24 óra alatt 
őrá alatt tesj 
fokot halad, 
tizenöt foknyi 
van," tizenöt f 
izenegy óra


